
VLAKOM 2. JUNIJA ZA SPAS NA KRAS!
— Osemsto bralcev VESTNIKA bo tokrat odpotovalo v Sežano.

Ogledali si bodo svetovno znano kobilarno Lipico, enkratno kamnito mestece Štanjel, pršutarno 
Šepulje, kraško vinsko klet, starinski botanični vrt, lepote podzemeljskega kraškega sveta in še 
marsikaj!

— Časa do odhoda vlaka je malo, zato pohitite s prijavami, ki jih sprejema uprava VESTNIKA od 10. 
maja Seznam naročnikov VESTNIKA, ki bodo letos potovali brezplačno, objavljamo 
na zadnji strani.
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ZIHOS VAGON ZA MIKI Z nami se popeljete tudi vi — 
VESTNIKOV VLAK BO PELJAL LE 
TOS ŽE SEDEMNAJSTIČ!«■
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HOTEL AJDA SPET GRADIJO
Po nekajdnevni prekinitvi del (pred 

prvomajskimi prazniki) je na gradbiš
ču novega hotela Ajda v Moravskih 
Toplicah zaradi nesoglasja med izva
jalcem (SGP Pomurje) in investitor
jem (Moravske toplice) spet živahno.

»Skreganca« sta očitno našla kom
promisno rešitev, kar je tudi edino 
pravilno, saj bi se sicer dela še bolj 
zavlekla in nastala bi še večja škoda. 
To je namreč v zadnjih dveh letih edi
ni pomembnejši objekt, od katerega

si občina Murska Sobota obeta nov

Za cesto tudi denar iz

Obnova magistralne ceste Počeho
va—Lendava postaja naposled resni
čnost, kajti Slovenija je uspela dobiti 
60 milijonov dolarjev posojila, ki ga je 
Svetovna banka za obnovo in razvoj iz 
Washingtona odobrila Jugoslaviji v 
skupnem znesku 292 milijonov dolar
jev. Kot smo zvedeli na Republiškem 
komiteju za promet in zveze, bo naša 
republika (o posojilo namenila za na
daljevanje del pri gradnji avtocest Vi
šnja Gora —Bič in Šentilj—Pesnica, za 
obnovo magistralnih cest Ločica—Tro
jane in Počehova—Lendava, za širitev 
črnokalskega klanca ter za posodobi-

Washingtona
tev opreme za gradnjo in vzdrževanje 
cest in izobraževanje kadrov v cestnem 
gospodarstvu. Čeprav bo denar kmalu 
na voljo, pa se bodo dela pri rekon
strukciji ceste Lendava —Maribor lah
ko začela šele po 15. septembru, ker 
prej zaradi turistične sezone takšen po
seg niti ni dovoljen. Cestarji pa bi lah
ko prej zakrpali vsaj številne luknje in 

i G

razvojni korak, zato so v ta namen 
združili tudi sredstva sklada za po
speševanje novih programov in delov
nih mest. Jasno, novi hotel je velika 
priložnost za razmah turizma v občini 
in karta, na katero se splača igrati.

Ena od zahtev graditeljev je bila, 
da se jim podaljša rok gradbenih del 
za 113 dni, kar se je zdelo prvi hip 
marsikomu neupravičeno, češ, saj je 
bila letošnja zima dokaj mila. Toda v 
primeru Ajde je vseeno precej ovirala 

- dela, in to predvsem decembra, ko so 
zgradbo pokrivali s kritino canadese. 
Pred tem pa je bilo precej deževnih 
dni. Tako se je izkazalo, da so za za
mudo res objektivni razlogi in tako 
sta se sprti strani dogovorili, da je rok 
za končanje gradbenih del 22. julij, 
vsa dela pa naj bi bila končana do 31. 
avgusta. Upajmo, da ne bo spet pose-
gla vmes višja sila.

razpoke.
Jože Graj

BOJAN KRIŽAJ BO KUHAL. NE SMUČAL

d. o. o.
Murska Sobota 
Ciril-Metodova ulica 50 
Telefon: 22 210 
Za prvo osemletko proti kanalu 

nagrajuje naročnike
VESTNIKA

• pri BIMU vam dajemo posojilo do 6 mesecev brez 
obresti

9 za nekatere izdelke cene znižane tudi čez 40 %
9 PR! BIMU IMAMO VSAK DAN KAJ NOVEGA IN VAS 

PRIČAKUJEMO S PRIJETNO POSTREŽBO!

Odprto od 6.30 do 20. ure zvečer.

Kmalu bomo izžrebali štiri naročnike, ki bodo prejeli lepa 
darila.

DAN VAR
NOSTI90

Delavci organov za notranje zadeve praznujejo 13. maj kot 
naš praznik — dan ustanovitve enotno organizirane 

varnostne službe, ki jo je z odlokom pred 46 leti ustanovil 
maršal Tito v Drvarju. Trinajsti maj je v prizadevanjih za 

podružbljanje varnosti postal dan varnosti, to je dan tistih, 
ki hočejo kaj več storiti za svojo varnost in varnost nas 

vseh. V tem smislu bi moral biti pravzaprav vsak dan dan 
varnosti. Razlogov za tako željo imamo več kot dovolj.

Kljub splošni oceni, da imamo v Pomurju še kar ugodne 
varnostne razmere, na posameznih področjih s temi 

zadovoljni ne moremo biti. Pri tem imam v mislih zlasti 
številne prometne nezgode s hudimi poškodbami in 

najtežjimi posledicami, neodgovorno ravnanje pri varovanju 
našega okolja, zdravja in premoženja, pri požarni in delovni 

varnosti in še kje. Sestavni del varnosti je vsekakor tudi 
skrb za javni red in mir, pa spoštovanje zakonitosti, 

svoboščin in pravic slehernega med nami. Tem in podobnim 
nevarnostim, ki motijo naš vsakdanjik in nas tako ali 

drugače ogrožajo, namenimo naš razmislek ob dnevu 
varnosti. Pa ne samo razmislek, tudi sklep o drugačnem 

ravnanju, ki bo varnejše za nas in našo okolico, sledi naj 
temu. Brez tega, da bi vsak vsaj nekaj prispeval k 

primernemu stanju varnosti, tudi v prihodnje ne bo šlo. Tako 
mislimo v organih za notranje zadeve, pa ne zato, ker bi na 

ta način hoteli zmanjšati svoj del odgovornosti za varnostne 
razmere, pač pa zato, ker smo prepričani, da smo s 

skupnimi napori lahko uspešnejši. Krepitev sodelovanja in 
medsebojne pomoči strokovnih organov varnosti in občanov 

bo tudi v prihodnje najboljša in najkrajša pot k večji 
varnosti.

Ob pomembnih družbenih spremembah v smeri 
demokratizacije, konkurence, odgovornosti in večje vloge 

znanja na vseh področjih, tudi v organih za notranje zadeve 
ne ostajamo ob strani. Dosedanja skrb za strokovno in 
učinkovito izvajanje nalog in pooblastil ob spoštovanju 

načela ustavnosti in zakonitosti, bo tudi v prihodnje naša 
usmeritev. Od konkretnih odločitev republiške skupščine in 

njenega izvršnega sveta, ki bodo sprejete za prihodnjo 
organiziranost in delovanje državnih organov in v tem 
sklopu tudi za organe notranjih zadev, bo prav gotovo 

odvisna vloga, položaj in razvoj varnostnih organov v naši 
republiki. Ne glede na te spremembe pa naše delovanje na 

vseh za občane najpomembnejših področjih niti za trenutek 
ne sme izostati, kajti učinkovitost države presojajo ljudje po 

učinkovitosti slehernega njenega segmenta. V organih za 
notranje zadeve pa si ne bi mogli oprostiti ocene, da smo 

slab člen demokratično naravnane države oziroma 
Republike Slovenije.

Delavci organov za notranje zadeve v Pomurju bomo naš 
praznik, 13. maj, v glavnem proslavili delovno, na 

priložnostni slovesnosti pa bodo tudi letos zaslužnim za 
razvoj varnosti podeljena priznanja. 

Delavcem organov za notranje zadeve in občanom Pomurja 
izražam najboljše želje ob dnevu varnosti.

Lojze ŠPINDLER

V današnjem Vestniku tudi imena 
nagrajenih križankarjev Str. 20

OJ

I se tri
no nedeljsko kuhinjoPOPUST

V petek bo spremenljivo obla
čno s krajevnimi nevihtami. 
Ob koncu tedna se bo vreme 
izboljšalo, pričakovati je le po
samezne nevihte.

smo se dogovorili z resnično 
ekskluzivnim gostom: z nami 
bo Rojan Križaj, nekoč sloven
ski športni idol, /daj pa uspe
šen poslovnež. Sprašujete ga
lahko po telefonu številka 
069/21-232 in 21-579.

VELETRGOVINA

MURSKA SOBOTA
Vam v svojih

TEHNIČNIH PRODAJALNAH

daje

ZA NAKUP KOLES 
BOTRI! To je priložnost 

za nakup 
birmanskega darila

Če Pankraca sonce peče, vince v 
klet teče.
Če je pred Servacijem poletje. Lj Cj Sl n
mraz rad pritiska na cvetje. 9 11 ^_IVI Em



aktualno po svetu

Letošnji prvomajski prazniki na Rdečem trgu v Moskvi nekoliko drugače kot prejšnja leta. Tu
di kritika najvišjega sovjetskega vodstva z Mihailom Gorbačovom na čelu.

IZ BEOGRADA

Ta čas je naopazno minila vesi, da hoda plače strošek gospodarjenja. Vsi 
se namreč čezmerno ukvarjajo z »demokratičnimi« volitvami. Splošna preoku- 
pacija je borba za oblast, ne pa ustvarjanje novih vrednosti. Ekonomisti posta
jajo politiki, delavci pa glasovalci v stroju predelovanja oblasti. Vsi se namreč 
raje ukvarjamo s polresnicami kot pa z luščenjem resnice.- Najlažja pol je na
mreč vsebina človeške lenobe. Vse se pač končuje z miselnostjo: naj bo. kar bo. 
samo če je meni bolje.

Od vzajemnosti ne ostaja ničesar, da o solidarnosti ne govorimo, razen v 
političnem smislu. V tem političnem smislu pa je solidarnost zravnana samo na 
oblast, kot smo to lahko videli na Poljskem. Siromaštvo ostaja tudi potem, ko 
se izbori neka oblast, v imenu solidarnosti na primer. Boljšo prihodnost je na
mreč mogoče ust vat riti z boljšim delom, kajti boljše politike ni. Politika je na
mreč način onesnaženja življenja, in sicer po načelu nivelacije zavesti o življe
nju. To nam vol it vena tombola sedanjosti zelo razločno zrcali. Politični čarov
niki se klanjajo primitivnosti, ker jih povprečna večina zagotavlja moč. ki se 
pripisuje bogovom.

Dandanes se zapriseženi komunisti predstavljajo množicam kot zakleli so
vražniki komunizma. Vprašanje pa je. ali so sploh kdaj bili komunisti. Za Mika 
Tripalo sem od njegovega soseda v mestu rojstva zvedel, da je sin gostilničarja. 
Komentar bi lahko bil. da so se mnogi ugledniki meščanskega sloja vtihotapili 
v partijo r času pomanjkanja kadrov za vzpostavljanje oblasti komunistov ozi
roma njihove organizacije. Večina predvojnih komunistov je namreč padla r 
borbi za komunizem, kol se to spodobi borcem za ideale.

NIVELACIJA

Politični povzpetnik Haider
Bliža se oktober, ko bodo v 

Avstriji parlamentarne volitve. 
Avstrijska ljudska stranka 
(OVP), ki je že dolgo stranka šte
vilka dve, kar zadeva volilne 
uspehe,, se tudi v teh predvolil
nih pripravah ne more odpove

dati cilju, da bi vendarle enkrat 
spet iz svojih vrst določila zvez
nega kanclerja. To pa ji lahko 
uspe samo tako, da sprejme kot 
koalicijskega partnerja svobod
njake (FPO). Vendarle: na zad
njih parlamentarnih volitvah je

r VLLASI O SEBI

I
* Veste, ko sem prišel iz zapora, so me novinarji vprašali, I 
kaj zdaj in kdo je kriv vsega tega. Rekel sem, in še zdaj pravim, ■ 
da bom poskrbel, da se bo zvedelo, kdo je kriv. Naj se zadeva “ 
razčisti. Nikomur ne grozim, toda če res hočemo biti pravna

I
 država, mar ni potem nujno vsaj to, da nekdo odgovori, zakaj I 

se je vse to zgodilo. In še več: tisti, ki je kriv, mora dati trdna ■ 
zagotovila, da se kaj takega ne bo več nikomur zgodilo.

• Nekateri moji ožji sorodniki so morali prestati hudo

I
 mučenje in torturo. Sprašujem se, kdo jim bo vse to povrnil v m 

imenu te pravne države. Ali pa je morda še bolj umestno vpra- I 
sanje, ali je to sploh mogoče nadomestiti in izbrisati. Prepričan I 
sem, da ni. “

• Vesel sem, da nekatere nove stranke vidijo kosovski 
I problem kot vprašanje, ki gaje mogoče rešiti samo na podlagi 

demokracije. Seveda se pri tem ni mogoče izogniti nacionalne
mu vprašanju. Razumeti je treba, da je poleg demokracije, ki 
človeka postavlja v središče pozornosti, na Kosovu za odpravo
krize ključno vprašanje tudi upoštevanje nacionalne enako
pravnosti vseh, ki živijo v tej pokrajini.

FPO dobila nove volilce prav iz 
vrst OVP. Nekakšen začarani 
krog, predvsem še, ker analitiki 
napovedujejo, da bodo svobod
njaki na oktobrskih volitvah šte
vilo volilnih glasov najmanj pod
vojili in to bo šlo — čeprav ver
jetno ne v celoti — spet na rovaš 
ljudske stranke, ki ji volilne na
povedi obetajo nekaj več kot 30 
odstotkov. To bi sicer dalo — 
teoretično vzeto — kakšen odsto
tek čez polovico poslanskih 
mest. Toda pri tej računici nasto
pa nova težava. Ljudska stranka 
že sedaj, v koaliciji s socialisti, 
zagovarja »forsirano maršira- 
nje« v -Evropsko gospodarsko 
skupnost. V koalicijski navezi z 
Jorgom Haiderjem in njegovo 
svobodnjaško stranko utegne 
imeti ljudska stranka resne teža
ve zaradi odkrite Haiderjeve pro- 
nemške usmerjenosti, kajti že se
daj predvsem v Veliki Britaniji in 
v Franciji kritično spremljajo 
združitev obeh Nemčij, ki bi se 
jima utegnila močno približati še 
ena nemško govoreča dežela — 
Avstrija. Naj bo to strah ali pa 
realna vizija, vse skupaj utegne 
postati vsaj podobno nekemu 
novemu rajhu.

Današnje površinsko delovanje ima gotovo razloge, ki jih bo opravičila ali 
ovrgla prihodnost. Teza (da so bili nosilci revolucije utopisti in da so bili tisti, ki 
so padli za boljši svet, nepotrebne žrtve), ki jo bobnajo znanilci boljšega življe
nja na vse pretege, mora preživeti sedanjost in vsaj del prihodnosti, da bi lahko 
bila zgodovinsko potrjena. Poleg tega mora utemeljiti svojo upravičenost z več
jimi vrednostmi, kot jih je zmogla bližnja preteklost s svojimi ideološkimi pred
postavkami. Za to je na voljo sedanji vzpon znanosti, ki mu sedanji delilci vse
splošne resnice najbrž sploh niso kos.

V tezi, da so plače strošek gospodarjenja, je zanesljivo resnica o diletant
skem gospodarjenju povojnih let, ko je veljalo načelo, da je dovolj, če so ljudje 
zaposleni, ne glede na rentabilnost njihovega gospodarjenja, ker je razlika pač 
pokrivala država. Res je tudi, da delavci nikdar niso bili pripuščeni samostojne
mu gospodarjenju, ker so jim tovarne gradili tisti, ki vrednosti dela niso raču
nali v strošek naložbe, pa je bilo od vsega začetka podcenjeno. Bilo je pravza
prav začetek vseh izgub.

Politiki, ne sedanjega ne katerega koli drugega časa, pač pa ne delajo de
narja, zato od njih ne moremo pričakovati ničesar (razen vojne). Na to me je 
opozorilo geslo, ki ga nenehno ponavljajo na tretjem kanalu beograjske televi
zije: Make money, not war. Delajmo denar, ne vojne.

Geslo je očitno kapitalistično, saj se v Ameriki cenijo po kapitalu, ne pa 
človeških vrednosti. Toda tudi v socializmu velja pravilo, čim večja je vrednost 
dela, tem večja je osvobojenost človeka, kar pomeni, da mora biti vrednost člo
vekovega dela maksimalna v snovanju delovne organizacije, ne pa zanemarlji
va vrednost, kot je bila doslej.

Moramo pa vedeti, da je strošek dela v snovanju gospodarjenj ZELO 
VPRAŠJIVA vrednost glede vrednost človeka. Današnje snovanje dela je na
mreč pod pritiskom cene kapitala. Najprej moraš imeti veliko denarja, če hočeš 
karkoli začeti. Če hočeš svoje (drobno) gospodarstvo začeti s posojilom, se ta
koj srečaš z nelikvidnostjo bank, ki ne dajejo posojil, dokler ne bodo razčistile 
lastnih računov, kar bo trajalo še nekaj časa. Če iščeš posojilo na svobodnem 
tržišču, se takoj zaveš, da moraš dati na dinar dinar ali še več, če hočeš kupiti 
denar. To pomeni, da moraš za toliko poceniti svoje delo, da bi tak dolg porav
nal. Da moraš delati brezplačno in s tveganjem, da propadeš, preden uresničiš 
svoje podjetje. Če pa čakaš, da tvoje probleme rešijo drugi, moraš pristati na 
vsako ceno svojega dela, čeprav je strošek dela v obračunu gospodarjenja ne
kakšno olajšanje za gospodarjenje podjetja, v katerem delaš (boš delal?)

Vsekakor je res, da s knjigovodsko, zakonsko ali še kakšno nivelacijo 
vrednosti dela realnosti ne moremo hi: o spremeniti. Res je tudi, kar je rekel 
Ante Markovič, da se eksploatacije ne moremo znebiti z deklaracijami in se 
pač moramo sprijazniti z izrabljanjem. Doklej? Na to vprašanje nam tačas ne 
more odgovoriti nobena teorija, prakse pa najbrž ne bomo dočakali. Vsaj sta
rejše generacije ne. Nivelacija pač ni revolucionarno dejanje!

Viktor Širec
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ATENE - Po vesteh iz Gft 

pa niso uradno potrjene, 
banski voditelj Ramiz Alija G 
Nexmijo Hoxha, vdovo neB" 
albanskega diktatorja Enverja 
he. jU

BUDIMPEŠTA - Od/ 
vezne menjave 200 dolarjev 
se je število madžarskih tuns 
goslaviji zmanjšalo za 80 ® j 
Pretekli teden je Jugoslovan (p 
žarsko mejo prestopilo 
1001) do 1500 madžarskih “ 
nov.

BONN - Število azilant« 
se je prejšnji mesec zmanjšaf 
za polovico. Marca je »P 
azil 2428, aprila pa L/ 
nov. Kljub temu pa soL? 
vedno na drugem mestu 8 
šenj za azil: na prvem so 
tretjem Libanonci. . f

STOCKHOLM - 
tersson, ki so ga po ^r,!ve 
da je ubil nekdanjega šve j 
miera Olofa Palmeja, Pa P oVtS; 
bo zaradi pomanjkanja 00^ 
veljavili, bo od države doN 
kron odškodnine. Zahteva J 
lijona kron.

BONN - Argentinske “ 
po dolgem zavlačevanj 4 
pravosodnim organom izr. ,eijp 
nega Josepha Schwamm J ji 
so ga že pred 17 let' 0 A 
ubil 1000 ljudi na M/'/’ 
val pa je tudi pri strelja J 
1000 Židov in pri pošiljam 
Židov v taborišče Belzec.

DUNAJ - Neki duševti”" J 
novešen Dunajčan je me Jen
sko povorko nameraval z jr 
dunajskega župana Helm 
Atentatorjevo namero Je 
taksist, ki je nesojenega 
pripeljal pred dunajsko 
Na Dunaju vidijo v tem' ji/ 
»kopijo« nedavnega aten 
aldemokratskega kandida 
lerja ZRN Oskarja Lafonta'

VZHODNI BERLIN ' 
Nemške demokratične ' K. bj 
Zvezne republike 
najbrž že od junija napfeJ P j|ili? 
ene države v drugo brez P 
in vizumov. Za prestop 111J 
stovala le osebna izaznica-

BUDIMPEŠTA - 
namerava enostransko » 
Varšavskega pakta, je 
nar madžarskega demokrat j 
ruma Geza Jeszenszky. “ 
Varšavski pakt zagotavlja 
popolno varnost in obram / 
padi iz tujine. Popolna sa ^|l| 
ali nevtralnost države bi za 
like materialne žrtve.

globus
Nova vlada 

sredi meseca
Madžarski parlament je prejš-

nji teden na svojem prvem zase
danju izvolil za svojega predsed
nika — in začasno tudi..predsed- 
nika države — Arpada Goncza, 
68-letnega pravnika, študentske
ga upornika v letu 1956, za kar je 
bil nekaj časa zaprt. Goncz je', 
znan tudi kot pisatelj in prevaja
lec in je član stranke Svobodnih 
demokratov, druge najmočnejše 
parlamentarne stranke.

Za predsednika madžarskega 
ministrskega sveta (vlade) je bil 
izvoljen Jozsef Antall, 58-letni 
gimnazijski profesor, ki je prav 
tako kot Goncz sodeloval v vstaji 
leta 1956, bil zaprt in nekaj časa 
potem brez službe. Antall je član 
najmočnejše madžarske stranke 
Demokratičnega foruma. Že ob 
izvolitvi je dejal, da nima nobe
nih osebnih ali političnih ambicij 
ostati dolgo v vlogi ministrskega 
predsednika. Antall je napove
dal, da bo novo vlado predstavil 
že sredi tega meseca.

V ŽARIŠČU DOGODKOV

VSTAJENJE IN OČIŠČENJE?
Letošnja prvomajska povorka v Moskvi, ki že nekaj let sicer ni več vojaška parada, je prerasla v protest,

ki pa ni bil nepričakovan, saj se v Sovjetski zvezi že dalj časa odvijajo dogodki, ki nakazujejo novo, toda kako, 
se še ne da razbrati do podrobnosti.

Nastajanje večstrankarskega 
sistema v SZ je že stvarnost s ka
tero mora partija resno računati. 
Seveda potekajo te zadeve neko
liko drugače kot drugod v vzhod
ni Evropi. Prvo, kar nekako diši 
po večstrankarstvu, so Narodne 
fronte, ki so jih ustanovili v po
sameznih republikah in ki sicer 
niso klasične stranke temveč ši
roke koalicijske opozicije. Ven
dar se ponekod v okviru fronte 
že kažejo tendence po ustana
vljanju strank. Druga zadeva, ki 
pelje v to smer, so odcepitve re
publiških partij od KP Sovjetske 
zveze. Najdlje so pri tem v balt
skih republikah: Litvi, Latviji in 
Estoniji. In tretjič: razkol znotraj 
sovjetske partije same.

Prav slednje, dogajanje v zve
zni partiji, jp deležno največje 
pozornosti, kar je popolnoma 
razumljivo. Proces diferenciacije

V Sovjetski zvezi niso redki tudi takšni 
protesti: »smo državljani in ne drhal, 
smo narod in ne (neki) element.«

HLADNOKRVEN MOLK
Slovenci smo se z vsemi drugimi Jugoslovani vred dolga leta lahko pona

šali pred svetom s tem, da imamo odprte meje. Zlasti visoko smo zaradi tega 
bili v očeh na Vzhodu, kjer so nam utemeljeno zavidali naše potne liste v žepih.

Zdaj pa Beograd zapira prav meje z državami bivšega Vzhoda. Na moral
ni cinizem že meji dejstvo, da se v Sloveniji doslej ni našel niti eden od sicer 
gromkih politikov, ki bi dvignili glas protesta proti temu, da je ZIS uvedel ob
vezno menjavo 200 dolarjev za državljane vzhodnoevropskih držav. Če hoče 
sovjetski mali človek priti do teh denarjev, mora pri sorodnikih zbrati na poso
do 1.200 rubljev, kar je enako šestim povprečnim mesečnim plačani! Madžari 
sicer služijo več in bolje, vseeno pa bo tudi zanje ta ukrep pomenil isto kot de
jansko zaporo jugoslovanske meje.

Jugoslovanski diplomatje so imeli polna usta samohvale, kadar so se na 
vseevropskih konferencah trkali na prsi kot predstavniki države, ki da ima 
najbolj odprte meje. Res so za to imeli tudi nekaj argumentov. Le kje pa ste 
danes, jugoslovanski diplomati, da niste povedali svojega mnenja kolegom v fi
nančnih in drugih resorjih? Mar se ne zavedate, da ste dopustili z eno potezo 
uničiti ves zasluženi moralni kapital, ki si ga je Jugoslavija z odprtimi mejami 
pridobila? o

v partiji se je začel že januarja, 
ko je bila ustanovljena tako ime
novana Demokratična platfor
ma. Ta se zavzema za bolj radi
kalno izvajanje perestrojke tako 
v partiji sami kakor tudi v celotni 
družbi. Pristaši Demokratične 
platforme zahtevajo večstrankar
ski politični sistem, svobodne vo
litve in tržno gospodarstvo. Ta 
partijska frakcija ima že preko 
milijon pristašev (vseh članov 
partije v SZ je 20 milijonov), ki si 
po vseh republikah prizadevajo, 
da bi na junijski, 28. kongres KP 
Sovjetske zveze, izvozili čim več 
svojih somišljenikov. V kolikor 
pripadniki »platforme« na kon
gresu ne bodo zmagali, bodo 
ustanovili stranko socialdemo
kratskega tipa.

Demokratična platforma, ki jo 
vodijo tako znana imena kot so 
na primer Boris Jeljcin, kritik 
Mihaila Gorbačov, rektor visoke

partijske šole Vjačeslav Sosta- 
kovski, ekonomist Gavril Popov 
in zgodovinar Jurij Afanasjev, je 
velik izziv tako za konzervativno 
krilo v partiji, ki ga vodi Jegor 
Ligačov, kakor tudi za zmerneže 
pod vodstvom Mihaila Gorbačo
va.

Razhajanj v partiji, ki imajo 
lahko neslutene posledice, se je 
ustrašil tudi Gorbačov, ki se je iz 
taktičnih razlogov nekoliko tes
neje naslonil na konservativce, 
vendar ni pristal na pobudo teh, 
da bi izvedli nekakšno partijsko 
čistko. Raje je na člane naslovil 
posebno javno pismo v katerem 
je izrekel hude obtožbe na račun 
pristašev Demokratične platfor
me. Te je obtožil, da so razkolni
ki in revizionisti in ponekod so 
jih izključili iz partije.

Demokratična platforma ima 
seveda težave. Njena organiza
cijska slabost je v pomanjkljivi 
utrjenosti po vseh delih velikan
skega sovjetskega teritorija. Naj
bolj uspešna je v velikih mestih 
in to med izobraženstvom. To pa 
je za zmago premalo.

Ob tem notranjepartijskem ri
valstvu med dvema strujama pa 
se krepi tako imenovana Demo
kratična Rusija, ki so jo osnovali 
ob zadnjih volitvah v Vrhovni 
sovjet Ruske federacije. Omenje
ni politični blok združuje 1080 
poslancev in v Demokratični Ru
siji imajo glavno besedo »plat- 
formisti«. To pomeni, da ni sa
mo partija tisto torišče, preko ka
terega bi bili boj za pluralizem.

Vse to kaže, da se v SZ nekaj 
giblje, spreminja, vendar bi bilo 
prenagljeno pričakovati rezultate 
že jutri.

LITVA DANES
Litva, kot ena od sovjetskih republik, ki se hoče os81”?8?: o ff 

vedno bolj v središču svetovne javnosti. Zato povejmo ne;G’/ 
baltski deželi, ki ima 3,641.000 prebivalcev in meri 65.20" 
vno mesto Vilnius (ali Vilna) ima 350 tisoč prebivalcev. L' 
delujejo dober krompir in krmne rastline. Imajo razvito 8°*^ 
svinjerejo in ovčarstvo. V industriji je pomembna strojeg*’a®i||1p 
tem pristaniška mehanizacija, metalurgija, kemična ter 
dustrija. Veliko ima Litva gozdov in dobro razvit ribolov »a 
V energetiki krije le 7 odstotkov potreb. jil*!

Vse od 13. stoletja je imela Litva zelo burno zgodovin®’^! 
samostojna, potem od konca 14. stoletja v uniji s Poljsko, o® 
pripadal večji del Litve Rusiji. Leta 1915 zasedejo p«*1*. 
1918 se Litva proglasi za samostojno, potem pa še istega 1 j 
ne republika Sovjetske zveze, vendar ne v celoti, ker je de1 / 
naprej v okviru Poljske. Potem se Litva združi z Belorusko s j 
republiko, in še istega leta — 1919 — se mora Rdeča armad 
pritiska Zahoda umakniti iz Litve. Bilo je še nekaj »šahiranjI 
tovskim ozemljem, vse do leta 1939, do nemško-sovjetskega pil 
ma, ko Litva postane interesno območje SZ. Leta 1941 Hitpr£‘ 
ra Litvo, ki jo leta 1945 osvobodi RA. V naslednjih petih ie" 1 
fijo več kot 250 tisoč Litovcev v severno Rusijo in v Sibirij0'^^

'JUGOSLOVANSKI PREBLl^
rt 5"'

Socializem ni zamenljiv saj je prepričljivo pokazal v km y 
se kapitalizem ne sme razvijati, če hoče, da ostane najbolj s 
vseh najmanj znosnih družbenih sistemov.

(Nedeljnja Borba — e

XXX
Za ljudstvo so dali vse (kar je to imelo).

(Borba \

x x x t la ™
Do vzpostavitve nekdanjega jugoslovanskega moda1 J 

manjka samo še srbski partner. 'iblr l
(Neodvisni Dnevnik — Uu I

x x x , ,
Vprašanje je. ali bi miličniki varovali državne 

čnim ljudstvom, ali samo državo, če ne hi bilo Anteja Mafy■ Ji1 
(Oslobodenje —• 3

x x xKosovo ne bi smelo bili del političnega marketinga K 
stranke. Helj^

ININ - V J
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Zakoni niso dovolj, 
toda brez njih tudi ne gre

ie sestanek skupščinske narodnostne komisi- 
— Ocena dela v zadnjem mandatu — V čem se skri- 

a uspešno delo?
kpr??6 ?adnie srečanje so člani komisije za narodnosti, ki delu- 
svoie Sk^p^’n’ Republike Slovenije, izkoristili predvsem za oceno 
lažie 7? । a' Ta nai bi tudi pomagala novi sestavi komisije, da bo

J | ? a z del°m-
so ako_bi lahko ocenili to delo? Člani komisije so menili, da 
dopo|n> Ve“'n' Pr>merov uspešni. Vedno, ko so imeli predloge k 
Pa so s' Vam zakonov- so bil3 njihova stališča upoštevana. Sicer 
ske ust-6 V Zadniem obdobju veliko ukvarjali s spremembo sloven- 
so se ave’z v°lilno zakonodajo in nekaterimi drugimi akti. Tako 
v]°ga arodnostne pravice še razširile. Vemo, da se je spremenila 
pristoi? ■ nostn'h samoupravnih skupnosti, ki so dobile večje 
občins).0?1' vl°go bo potrebno zdaj potrditi ob spremembah v 
narodntri Statut‘b- Volilna zakonodaja je tudi omogočila izvolitev 
tri Poslancev, italijanske in madžarske narodnosti v vse

S«?Cpubliške skupščine.
neusPejn aaPa vPra^anje kriterijev, kaj je za koga uspešno ali 
raznih zak de'°’ ^one Pavček je menil, da se odgovor ne skriva v 
vljenju v °n'b’ ampak ga je potrebno poiskati v vsakdanjem ži- 
^Padnil?0^0*^31^6111’ socialnem in nasploh osebnem položaju 
voja. °v narodnosti; v prihodnosti njihovega obstoja in raz- 

v''anaSrod'0 Pa n' nl02°^e mimo pravic, ki jih je Slovenija zagoto- 
in rnadža nLStlm' ustavi je zapisano, da sta avtohtoni italijanska 
^agotovl,rSka narodn°st tudi' konstitutivni del slovenske države, 
druge m ene so tudi nekatere posebne pravice, ki so ene bolj 
vsaj to ra? UpoStevanc v praksi. Zato bi bilo potrebno obdržati 
ka n0Ve en' Tako sta obe narodnosti že protestirali zaradi osnut- 
kunarnre’’ ave’.k'so 8a pripravili v okviru Demosa. V tem osnut- 
šin. ni nikjer omenjen ta posebni položaj avtohtonih manj- 

nadaljev^’SeS*ava komisije, ki bo bolj pluralno sestavljena, mora 
vanje renuh? za^r,ani poti. Zagotoviti si mora več vpliva na delo- 
n*strstvo k' k e v'ade’ le-ta pa naj bi ustanovila tudi posebno mi- 
dleniov ’ ' bo tokovno skrbelo za reševanje narodnostnih pro-

_____ Silva Edry

2150 metrov za manj prahu
jrazn'ki so bili ved- 

? plovne >»5 se Proslavijo no- 
’k Mno86' pa so £a" 

'•> tud? manj teh delovnih 
Vs ?ani ^je po praz- 

■?došan0v a ° seveda ni motilo 
^nu »sfaltiro ne bi predali na- 

'lrane ceste skozi vas.

GPrav grajen C <Ste 36 bil° Prav" 
ni?a ni bihnve z“ Janško jesen, 
lanenem nar .obč‘nskem sred- ina^ice\^ so jo 
U? V-Pr°gram skuPnosti uvr- 
raj^en Sred ^Rer je bil že lani 
doD«?Cest ^Očni Pr°8ram 
de|P° ni|ni nr?Člni’ so sprejeli 
nos? bil° SGprpmb Jzvajalec 
{pj “Pravlien k romurje, vred- 
kn?r So kSh del 902-000, pri 
je? zbrali Z?1.,8 samoprispev- 
JČV' dobrib 34.000 dinar-

trgovine, pa do melioracij ob Kr
ki, poleg tega pa smo proslavili 
tudi dvajsetletnico odprtja med
državnega prehoda na Hodošu. 
Vse to dokazuje, da je večinski 
narod veliko storil za narod
nost.«

»Če bi toliko storili za Sloven
ce v sosednjih državah, bi bili 

»To pridobitev bi lahko pri- 
d?v' s h510’ ko smo v te kraje 
““''' elektriko. Sedaj vam 

dpiV 8O'°’ trgovino, pošto in na '“vno mesto lažja in lepša,«je 

em &°voru dejal soboski i?? Andrej Gerenčer. Meni' 

ndk 1so bl'e na Hodošu v zad- 
'etih marsikaj zgrajeno, od Andrej Gerenčer je slavnostno prerezal trak in zaželel Hodošanom sre

čno in varno vožnjo po novoasfaltirani cesti.

Vedno ma„fdelave^ 
Če'

^e<na Ho preJ skoraj dvema me- 
'"0 Uudi cakalo na delo okoli 
Mnilne 'l Radenskine Tovarne 
jk'enknimPreme’ so z na novo

'i dela P°g0llbami zagotovili 
vali fazb?11^ * bodo prizade
la Poslov rn®n’t’ stroške tekoče-

zaeotmT’ Saj bi rad' čim Vanje. DPi. Vl' Pozitivno poslo- 
kn’ SeslavaX?' glavnem za tujb 
r da >ahv?-a.se izboljšuje, ta- 
°^li. Vm;l ze izbirajo med na-

Proor ° de'ai° zunaj osnov- 
>uriranma in t0 vodi v Pre- 

S>y za ?le, Pr°izvodnje. Ker 
^eloval? a^0 in kovinsko- 
, “ar dela]; ° lndustrijo niso ni- 
„1 rtaučiti’ ? m°rajo še marsi- 
?9rabi]j m’ • bodo za izdelavo 
feajo tud? „dragocene&a časa, 
rt ? sprem;' nove metode dela, 

6 a’ vandanjaj0 Projektni način 
n,s« 'žboteL Za nagrajevanje še 

Mar'/ VSeh P°g°jev'
?g?s'aviiu potovali po 
j?jithje delo, pridem
J-^ospod'S\°čila na pomoč tu-

V pri, rska zbornica Slove- 
“ d?govornPU v. Makedoniji so 

? 'Mije 7 1 za izdelavo polnil- 
n> bodoPo'"jenje pepsikole.

MinunaSUzd' 3 milijone V en'li v? ,n ta mesec bodo 
M^dno. P?g°db v naši državi Spann' jnilijonov mark,
n^ije ie 1Z £yezne republike 
nadnje ?aroči' pralni stroj, v 
S °daii 3 tPa nai bi prek njega 
? Vedn0 n?51? e stroje na leto, 
t Zadevno iščejo tuje- 
•. .Pa naj k: ’ob Pomoči Pepsiko- 
. 'l.v svet Polnilne linije proda- 

Vlti “strežno1 °v Pl moraj° zaB°’
0 Kakovost, ceno in 

—

dobavne roke. Do konca leta naj 
bi tako podpisali za 15 milijonov 
mark pogodb. Andrej Frangež, 
ki vodi začasni poslovni odbor v 
TPO, je povedal, da bi morali 
iskati posle zunaj osnovnega 
programa že veliko prej, kot so 
se znašli v hudih težavah. Dodal 
je še, da dobivajo vedno boljše 
partnerje in da se bodo v prihod
nje še bolj posvetili prodaji in in
ženiringu. Do konca prvega pol
letja pa naj bi bolj zaživel tudi 

V Tovarni polnilne opreme delajo tudi 
zunaj osnovnega programa, kar jih sili 
tudi v preustroj proizvodnje. Le tako 
pa so lahko zagotovili delo za vse za-
poštene.

Foto: Nataša Juhnoi

osnovni program. Dela za sovjet
ski projekt, za katerega so se do
govorili že lani, so stekla, prav 
tako pa bodo letos realizirali na
ročilo s Kitajske. Cene njihovih 
izdelkov se uvrščajo v višje razre
de, tako je bolje plačano njihovo 
delo in znanje.

PEPSI S TREMI SRCI
PRVE STEKLENICE PEPSIKOLE IZ BORAČEVE — HANS DEDERICHS, 

DIREKTOR PRODAJE IN MARKETINGA NA DUNAJU, JE OPTIMISTIČEN — 
RADENSKA UPA NA POMOČ PRI NADALJNJEM RAZVOJU

Kakor je bilo dogovorjeno in 
določeno s pogodbo, ki sta jo 
Radenska in Pepsi-Cola Interna
tional podpisali 18. decembra 
1989. leta, so v Boračevi konec 
aprila 1990 napolnili prve stekle
nice pepsikole. Na ta pomemben 
dogodek so povabili okrog 200 
zastopnikov trgovin in gostincev 
po vsej Sloveniji, kajti Radenska 
je hkrati dobila tudi ekskluzivno 
pravico polnjenja in prodaje te 
svetovno znane brezalkoholne 
pijače v Sloveniji. Konec aprila 
so kupci tako že lahko kupili 
pepsi v 2,5 del in litrski stekleni
ci (povratni embalaži), konec 
maja pa bodo pepsi polnili v 
1,5-litrsko plastenko PET. Sredi 
maja načrtujejo tudi močnejšo 
reklamno akcijo na televiziji, ta
ko da so bili udeleženci sloves
nosti v kongresni dvorani hotela 
Radin prvi, ki so videli nove re
klamne filme. Generalni direktor 
Radenske Herbert Šefer je v svo
jem govoru poudaril, da hočejo v 
vsakem primeru ohranili tržni 
delež na jugoslovanskem trgu pri 
prodaji mineralne vode in bre
zalkoholnih pijač ter povečati 
delež pri prodaji pijač kola; po
leg tega je še dejal: »Radenska 
se zaveda, da je s podpisom po
godbe s Pepsi vstopila v sodelo
vanje s koncernom, ki je imel v 
letu 1989 14 milijard dolarjev 
realizacije, ki želi postati prvi pri 
prodaji pijač kola na svetu. In s 
tem ste pravzaprav tudi vi pove
zani s tem svetom.«

lahko zadovoljni. Zato apelira
mo tudi danes na vse odgovorne 
na Madžarskem in v Sloveniji: 
želimo, da bo čimpej odprt mejni 
prehod Gornji Senik-Martinje in 
s tem neposredna povezava po- 
rabskih Slovencev z matičnim
narodom,« je ob 
Andrej Gerenčer.

koncu dodal 
S. Ebry

V sedanjosti se kažejo številne 
slabosti iz preteklosti te tovarne. 
Ena izmed njih je bil tudi slab 
pretok informacij med sektorji. 
Povratnih informacij tako rekoč 
sploh ni bilo. Tudi delovna disci
plina se izboljšuje. Proizvodnega 
delavca bodo razbremenili, ker 
bodo zmanjšali obseg zaposlenih 
v režiji in jih premestili v proiz
vodnjo. To bi sicer storili že prej, 
vendar to ni bilo smiselno, ker 
niso imeli dela. Tako eni kot dru
gi so morali doma čakati na »ze
leno luč<< Denarja za plače ima
jo malo, saj je Markovič zamrz
nil maso za osebne dohodke ra
vno v času, ko je v TPO na delo 
čakalo okoli 100 ljudi. Če bo tu
di v prihodnje kdo, ki ne bo imel 
kaj delati, bo moral ostati doma. 
Zaposleni razumejo položaj, v 
katerem so se znašli, saj vidijo, 
da poskušajo vodilni narediti 
vse, da bi jim bilo boljše. Tehno
loških presežkov nimajo, neza
dostna prodaja ustvarja v tovarni 
le ekonomske presežke delavcev.

Banka naj bi spremljala TPO 
pri podpisovanju novih pogodb, 
ker tudi investitorji nimajo de
narja. _Likvidnostni položaj TPO 
se izboljšuje, saj prihajajo plačila 
starih računov. Vendar bo z na
ročanjem novih projektov njiho
va zadolženost zopet narasla, tu 
pa računajo na pomoč banke. 
Nekaj težav imajo s Sovjetsko 
zvezo, to pa predvsem zaradi 
sprememb njihove in naše zako
nodaje. Upajo, da se bo tudi to 
kmalu uredilo in da bodo lahko 
spet kmalu normalno delali.

Lidija Kosi

Prve steklenice pepsikole iz Radenske so že na trgu. Konec maja bodo začeli pol
niti to svetovno znano brezalkoholno pijačo tudi v plastenke. Na fotografiji z za
četka nalivanja pepsi glavnemu direktorju Herbertu Šeferju podtikamo vprašanje, 
ali pepsi predstavlja dovolj krepkega konja za upočasnjeni voz Radenske.

Foto: J. Šabjan

Najodgovornejši v trženjski 
politiki radenske je vsekakor 
Alojz Behek, ki je spodbudno 
dejal: »V tem času se ubadamo s 
podobnimi problemi kot večina 
pri nas, to pa ne pomeni, da ni
mamo prihodnosti. Izdelki so na 
99 odstotkih vseh prodajnih mest 
v Sloveniji... naše načelo je: 
zdravo, naravno, poznano in ka
kovostno. V rezervi imamo še ne
kaj dobrih zadev, vendar sedaj ni 
primeren čas za njihovo uvajanje 
na trgu. Vrednost poslov Raden
ske in Pepsi bo okrog 10 milijo
nov dolarjev, vendar ne mislimo 
zajemati z veliko žlico. Tržno za
nimivi izdelki, ki jih bomo pro
dajali, bodo odslej stil, swing, 
šum, pepsikola in mineralna vo
da v različnih embalažah in razli
čnih količinah.«

Za dober uspeh na trgu sta po
trebna prijeten okus in učinkovi
ta reklama — tega se v medna

Kakovost iz Podgorcev
Zadnjo nedeljo v aprilu se je v Podgorcih v občini 

Ormož končal 14. Praznik vina — Podelili 39 velikih 
zlatih medalj — Slavko Prapotnik predstavil inovacije 
v vinogradniški mehanizaciji.

Sončna nedelja ni privabila toliko obiskovalcev Praznika vi
na, kakor so organizatorji pričakovali. Ker je prejšnje dni deževa
lo, so kmetje izkoristili lepo vreme za delo na polju, drugi pa za iz
lete v naravi. Kdor pa je tisto nedeljsko popoldne prišel v Podgor
ce v ormoški občini, mu ni bilo žal, še posebej, če je bil ljubitelj 
dobre kapljice. Te je bilo res veliko, saj so ocenili kar 210 vzorcev 
vin zasebnih vinogradnikov. Dvanajstčlanska komisija (razdeljena 
je bila v tri skupine s po štirimi člani) je izločila šest neprimernih 
vzorcev, ocenjevati pa so začeli bela mešana vina, zatem šipone, 
laške rizlinge itd. Nazadnje so ocenili še vina posebnih kakovosti, 
pozne trgatve in izbore. In kakšna je ocena vinskega letnika 1989 
predsednika komisije Antona Skaze:

»Vinski letnik 1989 je bil skromen po količini in tudi kakovo
sti, saj vemo, da so vinsko trto skozi leto pestile razne tegobe. 
Kljub temu je bilo prijavljenih kar lepo število vzorcev. Kakovost 
vina je bila kljub že omenjenim težavam kar dobra. Od skupnega 
števila vzorcev jih je bilo ocenjenih z oceno od 14,01 do 16,00 točk 
29 ali 14 odstotka — to je razred namiznih vin; največ, in sicer 133 
vzorcev je dobilo oceno od 16,01 do 18,00 točk, to je razred kako
vostnih vin. 39 vzorcev ali 19 odstotkov je bilo ocenjenih z nad 
18,01 točke, kar pomeni, da spadajo v vrhunski razred vin. Podeli
li so torej kar 39 velikih zlatih medalj, največ pa jih je tudi tokrat 
pobral Stanko Čurin, ki skupaj z zetom Slavkom Prapotnikom po
zna že skoraj vse skrivnosti vinogradništva in kletarjenja. Šipon in 
laški rizling (suhi jagodni izbor in pozna trgatev) sta dobila kar po 
19,20 točke, suhi jagodni izbor posebnega vina pa kar 19,32 točke. 
Tako sta Čurin in Prapotnik dosegla tudi najvišje število točk.

Praznik vina pa so popestrile tudi razne spremljevalne prire
ditve in razstave. Za vinogradnike je bila zanimiva in koristna 
predstavitev najnovejše mehanizacije v vinogradništvu, Slavko 
Prapotnik pa je poskrbel za inovacije. Pinus iz Rač je ponujal 
škropiva, Jeklotehna pa pripomočke za kletarjenje. Če ne druge
ga, so si mnogi kupili cenejše izdelke Palome ali kozarce Steklar
ske šole iz Rogaške Slatine. Poučna je bila tudi razstava zbirke 
vinskih nalepk, ki jih zbirata Robert in Andrej Gorjak.

Zasebni vinogradniki pa se zavedajo, da bodo v prihodnje 
morali znati to svojo »kakovost« tudi prodati in ne le pridelati.

Bernarda B. Peček

KLAS
Murska Sobota je dobila novo turistično poslovalnico na avtobusni 

postaji. Lokacija je prav gotovo ugodna, saj je postaja središče prome
tnih zvez Pomurja, pa tudi zvez z Avstrijo in Madžarsko.

Avtobusni promet Murska Sobota pri organiziranju turističnih po
tovanj ni začetnik, saj se je s tem ukvarjal že lep čas. Specializiran je 
predvsem za enodnevne nakupovalne izlete, svojo ponudbo pa bo odslej 
razširil. V poslovalnici bodo zaposlene štiri delavke, vodja Darinka Fic
ko pa je dejala, da bodo poleg sindikalnih izletov organizirali tudi šol
ske in druge izlete in potovanja ter romanja, prodajali bodo aranžmaje 
drugih večjih agencij, hotelske in gostinske storitve ter letalske vozovni
ce. Prav tako bodo organizirali letovanja, zimske počitnice in enodnevne 
smučarske izlete, menjavali bodo denar in prodajali izvirne domače spo
minke.

Direktor AP Murska Sobota Ivan Hanc je prepričan, da je bila po
teza pravilna, saj imajo svoj kakovostni vozni park. V konkurenčnem 
boju z drugimi naj ne bi bila pomembna cena, ampak kakovost opravlje
nih storitev.

bbp

rodnem koncernu Pepsi še kako 
zavedajo. Sicer pa predstavlja 
prodaja brezalkoholnih pijač le 
okrog četrtino njihovih poslov, 
prav tako močni so pri ponuja
nju gostinskih storitev (so lastnik 
18 tisoč restavracij) in pripravi 
hitrih prigrizkov.

Blišč, propagandni materiali, 
sponzorstvo glasbenih in drugih 
skupin, video posnetki — vse to 
so že uveljavljeni trženjski prije
mi v svetu, verjetno pa se bomo 
nanje morali pri nas šele navadi
ti. Tudi organizirani avtobusni 
prevoz, postavitev velike ploče
vinke pepsi pred hotelom, skup
ni ogled polnjenja in popoldan
ski sprehod po banovskih topli
cah so del trženjskega prijema. 
Upajmo, da začetni blišč z leti ne 
bo obledel.

Bernarda B. Peček 
Foto: Jože Šabjan

Soboški 
socialisti 
zadovoljni 
z volitvami

Volilni rezultati v soboški ob
čini so v skladu s pričakovanji 
Socialistične zveze, ki je bila vse
skozi med ljudmi. Ne glede na 
relativno pozno strankarsko 
opredelitev so imeli ves čas do
ber pregled nad dogajanjem in 
problematiko v občini, k čemur 
so pripomogli tudi dobro izbrani 
kandidati, ki jim je zaupal širši 
krog ljudi. To so med drugim 
poudarili na seji predsedstva OK 
SZ v Murski Soboti, ko so oce
njevali rezultate nedavnih volitev 
v občinski parlament. Zato z op
timizmom zrejo na kongres Zve
ze socialistov Slovenije, ki bo 9. 
junija in bo dal jasne smernice 
za delovanje te stranke v prihod
nje.

Volilni izidi v soboški občini 
pa zagotavljajo normalne materi
alne razmere za nadaljnje delo 
Socialistične zveze v soboški ob
čini, pri čemer so sprejeli sklep, 
da je treba zagotoviti poklicno 
vodenje občinske stranke. Sicer 
pa se ne bodo odrekli svoji sa
mostojni strankarski poti. Odlo
čili so se tudi za ustanovitev klu
ba poslancev, ki je že imel svoj 
prvi sestanek. K sodelovanju bo
do skušali pritegniti vse sociali
ste iz soboške občine; tudi tiste 
novoizvoljene delegate v zboru 
združenega dela občinske skup
ščine, ki se še niso strankarsko 
opredelili. Menijo, da bi se na ta' 
način lahko lažje dogovorili za 
marsikatere skupne naloge, ki jih 
čakajo v tem mandatnem obdob
ju.

M. Jerše

Uspel 
prvomajski 
shod

Tradicionalnemu praznovanju 
mednarodnega delavskega prazni
ka se v Murski Soboti tudi letos 
niso izneverili. Občinski svet Zve
ze svobodnih sindikatov je na 
predvečer 1. maja na Trgu zmage 
v središču mesta pripravil prvo
majski shod, ki se ga je udeležilo 
veliko ljudi. Prisluhnili so lahko 
pihalnemu orkestru soboške glas
bene šole, članom kuda Mura, za
bavnemu ansamblu Royal Flash, 
učencem osnovnih šol Daneta Šu- 
menjaka-Mirana in Edvarda Kar
delja, navdušil pa jih je tudi na
stop predstavnikov Kluba športno- 
ritmične gimnastike in TVD Par
tizan.

Zatem so delavci Komunale in 
Elektra postavili prvomajski mlaj, 
kresovanje z ognjemetom, ki so ga 
pri prvi osemletki organizirale 
mestne krajevne skupnosti in ta
borniki, pa je prispevalo k še veli- 
častnejšemu vzdušju. Da je prire
ditev ob letošnjem 1. maju v Mur
ski Soboti dobro uspela, je treba 
pohvaliti organizatorje in pred
stavnike brodarskega društva iz 
Kroga, ki so poskrbeli za vzorno 
pogostitev obiskovalcev.

— še

PREVLADU
JOČA 
VLOGA 
DEMOSA

V soboški občinski družbeno
politični zbor so bili izvoljeni na
slednji delegati: Emerik Zver, 
Franc Čagran, Zinka Farič, Mi
lan Benkič, Mirko Vbrbš, Filip 
Matko, Hilda Vogrinčič, Štefan 
Harkai in Rudolf Svetec iz ZKS- 
Stranke demokratične prenove; 
Vili Žižek, Stefan Smej, Andrej 
Kralj, Agica Novak, Brigita Bav
čar in Franc Horvat (Zeleni), 
Stanko Kerčmar, Edi Kuzma in 
Franc Maučec (ŽSMS-Liberalna 
stranka); Branko Žunec, Jože 
Magdič, Drago Šiftar, Danilo 
Novak, Jože Kavaš, Andrej Za
dravec, Franc Horvat, Janko 
Halb, Herman Kisilak, Ludvik 
Novak, Aleksander Abraham, 
Karel Kozic, Silva Norčič, Janez 
Senica, Evgen Sapač, Aleksan
der Ružič in Slavko Horvat (De
mos), Andrej Gerenčer, Jože Za
dravec, Janez Stoti, Viola Berta- 
lanič, Aleksander Kerčmar, Geza 
Farkaš in Ernest Eory (Socialisti
čna zveza) ter Marjan Kiršner 
(ZSMS-Zeleni).

M. J.
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Komisija za delovna razmerja pri Mesni industriji POMURKA 
Murska Sobota

objavljana osnovi 7. člena Pravilnika o delovnih 
razmerjih prosta dela in naloge

SAMOSTOJNI REFERENT NABAVE ŽIVINE 
— 2 IZVAJALCA
Pogoji: inženir kmetijstva za živinorejo ali ekonomist — VI. 

stopnja 1 leto delovnih izkušenj
Vloge z dokazili o izpolnjevanju pogojev naj kandidati pošljejo v 
8 dneh po objavi na naslov:
Mesna industrija POMURKA Murska Sobota, Bijedičeva 11, 
69000 M. Sobota.

KMETIJSKA ZADRUGA 
RADGONA, o.sol.o.
Gornja Radgona

ABC POMURKA
KMETIJSKA ZADRUGA RADGONA

Zadružni svet KZ razpisuje dela in naloge

DIREKTORJA ZADRUGE
Kandidati morajo poleg splošnih pogojev izpolnjevati še nasled
nje:
— visoka izobrazba agronomske ali druge ustrezne smeri in 3 

leta delovnih izkušenj pri vodilnih delih in nalogah,
— višja izobrazba agronomske ali druge ustrezne smeri in 5 let 

delovnih izkušenj pri vodilnih delih in nalogah,
— kandidati morajo imeti organizacijske sposobnosti, sposob

nost vodenja in predstaviti program dela.
Dela in naloge se razpisujejo za 4 leta. Kandidati naj pošljejo 
svoje prijave z dokazili v 15 dneh od objave na KZ Radgona, 
Partizanska 23, 69250 G. Radgona.
O izbiri razpisa bodo prijavljeni kandidati obveščeni v 8 dneh po 
sprejetju sklepa. /

SPREMNA BESEDA ZA ŠTAJERSKE 
SLOVENCE

DA NI ZE PET CEZ
DVANAJSTO?

Konec aprila (26.) naj bi v Gradcu izpeljali okroglo mizo o pouku 
slovenščine na avstrijskem Štajerskem oz. o pravicah štajerskih Sloven
cev in drugih narodnostnih skupnosti v Avstriji do poučevanja v materin
ščini. Organizatorji: Klub slovenskih študentk in študentov v Gradcu, 
Kulturno društvo 7. člen za Štajersko in Alternativna zveza Alpe—Ja
dran. Verjetno kar dobra iztočnica za ponovno opozorilo na vztrajno za
molčevane, zatajevane oz. zavračane dvojezične avstrijsko-slovenske 
Štajerce v mejnih okrajih Radkersburg/Radgona, Leibnitz/Lipnica in 
Deutschlandsberg, predvsem s strani avstrijskih oblasti, politike in pu
blicistike. Da o njihovi navzočnosti ni (več) mogoče dvomiti, je dovolj 
prepričljivih dokazov, najočitnejši pa nedvomno pred poldrugim letom 
ustanovljeno dvojezično Kulturno društvo 7. člen za Štajersko.

Sicer pa so organizirani štajerski izobraženci ta čas na avstrijskem 
političnem prizorišču in skozi različne medije vidno posredovali svoje 
poglede in presoje. Tokrat povzemamo Spremno besedo predsednice 
omenjenega društva Andreje Zemljič, ki v zadnjem društvenem bilte
nu takole preudarja: »V zadnjem času opažamo, kako se ljudje v 
Deutschlandsbergu, Leibnitzu in Murecku začenjajo učiti slovenšči
ne. Zato se nam že skoraj vsiljuje vprašanje, zakaj tega ne počnemo 
na gimnaziji v Radkersburgu. Na prvi pogled je pač tako, da se vsako 
leto prijavi premalo ljudi. Pri tem pa je zanimivo dejstvo, da zmeraj 
za las zgrešimo pravo število učencev. Kot da bi to bilo naključje ... 
Če se moraš izpostavljati, ko zahtevaš pouk slovenščine, si bo vsakdo 
trikrat premislil, preden se prijavi k takšnemu pouku. Slišati je tudi 
mnenje, da slovenščina kot samostojen jezik sploh ne obstaja in da je 
to le neka nejasna mešanica narečij. Javno si seveda nihče več ne upa 
trditi kaj takega, ker je nasprotje znanstveno dokazovano . . . Samo za 
priznanje jezikovne samostojnosti gre, pa še tega ne zmorejo. Sklicu
jejo se na domnevne težnje v našem društvu, češ da hočemo priključi
tev k Jugoslaviji. Tudi če so obtožbe še tako bebaste in smeha vredne, 
se zmeraj najde kdo, ki jim nasede. Kadar jih slišim, vedno z brid
kostjo pomislim na velike besede, ki jih imajo v ustih na Dunaju, ko 
govorijo o veliki Avstriji kot osrčju srednje Evrope in o Avstriji kot 
gonilni sili skupnosti Alpe—Jadran. Duh, ki vlada pri takšnih obtož
bah, ni duh moderne države, temveč ozkosrčni duh provincialne Av
strije, ki se počuti doma v nevednosti in zakrknjenosti, pa se kljub te
mu krasi s tujim perjem tolerantnosti. Naj še enkrat za vsakogar po
jasnim: v Jugoslaviji ne vidimo nobene zaščitne moči, denarja od tam 
ne dobivamo in ga tudi ne zahtevamo. Nihče od nas ne pripada ko
munističnemu gibanju, če nekaj takega sploh še obstaja. Vsi se počuti
mo kot Avstrijci in Evropejci in dokler lahko svobodno govorimo, se 
bomo upirali blatenju naših namenov.«

Tako torej predsednica društva Andreja Zemljič, mi pa samo 
upamo, da res ni že pet čez dvanajsto za štajerske Slovence.

Branko Žunec

Po »učni uri« na Vaneči

ZGODOVINA(RJI) NA USODNIH 
RAZPOTJIH

»Pokrajinske in občinske in
štitucije nas ne upoštevajo oz. ne 
jemljejo resno. Pogrešamo razi
skovalno središče Pomurja. Na
ši strokovnjaki še nimajo polo
žaja samostojnega raziskovalca. 
Čimprej se moramo arhivsko 
konstituirati.«

Gornja presoja bi mogla biti

odpirajo pred zgodovinarji i* 
zgodovinsko stroko nova isb 
nJa in tavanja. »Predposiaih 
različnih strank o avtonomni® 
suvereni slovenski državi p<* 
stavljajo Slovenijo na nove®' 
yojno tirnico, kar prav tako K' 
Ja od nas zgodovinski prs®' 
slek«, so med drugim preudar
jali na Vaneči.

Na letni skupščini zgodovinskega društva za Pomurje so predseduj 
ložaj ponovno zaupali Ivu Orešniku, ki je navzočim predstavil švojo 
publikacijo o Vaneči. Uvede nas s poglavjem Vaneča na pomurski ratg . 
predstavlja Prekmurje med vojnama, je razčlenjujoča v poglavjih 
upor v Prekmurju (1941 — 1943). Ponovni vzpon NOG v Prekmurju 
na Vaneči in Narodnoosvobodilno gibanje jeseni 1944 že obvladuje j, 
Prekmurju, govori o Svobodi naproti 1945 ter sklene z nekaj podatki ped . 
vom Prekmurje je dalo na žrtvenik svobode. Knjižico z že videnimi J010 
dukcijami na 16 straneh je — kot razbiramo po navedbi virov in 
dva tisoč izvodih izdala Ljubljanska banka — Pomurska banka, delmv , 
žba. Murska Sobota. .^I

ena od rdečih niti aprilske let
ne skupščine zgodovinskega 
društva za Pomurje, opravljene 
v domu borcev in mladine na 
Vaneči.

»Ob malem jubileju, petle
tnici, smo v okviru Zveze zgo
dovinskih društev Slovenije 
uvrščeni med prizadevnejša 
društva. Dokaz je zaupanje, da 
na jesen (od 1. do 3. oktobra) 
pripravimo in izvedemo 25. 
zborovanje slovenskih zgodovi
narjev v Murski Soboti z okrog 
300 udeleženci in nosilnima te
mama o migracijah na Sloven
skem ter spremembah v pouku 

• zgodovine,« pa se da razumeti 
bistveno nalogo iz letošnjega 
programa dela.

Z depolitizacijo šole in čišče
njem ideološke »navlake« v si
stemu vzgoje in izobraževanja 
(ni več kurirčkove pošte ne šta
fete mladosti in podobnega) se

Zvestoba poročevalstvU 
rekuje omembo vsaj dve, 
izpeljanih nalog: okroglai . 
o Murski Soboti skoz' s , 
in strokovno posvetova J 
nekaterih temah iz nasl « 
vratnih dni. Tukajšnji zg.^ 
narji so se s svojim' 6 ; 
oglasili v več revijah m 63 
sih, zbirali vsakovrstno g 
in med drugim dodobra 
rili duhove s strokovno s( 
Ijenim predlogom, naj , 
Murska Sobota preimen0 . 
Soboto; o slednjem na 
ta mesec javno razprav0, j

Vrnitev k izhodiščni P 
pritrjuje nič kaj prizane^| 
mu besedovanju P0.1”^. 
zgodovinarjev. Če updste 
da imajo na razpolag0 , 
kot skromne denarje, da $ 
kljub temu pravkar uspe 
ti še tretjo številko drush 
glasila kronika Pomurj3' 
da pohvala ne bo pf6*138^^

Branko4

Kmetijstvo, živilska industrija, 
trgovina, gostinstvo in turizem 
Murska Sobota, o.sol.o.

GOSPODARSTVO IN NARODNOST Z ROKO VROt

VABI K SODELOVANJU
1. Organizatorja programerja
2. Operaterja na sistemu

Od kandidatov pričakujemo:

SLUŽBA ZA AVTOMATSKO OBDELAVO PODATKOV —

Okrogla miza z republiškimi poslanci za zbor združenega dela in predstavniki narodno
sti — Z razvojem gospodarstva zoper narodnostno asimilacijo — Z boljšo infrastruktu
ro do razvitejših

Visoko izobrazbo ekonomsko-računalniške 
smeri z najmanj 3-letnimi izkušnjami pri orga
niziranju in programiranju poslovnih proce
sov, znanje tujih jezikov (angleščina-nemšči- 
na), poznavanje programskega jezika PL/I in 
delo z bazami podatkov 
(pod točko 1).

Višjo, srednjo izobrazbo računalniške usmeri
tve, izkušnje z delom pri velikem računalniku, 
pasivno znanje angleščine, tečaj za operaterja 
(pod točko 2)

Preizkusna doba je 3 mesece.

Vloge pošljite v roku 14 dni na naslov: ABC POMURKA — Slu
žba za razvoj in informatiko, 69000 Murska Sobota, Lendav
ska ulica 11; z oznake »za razpis«.

ZUNANJA TRGOVINA
MURSKA SOBOTA p.o.

ABC POMURKA - ZUNANJA TRGOVINA, p.o., MURSKA SO
BOTA, Lendavska 11

objavlja
prosta delovna mesta:

treh pripravnikov z visoko ali višješolsko izo
brazbo za določen čas — čas pripravniške dobe.

Pogoji:
— aktivno znanje tujega jezika, 
— odslužen vojaški rok, 
— vozniški izpit kategorije B.

Na to objavo lahko vložijo svoje prijave tudi kandidati, ki so že 
opravili pripravništvo. V takšnem primeru bo delovno razmerje 
sklenjeno za določen čas enega leta.
Prijave z dokazili o izpolnjevanju pogojev naj kandidati pošljejo 
v 8 dneh od objave na naslov:

ABC POMURKA — ZUNANJA TRGOVINA, Murska Sobota, 
Lendavska ul. 11.

Prijavljeni kandidati bodo o izbiri obveščeni v 30 dneh po objavi.

V našem uredništvu smo mi
nuli teden opravili še tretjo serijo 
pogovorov s pomurskimi delega
ti v zborih republiške skupščine. 
Našemu povabilu so se odzvali 
vsi trije delegati v zboru združe
nega dela republiške skupščine: 
Ludvik Gumilar, direktor Tovar
ne ženskih plaščev Mura v Mur
ski Soboti, Vili Sekereš, učitelj 
na OŠ Drago Lugarič v Lendavi, 
in Anton Horvat, kmetovalec iz 
Žižkov. Pridružila pa sta se jim 
tudi Maria Pozsonec, učiteljica 
na OŠ Drago Lugarič v Lendavi, 
ki je delegatka v republiškem 
družbenopolitičnem zboru, in 
Janos Bukovec, sekretar O K 
ZSMS-Liberalne stranke v Len
davi, ki bo narodnost zastopal v 
zboru občin republiške skupšči
ne.

Ob uveljavljanju strankarske
ga parlamentarizma nas je seve
da zanimalo, čemu bodo podre
jali svoj interes kot novoizvoljeni 
republiški poslanci. Vili Sekereš 
je bil odločen, ko je dejal, da bo 
vsekakor zastopal interes mad
žarske narodnosti, ki živi v Po
murju in mora dobiti še večjo ve
ljavo. »Na dosežkih 30-letnega 
razvoja narodnostne politike je 
treba graditi naprej, da bodo 
uspehi še večji. Hkrati pa naj se 
Pomurje bolj približa razvitejšim 
območjem, pri čemer je treba tu
di v domači pokrajini ustvariti 
take razmere za delo in sožitje, v 
katerem bi živeli z večinskim na
rodom.« Ludvik Gumilar pa je 
doda1, da so interesi regije nad
strankarski, zato bo nujno sode
lovanje vseh strani. »Usmerjal 
pa se bom bolj v gospodarstvo, 
ki ga pestijo hude težave. Mi
slim, da bo v regiji treba negova
ti tradicijo že obstoječih industrij 
ter obdržati zdrave in konkuren
čne dele, hkrati pa brez sleherne 
sentimentalnosti preiti v preu- 
stroj, kjer je to potrebno. Več 
poudarka bo treba dajati majh
nim in srednjim podjetjem, ki se 
lahko bolj fleksibilno prilagajajo 
zahtevam tržišča. Več možnosti 
pa bodo morali dobiti tudi mla
di, ki ne smejo pozabiti na odgo
vornost«. Odločna je bila tudi 
Maria Pozsonec, ko pravi: »Vso 
svojo poslansko dejavnost bom 
namenila boju proti narodnostni 
asimilaciji in temu, da bi v lju
deh čimbolj vzbudila občutek 
narodnostne pripadnosti. Temelj 
dobre narodnostne politike pa je 
ustrezna socialna politika, zato 
je moj cilj razvoj dvojezičnega 
območja in celotnega Pomurja.

Tudi ob sedanjih volitvah sem 
ugotovila, da je narodnost resni
čno v težkem gmotnem položaju, 
zato obstaja strah, da bo našlo tr
žno gospodarstvo presežke delo
vne sile med pripadniki narod
nosti. Prav socialna varnost pa je 
temelj narodnostne politike!« 
Tudi Janos Bukovec se zavzema 
za spoštovanje interesov madžar
ske narodnosti, s čimer je po nje
govem mnenju povezan tudi in
teres regije. »Z razvojem indu-

poslanca, pri čemer sp zatrjevali, 
da si v sedanjih gospodarskih 
razmerah ne bi mogli privoščiti, 
da bi plačevali množico poslan
cev. Niso pa bili proti temu, da 
bi posamezna stranka vendarle 
imela kakega svojega poklicnega 
poslanca.

Seveda nas je posebej zanima
lo, kako si novoizvoljeni republi
ški poslanci zamišljajo svoj stik z 
volilci, torej bazo, ki jih je posta
vila na tako odgovorno funkcijo.

POMURSKI POSLANCI V REPUBLIŠKEM ZBORU ZDRUŽENEGA DE
LA IN NARODNOSTNI PREDSTAVNIKI - Od leve: Anton Horvat iz Žižkov, 
Janos Bukovec in Maria Pozsonec iz Lendave, Ludvik Gumilar iz Murske Sobote 
in Vili Sekereš iz Lendave.

Foto: Albert Abraham.

strije in infrastrukture bi človeku 
omogočili primeren standard, da 
se ne bi čutil ogroženega«. In še 
mnenje Antona Horvata: »Ker 
sem dobil podporo kmetov iz 
vsega Pomurja, bom seveda za
stopal interes regije. Precej bo 
treba spremeniti v kmetijstvu, in 
sicer od socialnega položaja 
kmetov, cenovnih nesorazmerij 
pa do tega, da bom zagovarjal 
interes Kmečke stranke, v čemer 
pa ne vidim kakšnega posebnega 
problema, saj gre za blaginjo na
šega kmetijstva, kjer nas čaka še 
veliko nalog.«

Vsi po vrsti so se zavzeli za 
nujnost ustanovitve kluba po
slancev, kjer bi lahko najlaže iz
menjali mnenja in izkušnje s po
sameznih področij. Pa ne le na 
republiški ravni, ampak tudi v 
Pomurju, kjer ne manjka proble
mov, s skupnimi močmi pa bi se 
dalo marsikatero zadevo hitreje 
rešiti. Nihče od sogovornikov pa 
se ni ogrel za poklicno funkcijo

Vili Sekereš meni takole: »V prvi 
vrsti moram poznati program na
rodnostne skupnosti, spremljati 
njegovo uresničevanje na vseh 
sejah v občini, regiji in drugod, 
kjer se odloča o teh pomembnih 
zadevah. Zato moramo biti nav
zoči, da bi iz prve roke slišali tež
nje in želje, ki bi jih vertikalno 
prenesli naprej na republiko.« 
Ludvik Gumilar zatrjuje, da je 
volilna baza široko področje, za
to bodo nujni stalni stiki z volil- 
ci. »Mislim, daje najpomembne
je zagotoviti stabilne gospodar
ske razmere posameznih podje
tij, s čimer bo tudi manj nesogla
sij in potreb po takšnem kontak- 
tiranju. Maria Pozsonec ne vidi v 
tem kakih problemov, ker je že 
doslej veliko delovala med pri
padniki narodnosti. »Rada pa bi 
bila bolj navzoča pri reševanju 
problemov posameznih krajev. 
Zato sem razmišljala tudi o tem, 
da bi enkrat tedensko organizira
la ure za sprejem ljudi!« Podob-

nega mnenja je Janos Bu 
ki je za več neposrednih 5 jp. 
pripadniki madžarske Ji"' ; 
stne skupnosti, pri čemer ,; 
ključuje tudi obiske v 
nih krajih ali središčih kraj 
skupnosti. Po mnenju 
Horvata pa bo stik z fr 
vsega Pomurja dokaj teza T: 
veliko pričakuje od km610^' 
zastopani v občinskih 
nah, ki bi prenašali <>0 
vprašanja, o katerih se & I 
dogovoriti na ravni regij6,

Na koncu pogovora P^ 
postavili še vprašanje, kU 
republiškem parlamentu y 
kot prvo vprašanje. Vili s 4 
»Prvo dejanje narekuje P 
madžarske narodnostne 
sti, kaj želimo doseči- ’ 
nastopu pa bom skušal d° 
da Pomurje ni več tak° 
kot to nekateri v LjubV.^ 
vedno mislijo. S tern P? 
pokrajino bolj približal' P J 
li Sloveniji in se enak 
pogovarjali z drugimi de U 
Ludvik Gumilar: »V 
zelo slaba infrastruktura, j 
pa je, da si bomo mora 
gati sami. Zavzemal se 
sodoben davčni sistem, 3 । j 
razbremenitev gospoda®' j 
racionalno trošenje sred5^ 

- spodarstva ter v drugih
Gre tudi za zagotovitev d1^ 
čnih gospodarskih razm6" 
obračunski sistem, reši}6 p 
šanja lastnine in vlaganj 
de kadre.« Maria 
»Zavzemala se bom 23' 
vno reševanje narodnost" 
ložaja. Prva naloga p^0’^ 
stavim vprašanje gle06 
obvezne menjave 200 o° [v 
vzhodnoevropske držav«- «/ 
bo odprtih meja, je vP^jihi' 
stoj narodnosti. Spregaj P' 
bom tudi o Črnem LogU 
gi vasi, ker z njim izgubmjjt 
di pljuča naše pokrajin6'!.; 
Bukovec: »Čimprej razy 
industrijo in infrastrukturi/ 
jekte v regiji. S tem bi I3" 
na narodnostno mešane®^! 
lju ustavili asimilacijo-. 
naj ljudje bolj razmišljuJjpL 
jih narodnostnih prav'd3/ 
še Anton Horvat: »Pri ff 
ki niso obšle tudi kmeW®L/ 
mo morali trdno soa. 
ustavnopravno komisij0 j/ 
zakonodaje, vračanja l38^! 
zemlje. Zavzemala pa 
pravilno vrednotenje km 
dela. Boljša infrastruktur 
nas časovno približala s \
prestolnici!« pripri 

Si^j?
J
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aktualnatema^
Portreti iz diaspore — SSK

t 
f

Iz kulture oporekanja 
h kulturi izrekanja

• • • največje zlo, ki danes tare Slovence (in torej tudi Pomurce/ 

fkmurce), je: mlačnost in razdeljenost.

Najnovejša, marčevska šte
vilka revije Celovški Zvon 
gre za vseslovensko revijo za 
leposlovje, kritiko, kulturna, 
družbena in verska vprašanja 
- nas je vnovič spomnila na 
SSK (Svetovni slovenski kon- 
gres), o čemer smo v tej rubriki 
že premišljevali. Ker gre za dia
sporo Slovencev in slovenstva, 
ki zelo živo prizadeva tudi 
skrajni del severovzhoda Slo-
venije in ki kljub vsemu računa 
na vrnitev katerega od bratov 
in sester, sinov in hčera s t.i. 
izobraženskim pedigrejem, ne 
bo odveč osvežiti spomina.

Informiranje—solidarnost — po- 
jnzovanje—prezentiranjc—mre
ža narodnih konzulov — politi
čno uveljavljanje interesov slo
venskega naroda

najširši osnovi. Narodni kon
zul bi lahko postal vsak, ki bi 
izrazil željo in pripravljenost, 
da brezplačno sprejme svojega 
rojaka, ki je na poti zaradi ka
kršnihkoli razlogov, in mu 
omogoča prvo orientacijo in 
pomoč v tujem kraju. To seve
da ne vključuje vzdrževanja ali
kritja materialnih stroškov. 
Predvsem gre za topel sprejem, 
ki ga na poti doživiš s strani ro
jaka, ki ti olajša prvi stik s tu
jim krajem in njegovimi razme
rami. Naslovnik oseb, ki bi bile 
pripravljene opravljati to ča
stno nalogo, bi objavili vsako 
leto v nekakšnem kongresnem
almanahu, v katerem bi bili si
cer tudi drugi za Slovenca do
ma in po svetu zanimivi in ko
ristni podatki.
Za dopolnitev seznama Kot koristno zanimivost, ki 
bi jo bilo vredno stalno dopol
njevati oz. spreminjati, ponati- 
skujemo seznam doktorjev zna- 

> nosti samo iz soboške občine 
niiranip ' —v___  - 'n počrtujemo tiste, ki so v t.i.
narndnP„5n°2raj slovenskega diaspori na tujem.

~ x—*•- ;n. Vanek Šiftar, Petanjci,
Aleksander Šiftar, Murska So-

Tako bi se dalo najbolj okvirno 
Povzeti nekaj zamisli'o delov
nih področjih kongresa.

informiranje: — bo trajno 
Področje delovanja SSK. Infor-

narodnega občestva — 'n 'n’ 
formiranje o slovenski proble
matiki navzven, predvsem in
formiranje vplivnih svetovnih 
medijev, informiranje za nas 
Pomembnih vlad in državnih
ustanov, informiranje medna- 
mdnih agencij in institucij za 
varovanje svetovnega miru in 
Pravičnosti. Za začetek bo tre- 

a izdajati notranji kongresni 
'Iten v slovenščini, ki bi ga 

dobivali vsi člani kongresa — 
za informiranje svetovne jav- 
posti pa bi morali takoj začeti 
Vdajati informativni bilten v 
v« jezikih.

Solidarnost — v smislu etni- 
Cne. Politične, kulturne, social-

I ne in zdravstvene zaščite slo- 
I ^^kega naroda, njegovih de-

'n posameznikov povsod 
I P° svetu. Solidarnost med Slo- 
I enci je treba organizirati v

mtslu trajnega lajšanja bre-
1 v^-? sP°dbujanja razvoja ter 
1 canja slovenske akumulacije

tanJ® 'n dobrin, a tudi v smi-
1 at "“časnih akcij za reševanje
I :puMih Problemov, pri katerih 

L.Pof^na solidarnost. Cilj
I 'darnostnega programa kon- 
^Sa mora biti, da noben del

I „ venskega naroda in noben
I ^enec’ ki brez lastne krivde 
sS v stisko, ne ostane brez

1 tiscr,^^0^^® pomoči s strani 
I ■ 'n narodnih delov in posa- I ... -

. m

,ri Trstu.
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IZ POSLANICE MEDNA
RODNEGA KOMITEJA

RDEČEGA KRIŽA
Mednarodni komite Rdečega križa in Rdečega polmeseca ter 

Lige društev Rdečega križa, 149 nacionalnih društev in njihovo 
250-milijonsko članstvo ob svetovnem dnevu Rdečega križa in Rde
čega polmesca 1990 enoglasno in iz vsega srca sporoča: Humanost 
— zaščitite človeška življenja in dostojanstvo. V imenu vseh osamlje
nih in nesrečnih v delovnih in begunskih taboriščih, zaporniških celi
cah, bolniških posteljah, v imenu vseh, ki trpijo zaradi izgube očeta, 
matere, žene, moža, otroka, ali v imenu vseh, ki so jim ruševine po- 
kopale vse, kar jim je najboljše, v imenu vseh pozabljenih žrtev vojn 
in nesreč pozivamo vse državljane, narode in vlade vsega sveta, naj 

prisluhnejo našemu geslu.Življenje vsakega človeškega bitja je edino in nenadomestljivo. 
Življenje vsakega človeškega bitja se mora spoštovati in ščititi pred 
ogrožanjem ljudi in narave. Nobeno človeško življenje in nobena 

družba nista izvzeta iz teh načel in resnic.

bota,Ludvik Gyergyek, Ljubljana, 
Oto Norčič, Ljubljana, 
Vilko Novak, Ljubljana, 
Peter Kuzmič, Osijek, 
Anton Vratuša, Ljubljana, 
Franc Zadravec, Ljubljana, 
Gabi Čačinovič-Vogrinčič, Lju-

15. maja TEDEN RDEČEGA KRIŽA

HUMANOST

rojstvo BDEČEGA KRIZA
______ in na rojstvo ustanovi- sji org mednarodnl kom'te

bljana, •Ludvik Čarni, Ljubljana, 
Jože Smej, Maribor, 
Jože Kerec, Murska Sobota, 
Janez Nemec, Maribor, 
Jože Rues, Murska Sobota, 
Franjo Štefanec, Maribor, 
Janez Malačič, Ljubljana, 
Albina Nečak-Liik, Ljubljana, 
Igor Emri, Ljubljana, 
Cvetka Toth, Ljubljana, 
Vitko Starc, Ljubljana, 
Helena Sočič, Ljubljana, 
Štefan Bojnec, Ljubljana, 

. Ludvik Horvat, Ljubljana,
Jana Rošker, Murska Sobota, 
Vinko Škafar, Ptuj, 
Dragica Turnšek, Ljubljana, 
Jože Zadravec, Beltinci, 
Nada Čečinovič-Puhovski, Za-

V spomin na rojstvo ustanovi
telja Rdečega križa, Henryja Du- 
nanta, je osmi maj svetovni dan 
te organizacije.

Kot humanist in borec za pra
vice črncev v Severni Ameriki je 
Henru Dunant spoznal vso bedo 
nasilja ter v knjigi Spomini na 
Solferino opisal strahote te voj
ne, kjer je brez pomoči v enem 
dnevu obležalo 40 tisoč ranjenih 
vojakov. Zato štejemo leto 1859 
za rojstno leto najizvirnejše ideje 
o nastanku društev za pomoč ra
njenim vojakom, leto 1863 pa za 
ustanovno leto društev Rdečega 
križa. Tega leta so se v Ženevi 
zbrali predstavniki 16 držav in 
sprejeli sklep o ustanovitvi dru
štva za lajšanje usode ranjenim 
in bolnim vojakom.Rdeči križ se je iz prvotne de
javnosti — pomoč ranjencem v 
vojnah — naglo razvijal in širil 
svoje področje ter v mirnem času 
prevzemal vedno več nalog za 
dosego zdravstvene in socialne 
kulture, delal za mir in pomoč 
ob elementarnih nesrečah.

Sedež mednarodnega Rdečega 
križa je v Ženevi, kjer deluje tudi 
več njegovih organov. Struktura 
mednarodnega Rdečega križa je: 
mednarodna konferenca je najvi-

greb,Karel Kerčman, Endicott, New 

York, ZDA,Frank F. Biikvič, Fairfield, 
Connecticut, ZDA,

t 
J 
(
I 
f 
f 
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meZnir‘vu1."" m Pensilvanija. ZDA^ 
lahko a"'’ k' solidarno pomoč Jože Sraka,—p 1 —

Povp Jej0: Italija^aPitaH°Vanje ~~ slovenskega Jože Šiftar, Ljubljana, 
s’Oven<.t s'ovenskega znanja, Ludvik Bogataj, Ljubljana, 
"tenom 6 znan°sti in idej z na- Vladimir Škerlak, Ljubljana, 
nja, k0 Medsebojnega oplaja- Tiberije Škerlak, Sarajevo.

'n skupnega in--
paj bi . Ja na svetovnem trgu 
'n raZnajn° vzPostavljalo vezi ’ 
Hed Ve,e. . oblike sodelovanja 
doslej n lm'’ a razpršenimi in 
vostmi Fpovezanimi zmoglji- 
■tVa in st °Venskega gospodar- 
'n Po sv»f Ve,nske pameti doma 
vil temu U■ Kongres naj bi raz- 
S'užbo l: UsJrezno strokovno 
?^a \lr. naj bila nekakšna 
a’ tehnn|Ve-sl<a borza kapita- 
0 viru hi KuIJe in idej. V tem 
rati tudi ' ° m?80če organizi- 
Un’Verz0 ^^r^tj0« slovensko 
^ademsL Možnostjo študija in 
?aljavo LL^a sodelovanja na 
*aeijska ar,s°dobna komuni- 
v Pr4n Leds.tVa omogočajo. 
cUltUrein anje ~ slovenske 1

■ gu in ."Metnosti v lastnem I 
"MialJ^vetu, ki nas kot na- 
?ubjekt -L1 ^"hurno samobitni 
?'lani e^'1ne pozna. Uve- 

lr> UnretničL^venskih kulturnih 
^rnbnih proizvodov v po- 
Središčih svetovnih kulturnih 

I Sn° od n t? SI?e več biti odvi- 
I -a UradnihMnjenosti a]i intere-
t. *av’Podt. Predstavništev dr-
J temveAater'Mi Slovenci živi- 
’l a.stne s)r, '|11ora kongres razviti

nJe s'ovenskU;e ?a Prezentira- 
a°sli'Vtn, ku'ture in umet-

Sarn odnSm,'slu bflahko lu' 
Urna PredP?al sl°venska kul- 

ne hiše ^vništva ali kultur- 
®r8anizacdVuOd lam, kjer je to 
*n° in k??ko ln finančno mo-

I ®e8a okom, °,bslaja interes dru- 
I J do slovenske kultu-

(f

Teodor Ratkai in njegovih 
triinštirideset let za Rdeči križ 

Mnogi v Pomurju ga poznajo, zelo delavne člane, ki so tudi čla- 
številni tudi vedo za njegovo dol- "• "nravnega ali nadzornega od- 

goletno delo v organizaciji Rde
čega križa, le redki pa vedo za 
štiri velike zvezke, v katerih vodi 
kroniko delovanja Rdečega križa 
v njihovi skupnosti. Zapisano je 
vse, kar je bilo narejeno in dogo
vorjeno v povojnih letih, pa tudi 
vsa imena, ki so tako ali drugače 
povezana z akcijami te humani
tarne organizacije v kraju. Na pr
vi strani je zapis z ustanovnega 
zbora (daljnega 1947. leta), kjer 
je bil Teodor Ratkai iz Andrejec 
izvoljen za predsednika organi
zacije in je še vedno — krajevne 
organizacije Rdečega križa Mart-

ni upravnega 
bora.«

— Varovanje okolja je novejša' 
naloge te humanitarne organiza
cije. Kako jo vidite v vaši organi

zaciji?
»Lahko rečem, da smo bili tu

di pri tem prvi v soboški občini, 
saj smo si omislili prehodni po
kal kot priznanje tisti vasi, ki ima 
najbolje urejeno okolje. Če se sa-

ga križa, mednaroum __  ga sestavljajo samo švicarski dr
žavljani, Liga društev Rdečega 
križa in rdečega polmesca je zve
za nacionalnih organizacij Rde
čega križa in Rdečega polmesca. 
Liga je bila ustanovljena po prvi 
svetovni vojni v Parizu.Za simbol te mednarodne hu-

V
Henry Dunant 1828 — 1910 usta
novitelj mednarodnega Rdečega

janci.
»V Andrejcih je bil ustano

vljen Rdeči križ 6. januarja 1947. 
leta v domačiji Jožeta Trplana, 
saj še ni bilo vaških in gasilskih 
domov. No, tam sem spregovoril 
o nalogah Rdečega križa, izvolili 
smo odbor in postal sem pred
sednik organizacije.«

— Na ustanovnem sestanku 
ste govorili o nalogah Rdečega 
križa, ki jih je gotovo tudi takrat 
določal čas, povojno obdobje. 
Kakšne naloge je takrat opravljal 
Rdeči križ na vasi?

križa
manitarne skupnosti uporablja 
120 držav rdeči križ na beli pod
lagi, v 24 državah pa rdeči pol
mesec na beli podlagi.

V Murski Soboti je bilo lani 3730 
krvodajalcev in petnajst darovalcev 
svojih delov telesa po smrti, v Gornji 
Radgoni 1409 krvodajalcev in 28 da
rovalcev, v Ljutomeru 934 krvodajal
cev in pet darovalcev ter v Lendavi 
829 krvodajalcev ter en darovalec or
ganov.

mo spomnim, kako so pred tem 
okoli vaških in gasilskih domov 
rasle koprive, tudi pokopališča 
so bila zelo neurejena. In tu smo 
naredili zelo veliko, naselja so 
postala prijetnejša, na oknih so 
rože in pokopališča so urejena.«

— Osebno ste veliko delali za 
- zdravstveno prosvetljevanje Iju-

»V tistem času je šlo sploh za 
to, da se ljudem pove, kaj je to 
Rdeči križ, kakšna organizacija 
in s kakšnim namenom, in tako 
skoraj ni bilo hiše, ki ne bi imela 
člana Rdečega križa. Ljudje so 
bili zelo navdušeni, če jim je kdo 
znal kaj povedat tudi iz zgodovi
ne. Začeli smo z raznimi preda
vanji, o splošni higieni, čistoči, 
zdravi prehrani in, vam povem, v 
vsaki vasi, ki je spadala v našo 
krajevno skupnost, so bila preda
vanja zelo dobro obiskana.

otrok ves zla«Bunded. Veržej)

Politično uveljavljanje intere- isov slovenskega naroda in nje- '
govih pripadnikov v odnosu do 
lastne narodne države, do 
eventualne federalne ali konfe
deralne države, v katero bi bil 
slovenski narod vključen, do 
držav, v katerih prebivajo av
tohtono naseljeni deli sloven
skega naroda, in do vseh držav, 
v katerih tudi začasno ali traj
no žive Slovenci — ali imajo 
do slovenskega naroda kakršen 
koli zgodovinski ali aktualen 
odnos, je ena osnovnih nalog 

. prihodnjega slovenskega kon- 
- gresa. Tu ne gre za strankarsko 

ali ideološko uveljavljanje do
ločenega političnega modela, 
temveč za uveljavljanje pravi
čnosti v odnosih med narodi. V 
tem smislu se kongres ne bi 
ukvarjal le z vprašanjem, kako 
se drugi narodi in države vedejo do Slovenčev, temveč tudi, ' 
kako se slovenski narod in nje
govi pripadniki vedejo do dru
gih narodov in držav. Zahteva 
in uveljavljanje pravičnosti ve
lja v enaki meri v obe smeri — 
in prav uveljavljanje oboje- 
smerne politične etike mora bi
ti prednost v političnem delu

Mreža narodnih konzulov -- 
lahko bila izvirna obhka 

'hedslovenske solidarnosti na

MLADI ČLANI RDEČEGA KRIŽA

LJUTOMERSKE ŠOLE
Učenci so zapisali že mnogo velikih besed o miru, humanosti, 

pomoči, prijateljstvu na svetu, toda niso samo besede, je tudi njihovo 
delo. Potrebujejo le pomoč mentorja in svojih učiteljev, da jih vodijo 
in pomagajo pri udejanjanju njihovih iskrenih želja, zapisanih v spi
sih. To so res drobna dejanja, ki pa imajo v bistvu v sebi tisto veliko.

Učenci osnovne šole Ivan Cankar iz Ljutomera so zelo dela
vni in veliko jim je pomenilo republiško priznanje, pet polnih tor- 
bic za prvo pomoč ter knjige o prvi pomoči. Vsa leta pomagajo 
ostarelim, ki njihovo pomoč sprejmejo. Kot je povedala mentorica 
Rdečega križa na šoli, Anica Smodiš, so učenci pripravljeni poma
gati starejšim, vendar pa jih kaj preveč ne prosijo za pomoč, saj se 
verjetno bojijo otroške živosti in razigranosti. Zelo radi pa jih va
bijo upokojeni učitelji, vajeni otrok. Tudi sedaj skupina učenk po
maga upokojeni učiteljici. Razdelile so se v dve skupini, ena ji po
maga pri gospodinjstvu, druga dela na vrtu in, kot so povedale, jih 

to zelo veseli, pa tudi učiteljica je zelo dobrega srca.Letos so imeli veliko akcijo zbiranja pomoči otrokom v Halo
zah v Žetalah. Po mestu so zbirali denar, nekaj so ga sami zbrali 
na šoli, prav tako knjige, obleko, igrače in potem vse odnesli učen

cem žetalske osnovne šole.Učenci — vsi na šoli so člani Rdečega križa — ob spodbudah 
učiteljev sodelujejo pri programih, ki jim jih pripravijo na občini in v republiki. Pripravljajo se na razne kvize in tekmovanja v prvi ' 
pomoči, skrbijo za okolico šole in higieno v razredih, pozimi mi
slijo na ptičke, ob osmem marcu pa se spomnijo šestdeset žena,, učiteljic, kmetic, izgnank ali družbenih delavk ter zanje izdelajo’ 
voščilnice, vsak oddelek pa sije tudi naredil torbico prve pomoči.

Za konec pa lahko zapišemo, da je veliko delo tudi to, da 
učenec četrtega razreda vsak dan nosi kosilo upokojeni učiteljici.

SKK.Vrnimo se še enkrat k najno- 1 
vejši številki Celovškega Zvo
na, kjer eden od dveh uvodni
čarjev, Andrej Capuder, zgo
vorno pribije: »A časi disiden- 
ce so, tako vsaj upamo, za na
mi. Iz kulture oporekanja se bo 
treba vzdigniti h kulturi izreka-

n j a.« Branko Žunec

Najsrečnejši so tisti ljudje, ki živijo 
v miru, zato želim, da bi vsi živeli v 

miru. (Sonja Tornar, Turnišče)

Želela bi, da bi vsi otroci imeli hra
no, obleko in čevlje.(Lidija Gjerkeš, Turnišče)

Po osvoboditvi so se po šolah 
ustanavljale tudi mlečne kuhinje, 
kjer je pomagal Rdeči križ. Poleg 
tega pa smo imeli delitve za siro
mašne. Delili smo sir, olje, mo
ko, in to je bilo najtežje. Doblje
no pošiljko smo najprej razdelili 
med vasi, seveda glede na število 
res siromašnih, tako da potem ni 
bilo prerekanj. Ljudem smo mo
rali tudi dopovedovati, da je pač 

“ samo ta pošiljka, da ni hrane za- 
vse ter da morajo imeti razume
vanje.

No, sčasoma hrane ni bilo več 
in ta pomembna naloga Rdečega 
križa je odpadla. Še naprej pa 
smo delili obleko, jo zbirali, tudi 
po tem, ko smo sedež iz Sebebo- 
rec prenesli v Martjance.«

di.»Skorajda ni vasi, da je ne bi 
obiskal in predaval, kar jih je za
nimalo. No, zadnja tri leta več ne 
predavam. Povsod je bilo veliko 
ljudi, na primer v Noršincih sem 
imel tudi do šestdeset ljudi.«

— Eden od štirih zvezkov je 
namenjen krvodajalstvu. Ali 
imate dosti krvodajalcev iz vaše 
krajevne skupnosti?

»Od 250 do 280 jih je, čeprav 
nam vseh ne priznavajo, ker jih 
vodijo kot darovalce v delovni 
organizaciji, kar pa se mi ne zdi 
prav, saj so vendar naši krajani. 
Jaz pa jih v svojem zvezku vse
eno vodim in delimo jim tudi po
sebne značke in plakete. Zadnjo 
krvodajalsko akcijo smo imeli v 
decembru in takrat smo imeli de
vetnajst krvodajalcev.«

— Pridobivali ste ljudi za de
lovanje v organizaciji Rdečega 
križa, jo tudi ustanovili, kdo ali 
kaj je vas spodbudilo za to delo, 
ki ga opravljate že več kot štiri

deset let?
»Končal sem medicino, na ža

lost pa, Madžarskem— pa pusti
mo to. Videl sem, da ljudi to za
nima, sam pa sem jim lahko mar
sikaj povedal. Tako sem vztrajal, 
saj me je delo pritegnilo.«

— Kako bi ocenili prehojeno

I ________________________V TURNIŠČU BODO ORGANIZIRALI
SREČANJE OSTARELIH

Teden Rdečega križa krajevne organizacije te humanitarne organizacije 
obogatijo z raznimi akcijami. V turmški, eni najaktivnejših v lendavski občini 
bodo v tem tednu organizirali srečanje starejših krajanov. Načrtovali so tudi 
očiščevalno akcijo, vendar pa sojo osnovnošolci opravili že marca Mladi člani 
Rdečega, križa pa so aktivni pri pobiranju članarine, saj imajo približno netsto 
članov organizacije. Tristo jih je zaposlenih v podjetju Planika in od tega jih ie 
do osemdeset krvodajalcev. Ljudje so pripravljeni dati kri, zagotovo na hi iih 
bilo še več, če bi bila kaka akcija pri njih, v Turnišču, je povedala predsednica 
krajevne organizacije Manja Režonja, saj bi se tako izognili dolgemu čakanii, na odvzemnih mestih tako v Lendavi kot v soboški bolnišnici J

Vedno je tako, da nekaj aktivnih posameznikov vleče vso dejavnost in v 
Turmsču je šestnajst res delavnih, k. so tud, člani odbora. Delavni so tudi mladi 
član. Rdečega kr,za na osnovn, sol, težje pa pritegnejo k delu mladince Tako 
kot drugje, tud, pr, nj,h skrb,jo za ostarele, zb,rajo oblačila, ki jih hranijo v po sebm sob, ekipe se pripravljajo na tekmovanja v prvi pomoči in še je veliko 

drobnih del, ki jih morajo opravm. Da bi le lahko pritegnili več ljudi na preda vanja, k. jih orgamz.rajo, saj, kot je povedala predsednica, se jih udeležuje le’ 

peščica. Akuvrsti pa pričakujejo večji odziv ljudi na akcijah merjenja krvnega I tlaka, ki naj bi jih imeli še letos. J J "‘vb«

humanost

pot, svoje delo?»Naša organizacija je naredila 
dosti dobrega, veliko se je spre
menilo, zato sem zadovoljen. Za 
svoje delo sem dobil tudi občin
ska in republiška priznanja — 
manjka mi le plaketa, ki jo pode
ljuje zvezni Rdeči križ. Prejel pa 
sem tudi red zaslug za narod s 
srebrnim vencem. Veliko mi po
menijo, prav tako hvaležnost lju

di.«— Imate kroniko organizacije, 
lahko rečemo da edinstveno. Ali 
vam je to v osebno veselje, zado
voljstvo, je to po vaše potreba 
vsake organizacije, in komu bo
ste predali nedokončane zvezke?

Je zadovoljstvo in tudi potreba 
za delo, spomin za rodove, ki 
pridejo. Zanamci bodo lahko 
prebrali o vsem od leta 1947. 
Zvezke sem pa res že mislil pre
dati, vendar so me člani odbora 
skorajda prisilili, da delam še na
prej, vodim krajevno organizaci
jo Rdečega križa. Ne vem, do 
kdaj, močno pa računam na se
kretarko, ki je zelo delavna.«

— Rdeči križ je mednarodna 
organizacija, s svojim rojstvom. 
Mislite, da bo v sodobnem času

— Kako so ljudje živeli z Rde
čim križem, ali so bila tudi ob
dobja premora v delovanju vaše 
organizacije?

»Moram reči, da ne, bil je za
gon in bili so aktivisti v vseh va
seh. Tudi sedaj imamo v Nem- 
čavcih, Noršincih, Sebeborcih, 
Andrejcih, Krncih in Martjancih

ostala?»Rdeči križ je organizacija, ki 
se razvija, ni samo organizacija 
za delitev oblek, hrane. Vedno 
bolj se vključuje tudi v meddrža
vno politiko, posreduje na pri
mer za zapornike in ima besedo

v svetu.« Majda Horvat
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kmetijska panorama

Urejanje kmetijskih zemljišč
Strokovnjaki že več let opozarjajo na slabšanje rav

novesja med porastom prebivalstva in pridelavo hrane, ta
ko da velikim množicam ljudi v svetu grozi lakota. Hitro 
se približuje čas, ko bo porast prebivalstva prekoračil 
možnosti prehranjevanja zaradi pomanjkanja rodovitne 
zemlje, vode in energije. Zato se iščejo različni načini po
večanja proizvodnje hrane, oz. preskrba s hrano, vodo in 
energijo.

Hkrati se v Sloveniji in v dru
gih delih Jugoslavije zamočvirja- 
jo, pogozdujejo in na druge razli
čne načine manjšajo kmetijske 
površine, ker se nekdanji jarki ne 
vzdržujejo, tekoče vode se ne 
vzdržujejo, kmetijske površine 
pa zapuščajo tako, da obraščajo 
v grmičevje in celo v gozdove. 
Poleg tega se še obstoječa kmetij
ska zemljišča premalo izkorišča
jo. Zmanjšan je interes za pride
lavo med kmetijskimi prideloval
ci zaradi neusklajenosti cen re
produkcijskega materiala in 
kmetijskih pridelkov. Posledica 
je pomanjkanje hrane v Sloveniji 
ter vsakdanje povečevanje naku
pa hrane iz drugih republik in tu
jine.

Slovensko kmetijstvo se bo v 
naslednjem obdobju srečalo — 
in se je že — z nalogo, da na ved
no manjšem kmetijskem prosto
ru z vedno manj ljudi pridela več 
hrane za vedno številnejše prebi
valstvo. Poleg intenzivnejše ob
delave obstoječih kmetijskih 
zemljišč so možni še drugi ukre
pi, med njimi hidromelioracije, 
agromelioracije in izbložbe zem
ljišč.

Hidromelioracije so optimali- 
zacija vodnega režima v tleh z 
vsemi možnimi ukrepi: zaščito 
zemljišč pred poplavami, osuše
vanjem zemljišč, namakanjem in 
podobno. Izvajajo se na obstoje
čih kmetijskih zemljiščih z name
nom uravnovešenja vodno-zra
čnega režima v tleh, kjer se rezul
tati kažejo v povečavanju že 
možnega kmetijskega pridelka. 
Za te ukrepe bi lahko rekli, da 
predstavljajo eno vrsto naložbe
ne intenzifikacije kmetijske pro
izvodnje. Pridelki se navadno 
povečujejo za 30—40%, imamo 
pa nekaj primerov, kjer so se pri
delki zvišali za več kot 60%,

Druga oblika hidromelioracij
skih posegov je osuševanje zem
ljišč, ki so že bila kmetijska, toda 
zaradi nevzdrževanja nekdaj na
rejenih jarkov in prej redno vzdr
ževanih tekočih voda so se za
močvirila in niso več sposobna 
niti za ekstenzivno kmetijsko pri
delavo. Učinkov hidromelioracij
skih ukrepov na teh zemljiščih ni 
možno izraziti v odstotkih zato, 
ker se od nerodovitnih zemljišč 
pridobijo zemljišča, sposobna za

V trgovini GEA lahko kupujete 
vso kmetijsko mehanizacijo 
vedno ceneje!

TOKRAT VAM POSEBEJ PRIPOROČAMO NAKUP:
Posebna ponudba:
uvoženi pralni prašek iz Italije!
4 kg — 112 din
5 kg - 118 din
8 kg - 175 din

GEA IN VI SKUPAJ O CILJA!
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intenzivno kmetijsko proizvod
njo.

Pri tej obliki hidromelioracij 
obstajajo določena napačna 
mnenja, kot so:

1. Z osuševanjem zamočvirje
nih zemljišč se uničujejo naravna 
(znanstveno povedano avtohto
na) močvirna zemljišča, ki so raj 
za že redko floro in favno. To 
drugo gotovo drži, tisto prvo, da 
so ta močvirja avtohtona, pa ne 
drži, ker so močvirja večinoma 
posledica slabega vzdrževanja 
jarkov in vodotokov, tako da od
večna voda ni mogla odtekati, 
temveč je namakala kmetijska 
zemljišča. Zaradi prevelike vlage 
je prihajalo do spreminjanja 
zemljišč, le-te so postajala čeda
lje bolj neprepustna, zraka je bi
lo v zemlji čedalje manj, rezultat 
pa so močno kisla zemljišča, na 
katerih rastejo »kisle trave«, ki 
so slaba hrana za domače živali. 
S hidromelioracijskimi in agro
melioracijskimi ukrepi se takšna 
zemljišča usposobijo za intenzi
vno proizvodnjo, oziroma povr
nejo v prvotno stanje s tem, da se 
še tista prvotna zemljišča izbolj
šajo.

Strinjamo se, da je treba že 
redko floro in favno ohraniti, to
da menimo, da se mora to nare
diti bolj organizirano, ne le s pre
prečevanjem melioracijskih po
segov. Eden od načinov ohrani
tve rastlinskega in živalskega 
sveta je ustanovitev primernih 
rezervatov, ki se določajo z ob
činskim odlokom, toda istočasno 
se kmetom — lastnikom teh zem
ljišč — mora zagotoviti primerna 
eksistenca. Dokler se to ne uredi, 
imajo kmetje pravico do ureditve 
zemljišč, s katerimi se preživlja
jo. Končno, tudi družba mora 
razvijati tržno usmerjene kmete.

2. Rezultat hidromelioracij
skih ukrepov je povečana mož
nost suše na teh zemljiščih ter 
znižanje podtalnice, kar tudi ne 
drži.

— Znanstveno je dokazano, 
da s hidromelioracijskimi in 
agromelioracijskim ukrepi pove
čujemo vsebnost vode in zraka. 
Namreč, zemljišča s svojo razli
čno sestavo imajo večjo ali manj
šo kapaciteto za vodo in zrak. 
Kot zgled navajamo glej ali pa 

Predsetveniki že od 6.500,00 din naprej
Silokombajni že od 15.900,00 din
Cirkuiarke že od 3.760,00 din
Plugi enobrazdni 3.410,00 din
Plugi dvobrazdni 4.900,00 din
Sadilci krompirja 10.450,00 din 
in ostala kmetijska mehanizacija.

ŽELJO PRPROVIČ
42315 MURSKO SREDIŠČE
M. Tita, tel.:042 843 232
Nov delovni čas:
Od 7.00 do 15.00 in ob sobotah od 7. do 12. ure

psevdoglej, ki imata poljsko ka
paciteto za vodo in zrak — nič. 
Že z redno letno obdelavo se ta 
kapaciteta malo poveča, toda vs.i 
vemo, da moramo takšna zem
ljišča bolj obdelovati (moramo 
vložiti več truda), če hočemo do
seči večjo vrednost. Zaradi ne- 
prepusnosti za vodo in zrak na 
površini voda zastaja, ko pa pri
de do sušnih obdobij, takšna 
zemljišča na površini pokajo. Za
radi tega se na takšnih zemljiščih 
bolj čutita povečana vlaga in su
ša kot na zemljiščih, ki so prepu
stna. Zaradi premajhne kapilar- 
nosti imajo peščena zemljišča tu
di poljsko kapaciteto za vodo 
blizu nič.

S hidromelioracijskimi in agrome
lioracijskih posegi se poljska kapaci
teta za vodo in zrak bistveno poveča. 
Drenažna mreža ima funkcijo odvaja
nja odvečne vode ter znižanja podtal
nice, toda samo za globino najgloblje 
položenega drena, tj. 1,30 m. Iz tega 
izhaja, da drenažna mreža ne odvaja 
tiste vode, za katero ima zemljišče 
poljsko kapaciteto, tako da ne more 
povzročiti suše. Kar pa se tiče zniža
nja nivoja podtalnice, je znanstveno 
dokazano, da se ta lahko zniža v pov
prečju za 1 m. Govorice, da se zaradi 
drenaže zniža nivo vode, so torej to
čne- do globine 1 m, oziroma največ 
do 1,30 m, in sicer le v vodnjakih, od
daljenih do 200 m od melioracijskega 
območja s položeno drenažno mrežo.

Da se omogoči odvečni vodi čim 
hitrejše pronicanje s površine zemljiš
ča do drenažne cevi se zemljišče mora 
podrahljati pravokotno na smer dre
nov, in sicer tako globoko, da delo
vno telo podrahljača seka gramozni 
filter, ki je na drenažni cevi. Namen 
podrahljanja ni le hitrejše pronicanje 
odvečne vode, temveč tudi, skupaj s 
kalcifikacijo (apnjenjem), izboljšanje 
sestave zemljišč, s tem pa regulacija 
vodno-zračnega režima v tleh, oziro
ma izboljšanje življenjskih razmer za 
koreninski sistem rastline.

Zgoraj omenjena kalcifikacija (ap- 
njenje) zemljišč poleg izboljšanja se
stave še zmanjšuje kislost, kar že 
predstavlja agromelioracijski ukrep. 
Znano je, da visokovodne kulture, 
kot so pšenica, koruza, sladkorna pe
sa, lucerna itd., dajejo na kislih zem
ljiščih nižje pridelke. Zato je na takš
nih kislih tleh nujno potrebno izvesti 
ta ukrep, pa ne le pri izvedbi meliora
cij, temveč kot redni 4-letni ukrep. 
Naši severni sosedje v Avstriji to že 
izvajajo vrsto let tudi na nemeliorira- 
nih zemljiščih in ga imajo kot redni 
agrotehnični ukrep.

Založenost naših zemljišč z osnov
nimi hranilnimi snovmi, kijih rastlina 
potrebuje, je zelo nizka bodisi zaradi 
preslabega gnojenja bodisi zaradi te
ga, ker so psevdoglejna zemljišča po 
naravi slabo založena. Da bi se zalo
ženost izboljšala, je potrebno melio
racijsko gnojenje s gnojili P—K viso
ke koncentracije. Na ta način se zalo
ženost izboljša in jo je treba vzdrževa
ti, toda naši kmetje v večini primerov 
v prvem letu pridelave to gnojenje ko
ristijo kot proizvodno, kar je zelo sla
bo. S tem se dosežena potrebna zalo
ženost zemljišč že v prvem letu po

slabša. Pravilno ravnanje mora biti 
tako: poleg založnegLi gnojenja je po
trebno še gnojenje kot reden agroteh
nični ukrep.

Večina zemljišč, ki jih melioriramo, 
so kisli travniki, ki jih je v melioracij
skem postopku nujno potrebno spre
meniti v kakovostne njivske deteljno- 
travne mešanice, oziroma kulturne 
travnike. Zato je potrebno še meliora
cijsko oranje teh kislih nekakovostnih 
travnikov.

V okviru melioracij se izvedejo še 
infrastrukturni objekti, kot-so poljske 
poti in prepusti. Poljske poti se na
vadno izvajajo ob melioracijskih jar
kih z 20 centimetrskimi ali pa že ob
stoječe poljske poti (že gramozane) 
dogramozijo z 10 cm gramoza. Na 
prehodih poljskih poti čez melioracij
ske jarke pa se naredijo cevni beton
ski prepusti različnih velikosti, ki so 
odvisne od potrebne pretočnosti jar
kov. Zaradi vzdrževalnih del je do
bro, če je ob melioracijskem jarku 
pot, če pa te ni je nujno potrebno v 
komasacijskem postopku ob jarku 
odmeriti vzdrževalni pas.

Kakovost izvedenih melioracij je 
seveda odvisna od izvajalca del ter 
nadzora, toda še bolj odvisna je od 
časa izvedbe. Družbeno posestvo si 
čas izvajanja melioracijskih del lahko 
določi v najugodnejšem obdobju v le
tu, tj. poleti v zasebnem sektorju pa je 
ta čas zelo težko določiti. Razlog je 
heterogenost pridelave v zasebnem 
sektorju. Zato so na zasebnih zemlji
ščih melioracije navadno v jesensko- 
zimsko-spomladanskem času, kar je 
zelo neugodno. Namreč, kmet si ne 
more privoščiti enoletnega izpada pri
delave.

Komasacije ali zložbe zemljišč
Po melioracijah na določenem 

kompleksu zemljišč so obvezne ko
masacije, in sicer iz več razlogov. 
Eden od glavnih je zelo drobna pose
stna sestava zemljišč (v občini M. So
bota približno 0,25 ha), kar onemogo
ča kmetijsko pridelavo s sodobnimi 
stroji. Drugi glavni vzrok je uničenje 
parcelnih mej pri izvedbi melioracij, 
ki jih je potrebno ponovno določiti. 
Tretji vzrok je ta, da izvedeni objekti 
pogosto sekajo posamezne parcele, 
kar pomeni, da bi bili po melioraciji 
posamezni lastniki oškodovani. Poleg 
vsega naštetega se po melioracijah 
lahko oblikujejo pravilne parcele, ker 
je za sodobno kmetijsko pridelavo ze
lo pomembno. Z zložbo zemljišč iz 
več v manj parcel se zmanjša število 
premikov strojev in povečajo prihran
ki pri pogonskem gorivu.

Vsi našteti ukrepi povečujejo pride
lavo in storilnost ljudi.

V. oddelka za kmet, zemljišča: 
Karlo Mikolčič, dipl. inž. agr.

IZKUŠNJE KMETOVALCEV

Po vojni so Filipičevi iz Buč- 
kovec imeli še nekaj časa veliko 
posestvo, potem pa so jim vse, 
kar je bilo več kot 10 hektarjev 
obdelovalnih površin, vzeli. Se
danji gospodar Stanko Filipič 
zdaj obdeluje natanko toliko 
njivskih površin, zraven tega pa 
ima še nekaj dohodkov iz meša
nega gozda, v katerem prevladu
jejo bukve in smreke.

»Ta čas imamo v hlevu 5 krav 
in 7 govejih pitancev, v svinjaku 
pa 17 plemenskih svinj. Te nam 
dajo nekaj čez 200 odojkov, ki 
jih prodajamo kmetijski zadrugi 
Kmetovalec Ljutomer. Od nje 
prejemamo krmila. Zdaj se račun 
bolje izide, saj dobimo za kilo
gram odojka pet kilogramov kr
mil. Drugače je bilo v kriznem 
1988. letu, ko je bilo treba oddati 
za kilogram krmil kilogram odoj
ka.«

Tako nam je povedal mlad go
spodar, s katerim smo se srečali 
na dvorišču, ko je obrezoval do
mačo trto. Gre za manjši nasad, 
veliko večjega (33 arov) pa ima 
na Moravskem Vrhu, kjer je pred 
petimi leti zasadil čez tisoč trsov 
žlahtne trte, od te največ laškega 
rizlinga. Nasadil pa je tudi 100 
trsov ruskega rizlinga, ki da je 
bolj odporen proti mrazu' in če bi 
kdaj bila slana, potem bi ta mo
ral kljubovati. Tam Filipičevi 
grade lepo vinogradniško-kmeč- 
ko hišo.

Stanko Filipič pa je kar zado

Z VIRUSOM HERPESA i 

OKUŽENIH 99 ŽIVALI
Poostreni veterinarsko-sanitarni ukrepi in redna mesečni

kontrola — Izločene vse okužene živali in uničenih 15 tiso I 
doz semena, pridobljenih po I. oktobru lani — Cena zrna? 
ozkih podjetniških interesov organizatorjev pitanja goved

»Pri rednih rutinskih seroloških preiskavah na živino^ I 
sko-veterinarskem zavodu za Pomurje (v nadaljevanju Z . "J 
op. pis.), ki jih opravlja Veterinarska fakulteta v Ljubljani, s | 
ugotovili prisotnost protiteles za virus IBR/IPV, ki spada 
skupino virusov herpesa. Gre za nevarno kužno bolezen g° | 
da, ki se lahko prenaša tudi prek semena okuženih bikov- I 
prvi preiskavi, ko je bila odvzeta kri vsem živalim na vzr®ja J 
ču in osemenjevalnem središču pri ŽVZ, je bila ugotovU« 
okužba z virusom pri 99 živalih. Isti rezultat sta potrdila ve. 
rinarski inštitut v Zagrebu in ponovni pregled po treh tedntn,'■ 
se začne uradno sporočilo, ki ga takorekoč dobesedno P°vz I 
mamo. . *

Na predlog Republiške veterinarske uprave so bile v 
okužene živali izločene, ker promet z njimi ni dovoljen, ra 
za zakol, uničeno pa je tudi vse seme, pridobljeno po I- °K 
bru lani — okoli 15 tisoč doz — da bi se tako preprečilo rn° 
bitno širjenje okužbe prek semena. Obenem so začeli preg 
vati vse živali v rejah »bikovskih mater«. Kot je splošno z 
no, je širjenje virusnih bolezni možno po večih poteh. Doka 
no je, da je možen prenos virusa po zraku tudi do razd J 
devetih kilometrov, zato je ta hip težko govoriti o neposr । 
nem vzroku za vnos bolezni. -J

Poudariti je treba, da so odgovorni na ŽVZ že pred . I 
ostro nasprotovali vsakršnemu nekontroliranemu uvozu zl 
z območij, kjer so zdravstvene razmere glede te bolezni n®?of. 
ne, vendar so kljub temu zmagali ozki podjetniški interesi I 
ganizatorjev pitanja goved, ki so vhlevljali drugje kupljen® I 
vali celo v rejah molznic, pa tudi v rejah »bikovskih maR J 
Na ŽVZ so ob prvem sumu o tej bolezni zaprli vzrejah®®® 
osemenjevalno središče za ves promet, kar pomeni, da sO.P0je| 
vili distribucijo semena, bikov za naravni pripust in vhleMJ 1 
bikcev za vzrejo. J

»Od prvega dne po postavitvi suma o tej bolezni so V 
Ijavi ostri veterinarsko-sanitarni ukrepi, vse živali, pri kat®r fl3| 
štirikratno serološko kontrolo ni bila ugotovljena oinenj I 
bolezen, pa so pod redno mesečno kontrolo,« končujejo ur ■ 
no sporočilo o nevarni kužni bolezni goveda odgovorni s 
škega ŽVZ. Branko .
P. S.: Medijsko obvladovanje tovrstnih pojavov ni ravno preprosto I 
gajalo se je namreč že pred mesecem ali več — kot ne bo preprosto Ol P 
va posledic (cena!) zmage ozkih podjetniških interesov. Mislimo sevC‘ . 
finančni vidik in na »velikega brata« v Ljubljani (Republiški konti I 
kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano), ki — sodeč po zadnjih vesteh —. I
pogledu do tukajšnjega območja ni kaj prida prijazen.

S TURNIŠKEGA SEJMIŠČA PUJSKOV

Za par 1.200 dinarjev
Kje so tisti časi, ko seje na sejmišču v Turnišču trlo prodajalcev in 

pujskov?! Prejšnji četrtek je bila sicer ponudba pujskov kar velika (6? s)e^ 
našteli), a kaj, ko pa je bilo kupcev le nekaj. Prodajalci so za par pujsk?v’ ^i' 
od 15 do 22 kilogramov, hoteli iztržiti od 1.200 do 1.400 dinarjev, kar Je j|i 
ko manj kot pred dvema tednoma. Ker je cena pitanih prašičev nizka, s® 
hip ne izplača kupiti pujskov zaradi krmljenja in poznejše prodaje. Ce j 
ne bo spremenilo, potem bo usahnila reja plemenskih svinj in s tem »Prlu 0 
nje« pujskov, kar lahko dolgoročno povzroči hude posledice. a

ODOJKI SO SPET DONOSNI
voljen tudi z dohodki od prodaje 
iz govejih hlevov. Letno proda 4 
do 5 pitancev, krave-molznice pa 
dajo do 12 tisoč litrov mleka. 
Glede na to, da niso v vrhnji A 
kontroli, ampak Z kontroli (temu 
primerna kakovost živine) je tudi 
to uspeh. Naraščaja iz hleva pra

Ka
■ <x

Stanko Filipič iz Bučkovec je potem, ko je končal pomladanska dela »J* fol’' 
uredil še trsni nasad tik ob stanovanjsko-gospodarskem objektu domač1) • 
Š. S.

viloma ne prodaja, ampak ga 
skrmi v pitanca oziroma plemen
sko telico.

»Glavnino hrane za svinje in 
govedo pridelamo sami. Veliko 
damo tudi na pašo. Pred nekaj 
leti smo izkrčili 30 arov gozda in 
starega sadovnjaka, k temu smo 
dodali še travne površine in ure
dili pašno-kosni sistem na povr
šini 1,5 hektarja. To v praksi iz- 
gleda takole: na spomlad to po
vršino najprej pokosimo, nato 
pa, ko seveda zraste trava, pase
mo živino po čredinkah. Škoda 
bi bilo namreč, ko bi živalim na
enkrat prepustili celoten travnik, 
saj bi travo potlačile. Površina je 
v neposredni bližini hiše, živali 
pa pazi električni pastir.«

Naš sogovornik ni pozabil po
vedati, da je pašno-košni sistem 
uredil pod strokovnim vodstvom

. . 
strokovnjakov ŽivinorejsK go- 
rinarskega zavoda iz Muf je 
bote. Sploh pa o njih vel 
brega slišimo (verjetno n® 
ključju), kadar se sPre%{ii'f 
med kmeti ljutomerske , 
Zvedeli smo še, da je ml . [j|e' 
kovski kmet sodoben g°v -1

eji 
uredil 1978. leta, tri leta 
pa še prostore za svinje- J 
poln načrtov: v kratkem h ,jc' 
graditi lopo za kmetijske s 
velikosti 15 krat 6 metrov- 
da se pač, da so ti Pr’P°vSe^ 
zelo dragi in da jih je zato 
žje kupiti, zato je treba F 
jih ima, ohraniti čim 
streho! Za ureditev tega 
darskega objekta je dobil e|r 
dinarjev kredita, stalo pa Kj 
ko več, vendar bo šlo, ker y 
za strešno konstrukcijo P
iz domačega gozda. cgli 

Preden smo si še enkra1, 
roke smo Stanka vprašal1’^.# 
je zadovoljen z delom J1,1 
njem na kmetih. Odvrnil 
kar gre. Želimo, da bi šlo c 
bolje, kajti kmetija mora p« 
kruh celi družini. Nihče n 
slen zunaj nje. Š. 8°° >

----------------------------
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IDurska 
Stanovanjska 
Zadruga

murska sobota, zvezna 12

PRODAJA:
• vrstne hiše do III. gradbene faze 

individualno stanovanjsko hišo v Murski Soboti 
stanovanjsko hišo in obrtno delavnico v Murski Soboti

। s'anovanjsko hišo v sklepni gradbeni fazi v Sebeborcih 
"lormacije po telefonu 25-006 (dopoldne ali 24-750 popoldne 

m zvečer)

V TRGOVINI

SORGMANN
v največji hali za starine 
in rabljene predmete 
na Štajerskem

14. DO 18. 5. 1990
Odprto od 8.30 do 18. me!

GUDEC-AVSTRIJA 
°RPHEUMGASSE 18

Razprodaja

omar kredenc
naslanjačev. 
knjig...
... pohištva

Splošno gradbeno podjetje Pomurje, p. o., Murska Sobota, 
Štefana Kovača 10

objavlja po sklepu delavskega sveta

JAVNO DRAŽBO
za prodajo naslednjih rabljenih osnovnih sredstev:

2.

3.
4.
5.
6.

8.
9.

10.

Buldožer TG 170
TAM 170 z nadgradnjo HIAB, I.
1980, karamboliran
Premični kompresor, 6,6 m7min.
Nakladalnik HATRA
Prikolica za prevoz lesa 
Šasija ROMAN s kabino 

Reper za buldožer
Kabina RABA
Zaboj za prekucnik RABA, 10 m’, 2 
kosa

Osebno vozilo Z 101,1. 1985
Osebno vozilo R 4, 1. 1985, 
nekompletno

izklicna cena

izklicna cena 
izklicna cena 
izklicna cena 

izklicna cena 
izklicna cena 
izklicna cena 
izklicna cena

izklicna cena 

izklicna cena

izklicna cena

100.000,00 din

160.000,00 din
50.000,00 din
35.000,00 din
30.000,00 din
30.000,00 din
24.000,00 din
15.000,00 din

15.000,00 din/kom
30.000,00 din

20.000,00 din

V izklicno ceno osnovnega sredstva ni vračunan prometni da
vek, ki ga je dolžan poravnati kupec.
Javna dražba bo v petek, 18. 5. 1990, ob 16.00 v stojno-kovin- 
skih obratih na Bakovski ulici.
Osnovna sredstva si interesenti lahko ogledajo na dan dražbe 
med 13.00—16.00.
Interesenti morajo uro pred začetkom dražbe vplačati varščino 
v višini 10 % od izklicne cene.

Naravno zdravilišče Lendava, Partizanska 14, objavlja

JAVNO DRAŽBO
za prodajo tovornega vozila TAM 2001, letnik 1974, reg. št. MS 
650-83, nevozen, registriran do decembra 1990, po izklicni ceni 
25.000,00 din.
Javna dražba bo v četrtek, 17. 5. 1990, ob 9. uri na sedežu pod
jetja. Ogled vozila je možen uro pred začetkom javne dražbe.
Interesenti morajo pred prodajo založiti varščino v višini 10% 
od izklicne cene pri blagajni podjetja.
Nakup vozila je po načelu videno-kupljeno.
Prometni davek v ceno ni vračunan in ga plača kupec.

KMETIJSKA ZADRUGA 
LJUTOMER - KRIŽEVCI 
KRIŽEVCI pri Ljutomeru

Po sklepu DS TOZDA Mursko polje objavljamo

JAVNO DRAŽBO
za prodajo osnovnm sredstev:
1 buldožer TG 170, — izklicna cena
1 TAM 60 z nadgradnjo
— več rezervnih delov za kmetijske stroje

in 
in 
in

in

^eumgasse Gradec-Graz

PEM°S
^NdAVa

je
L) prost

Prosto dei"'"0 mcsto sekretarja Demosa Lendava, 
ovno mesto tajnice Demosa Lendava.P°goji:

Pod ।

ulj •
^Hizaciiol^^o^obka izobrazba ekonomske, pravne ali or- 
?aje& smeri-
j ' tri ene °d strank združenih v Demos Lendava več 
da ob psece.

Pod 2 V ada slovenski in madžarski jezik.

- >Cska izobrazba ekonomske ali upravno-admini- 
da je j. smeri,

n Ve<- kot ?"'ca ene od strank združenih v Demos Lendava 
Je'ovno mese«-

Se sk'ene za nedoločen čas s polnim delov-
d^^Zd^
Par" 0(l obia„ 11 0 izpolnjevanju pogojev pošljite v 8 (osmih) 
Kanm^ska v Vestniku na naslov Franc KOREN,S'datibod\69220 LENDAVA.

dneh n<.° ° 'zbiri na delovno mesto obveščeni v 10 (de- 
P° Preteku razpisa.

Strojno vam hitro in brez večjih 
razdiranj obnovimo izolacije 
stanovanjskih hiš in gospodar
skih poslopij proti vlagi v zido
vih.

JOŽE HORVAT, zidarstvo-fasaderstvo, Filovci 110, 
69222 BOGOJINA. Informacije tudi po telefonu: (069) 
76 214 ali (069) 45 388.

Na podlagi določil Zakona o stanovanjskem gospodarstvu (Ur. list SRS, 
štev. 3/81, 34/83, 24/85, 1/86 in 11/88), Samoupravnega sporazuma o 
uresničevanju socialno varstvenih pravic (Ur. list SRS, štev. 26/84) Pravil
nika o pogojih in merilih za zagotavljanje družbene pomoči iz sredstev 
solidarnosti za reševanje stanovanjskih vprašanj v občini Lendava (Ur. 
objave št. 20/89) in sklepa odbora za solidarnost z dne 11. aprila 1990

objavljamo
XIV. NATEČAJ
za pridobitev solidarnostnih stanovanj v Lendavi

Upravičenci za pridobitev solidarnostnih stanovanj so delovni ljudje, ob
čani in družine z nižjimi dohodki, in sicer:
1. delovni ljudje, ki združujejo delo v temeljnih organizacijah združenega

2.

3.

4.

dela in delovnih skupnostih,
občani in družine, ki nimajo možnosti, da bi rešili svoje stanovanjsko 
vprašanje v organizacijah združenega dela in delovnih skupnostih, 
občani, ki s svojimi skupnimi dohodki ne morejo rešiti svojega stano
vanjskega vprašanja, in sicer upokojenci, invalidi, borci NOV, starejši 
in za delo nesposobni občani,
delovni ljudje, ki samostojno z osebnim delom s.sredstvi v lasti obča
nov opravljajo obrtno, umetniško ali drugo dejavnost, in delovni ljudje, 
ki združujejo delo pri delovnih ljudeh, ki samostojno z osebnim delom 
s sredstvi v lasti občanov opravljajo obrtno ali drugo dejavnost, 
če izpolnjujejo

40.000,00 din
15.000,00 din

Javna dražba bo v nedeljo, 27. 5., ob 10. uri na dvorišču PE KMETIJ- 
STVO-STORITVE V VERŽEJU.
Nakup po načelu videno-kupljeno. Prometni davek plača kupec in ni vra
čunan v izklicno ceno.
Na dražbi lahko sodelujejo vse zainteresirane pravne in fizične osebe. 
Varščino 10 % od izklicne cene plačajo potencialni kupci pred začetkom 
dražbe.
Kupljena osnovna sredstva je treba plačati in prevzeti v 5 dneh po dražbi.

GOSTIŠČE KRAMBERGER VABI 
Znano gostišče pri negovskem jezeru je spet odprto. 
Poleg gostinskih storitev so obiskovalcem na voljo mu
zej starin, mali živalski vrt, muzej umetnih ledvic, gost
je _ sprejemajo tudi večje skupine — pa se lahko 
ukvarjajo tudi z ribolovom.

a) splošne pogoje:
— da upravičenec in osebe, ki z njim stalno stanujejo- (zakonec ali ose

ba, s katero živi v življenjski skupnosti, otroci, posvojenci, starši, ki 
najmanj dve leti živijo z njim v ekonomski skupnosti), niso imetniki 
stanovanjske pravice ali so imetniki neprimernega stanovanja,

— da ima upravičenec stalno bivališče na območju občine Lendava,
— da upravičenec oz. njegova družina ali člani gospodinjstva doslej še 

niso ustrezno rešili stanovanjskega vprašanja,
— da upravičenec ne more rešiti svojega stanovanjskega vprašanja s 

pomočjo svojih bližnjih sorodnikov (zakonec, starši, otroci), ki so 
lastniki večje stanovanjske hiše ali več vseljivih stanovanj in so vsaj 
dve leti pred natečajem živeli skupaj v hiši oz. v stanovanjih,

— da upravičenec oz. kateri od članov njegove družine ni lastnik počitni
ške hiše ali premoženja večje vrednosti (vrednost premoženja prese
ga 20% vrednosti standardnega stanovanja),

— da socialne razmere upravičenca oz. članov njegove družine ali go
spodinjstva ustrezajo merilom, ki veljajo za vse oblike pomoči,

— da upravičenec ali za delo sposoben član družine ni neupravičeno 
nezaposlen,

— da upravičenec sam oz. z družino, ki se je na lastno željo vselil v 
manj- ali neprimerno stanovanje, živi vtem stanovanju vsaj dve leti 
pred natečajem;

b) posebne pogoje:
— če stvarni mesečni dohodek na člana družine ne presega 50 % čiste

ga OD na delavca v SR Sloveniji v letu 1989,
— če stvarni mesečni dohodek samskega občana ne presega 65 % či

stega OD na delavca v SR Sloveniji v letu 1989,
— če stvarni mesečni dohodek pri mladih družinah ne presega 70 % či

stega OD na delavca v SR Sloveniji v letu 1989,
— če posebne razmere (npr. daljša bolezen, telesna ali duševna priza

detost, nezaposlenost zavoljo delovne zmožnosti, ogroženost zaradi 
pojavov, ki spremljajo staranje in je zato potrebna stalna tuja pomoč 
in nega itd.) bistveno poslabšujejo socialne razmere družine,

— če živi v neprimernem stanovanju.

Vloga mora biti na obrazcu SPN-1 (8,40) in ji morajo biti priložena še na
slednja potrdila:
— potrdilo o stalnem bivališču in družinskih članih, 
— potrdilo o delovni dobi.
— morebitna zdravniška potrdila o trajnih obolenjih prosilca ali članov 

njegove družine.

Vloge z navedenimi potrdili je potrebno vložiti v sprejemni pisarni Skup
ščine občine Lendava ali na sedežu prejšnje Samoupravne stanovanjske 
skupnosti občine Lendava do 31. maja 1990.
Nepopolne vloge in vloge, prispele po tem datumu, ne bodo obravnava
ne.
O izidu natečaja bodo prosilci obveščeni v 15 dneh po sprejemu predno
stne liste.
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KOKOSI

Izdeluje in prodaja

ŠKROPILNICE
težke od 3—4 kg in ko
koši nesnice težke
2—2,5 kg dobite vsak 
dan »razen nedelje ’ 
prodajalni VERŽEJ 
telefon 87-083 
87-087.

Za ugoden nakup 
priporoča KMETIJ
SKA ZADRUGA LJU- 
TOMER-KRIŽEVCI

KOKOSI

440 I z 12 ali 10 m delovne širine, primerne za vse vrste škropljenja (možnost 
vgraditve šob za škropljenje različnih kultur)

• ŠKROPILNICA JE IZDELANA V CELOTI IZ UVOŽENIH 
MATERIALOV
(.ČRPALKA RAU IN IZENAČEVALNI REGULATOR TER ŠOBE TEEJET RA7I IONIH VELIKOSTI) '

SERVIS COLNARIČ
LUKAVCI 47, pošta KRIŽEVCI PRI LJUTOMERU, tel.: (069) 87-590

Priporočamo se tudi s servisnimi storitvami za škropilno tehniko.

BORIS KIDRIČ p. o. 
MARIBOR um 
62000 Maribor, Laningraiaka 27, 
taMfon: (062) 302 321
MMax: (062) 303-990 
taiax 3i-161 TVT MB YU 
Sarvis in prodaja razarvnih datov 
talaton: (062) 39-711

UGODEN NAKUP V ČASU POPUSTOV
KOTLI ZA CENTRALNO OGREVANJE - OLJNI KOTLI - GORILNIKI 
- SOLARNI BOJLERJI - BOJLERJI - TOPLOTNE ČRPALKE - 
OKENSKI KLIMATIZERJI

SKUPAJ S TRGOVINO
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MurPHVjEv ZAKON
OSEBNE VARNOSTI

CE OBSTAJA 
MOŽNOST,

DA LAHKO GRE
KAJ NAROBE,
BO MVBOBE

TUDI SLO.
i=zavarovalnica triglav

KERŽIVLIENIEPOTKEBUlEVABNOSr

harmonija zdrave narave

Pot do zdrave narave začenjamo 
z ekološkim letom 1990.

Vanj vstopamo z novim znakom 
POMURKA.

Vrsta naših izdelkov bo 
brez kemičnih dodatkov.

V njih bomo ujeli 
del zdrave narave.

Izdelki

POMURKA Murska Sobota p. o., Bijedičeva 11, 69000 Murska Sobota • tel.: 069/22-440, telex: 35243, telefax: ^l^^

ŽIG. KI JAMCl ODSOTNOST 

KEMIČNEGA DODATKA

KARO so brez polifosfatov.
Odsotnost le-teh jamčimo z zelenim žigom-
Izbirate labko med štirimi okusi 
kmečke domačnosti: šunko, svinjsko 
plečko, junetino in junečjim mozaikom.

Danes se je menda ves svet zarotil zoper njega. Doma v kuhi
nji pred prazno mizo — Klara je pogostila goste vedno takrat, ko 
so že odhajali — sedi njegov brat Maksi. Oklepajoč z obema roka
ma ročaj pri dežniku, se Maksi z brado naslanja na sklenjeni roki, 
strmi izgubljeno predse in Klare, ki semu toži nad plenitvijo trgovin, 
očitno ne posluša. Ko zagleda svojega brata, se zgane in nadvse 
resno zapiči vanj svoj pogled.

Po bratovem neprijaznem pogledu sodeč, Valentin takoj ve, da 
se je bratu zopet na neki način zameril in da ga bo ta oštet. . To ve 
tudi iz izkušenj, saj ga samotarski Maksi obišče vedno samo takrat, 
kadar je med njima kaj navzkriž.

»Med štirimi očmi žetim spregovoriti s teboj« vstane Maksi od 
mize in še preden utegne Valentin kaj reči, odide pred njim v dne
vno sobo.

Čim Valentin zapre za seboj vrata, reče Maksi brez vsakršnega 
uvoda: »Kaj slišim! Bahaš se, da si preplezal most na Muri, ko vse 
mesto ve, da te je prepeljal za denar s čolnom čez neki mlinar. To 
bi bila vendar malenkost, če ne bi hodil po mestu s stegnjeno des
nico in hajlal. Nemško zastavo si si obesi! na hišo. Sovražnikovim 
vojakom plačuješ brizgance. Se ti je zmešalo ali kaj? AH nimaš no
bene časti? Ne poznaš nobenega samospoštovanja? Jud pa -Heit 
Hitler!-. Sram te bodi! Vsa judovska srenja se zgraža nad teboj. Nič 
manj Slovenci. Mama pa se itak v grobu obrača. AH nas nisi že ta
krat dovolj ranit, ko si vzet luteranko? Pokojna mama se je jokala 
noč in dan. Kot da že to ne bi bilo dovolj, si moral izdati tudi svoj 
rod in judovske postave. Moji nauki se te očitno niso prijeli. Še en
krat ti rečem. Vsak Jud, ki prestopi samo zato v drugo vero, da bi si 
reši! glavo, ni samo izdajalec in tepec, ampak si zasluži tudi božjo 
kazen.«

»Lahko tebi, ki si samski. Kaj pa naj bi storil, ko imam družino. 
Razumi me! Če bi bit sam...«

»Igorja in Kurta ti kljub temu ne bi bilo treba poluteraniti. Do
volj je bilo, da si prepustil Šarolto materi. Preden bi se jaz tako sra
motil in poniževal, kot se ti, bi se raje pusti! ubiti. Na koncu ti niti 
koristilo ne bo. Za naciste si Jud in če se pustiš stokrat krstiti in če 
boš še tako glasno hajlal in stegoval desnico,« ga ošteva Maksi in 
od jeze srši z obrvmi. Ko se izkrega, porine dežnik pod pazduho in, 
da se izogne Klari, namesto skozi kuhinjo odide skozi prodajalno.

»Kaj pa je že zopet hotel,« hlastne Klara, čim je Maksi umaknil 
svoje pete. »Da ti ni zopet drža! pridige?«

»Kaj pa drugega. Vse mu gre na živce. Moje luteranstvo. Svasti
ka, ki sem jo izobesil. Moje hajlanje in pozdravljanje s stegnjeno 
desnico. AH naj stopim na Glavni trg in vpijem Smrt fašizmu! in Dol 
s Hitlerjem!?« se vznemirja in si s tresočimi rokami nažge viržinko.

»Ne jezi se! Zaradi Maksa in njegovih čudaških nazorov se ne 
izplača načenjati zdravja. Ko bo videi da imamo mi prav, se bo že 
unesel. Veliko bolj me moti Ivan. Otroka sta mi pravkar povedala, 
da ne bo prišel na kosilo, da v naši hiši nikdar več ne bo prestopi! 
praga. On se z Judi ne druži, je rekel. S prisilnim delom ti grozi, ker 
pozdravljaš nacistično. Igor, kar povej apušu, kaj vama je rekel 
Ivan!«

»Reke! je, da si ti Jud in da te bodo Nemci vtaknili v luknjo.« 
»V kakšno luknjo,« hoče vedeti Kurti.
»Pa še to je rekel, da pride Hitler v Murin, a da bodo z Judi še 

prej pometli. Judje so nečistniki, ki ne smejo med Nemce«
»Zares lep nečak! Moj Bog, koliko dobrega sem storil temu 

fantu!«
»Apuš, kdaj pa boš postal Arijec,« vpraša Kurti.
»Kosilo bom morala kljub temu pripraviti. Sobotinovi povabila 

seveda niso odklonili, da se lahko zopet enkrat do sitega najejo. Pa 
še ta Irena povrh. Komunistke ne bi rada gostila. Samo škoduje 
nam lahko. Če kulturbundovci izvejo, da je bila pri nas, bomo imeli 
nevšečnosti. Zdaj je seveda prepozno. Ce jim odpovem, nas bodo 
goniti po zobeh. Svak pa tudi pride. Le glej, da ga zopet ne opija

niš! V pijanosti kvasi, same neumnosti. Moj Bog, teh prevratnih dni 
ne bom nikoli pozabila, pa če bom živela sto let,« zavzdihne.

Dan, ki se je tako slabo pričel, se je proti pričakovanju le sre
čno končat. Vsa iz sebe od radosti je zvečer prihitela h Glattsteino- 
vim Marta Grumvald z novico, da Nemci zapuščajo Murin in da bo
do Prekmurje zasedli Madžari.

Novica, da so Nemci prepustili Slovensko krajino Madžarom, 
se je razširita po mestu kot požar v viharju. Madžaroni so prilezli na 
dan kot deževniki po toplem dežju. Na hišah so zaplapolale mad
žarske trobojnice in po številu kmalu zasenčile nemško svastiko.

Marsikdo, ki o njem človek niti sanja! ne bi, da zna madžarsko, je 
govoril samo še ta jezik in tako glasno, da se ga je slišalo čez pol 
mesta. Ob večerih so cigani v Stari kavarni igrali čardaše. Škrilec, 
zakrknjen madžaron, ki je po trianonski pogodbi pomotoma ostal v 
Murinu, pa je na mizi med vinskimi kozarci plesal čardaš in hripavo 
vpil: »Eljen a Horthy Miklos!«
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Hitterjanci in nemškutarji so zaradi novice najprej onemeti, po
tem pa stakniti glave in se posvetovali, kaj naj storijo, da odvrnejo 
pretečo nesrečo. Na hitrico so organizirali množico Goričancev, z 
njimi demonstrirali po murinskih ulicah, do onemoglosti rjuli in zah
tevali, da se vrnejo Nemci. Šele ko so videli, da je njih vpitje nalete
lo na gluha ušesa, so drug za drugim potihnili in se povlekli kot.pol
ži v svoje hišice.

»Kaj bo pa zdaj,« vpraša Glattstein Ktaro.
Klari se smejijo oči kot mladi nevesti.
Preden se je izselila v Ameriko, je hodila v madžarske šole. Ko 

se je iz Amerike vrnila v domovino, se v novonastali državi dolgo 
časa ni mogla naučiti slovenskega pravopisa. Nemce je sicer ceni
la, toda bili so ji tujci, Madžarska pa je bila njena mladost in njeno 
srce. Pod Madžari je doživela svojo prvo ljubezen s huzarjem Pati- 
jem. V Ameriki, v Bethlehemu, je resda plesala tudi dunajski valček 
in pozneje chartston, toda kadar so cigani zaigrati čardaš, so ji no
ge kar same od sebe poskočite pod mizo, kri je hitreje zaplula po 
žilah, oči pa so ji zažarele v neskaljenem veselju.

»Raduj se, Valentin! Madžari niso Nemci. Ne preganjajo Judov. 
Sam Horthy ima Judinjo za snaho. Po pravici povedano, sem se za
te vse te dni bala, posebno še, odkar nam je Ivan obrni! hrbet. Svo
jega strahu sicer nisem pokazala, da te ne bi vznemirila, toda skrb 
zate mi je noč in dan kljuvalo srce. Oh, Valentin, dragec, odslej 

bom zopet mirno spala! Bog nas ima zares rad,« zavzdihne °PS 
me sreče in se ga ljubeče oklene. .

»Jugoslovansko zastavo, ki sem jo bi! za vsak primer sK' 
podstrešju, bom prinesel. Kdo bi mislil, da nam bo tako kmaD 
la.«

»Jugoslovansko zastavo?! Ne razumem te, dragec!« .
»Ne razumeš? Zelo enostavno je. Moder kos bomo 

namesto njega prišiti zelenega, pa se bo jugoslovanska trob I 
prelevila v madžarsko,« se zasmeji in odhiti na podstrešje.

»Ti jo boš prikrojila, jaz pa jo bom izobesil. In podstrešje 
zaklenil, da Šarolta ne bo mogla do zastave,« reče, ko se vrne 
stavo s podstrešja.

Uro pozneje je na Glattsteinovi hiši zaplapolala madžarski 
stava in v lahkem vetriču pozdravljala -honvede-, ki so prev ‘ 
prišli od vzhoda v Murin.

Glattstein po kratkem ugovarjanju popusti. $1
Kmetič mora biti zares siromašen. Na dvorišču je k? 

otrok, toda hiša je snažna in sadovnjak skrbno negovan. Sve" 
dekletce z dolgimi kitami dviga na vrtu vodo iz vodnjaka. .

Divji pasji lajež privabi kmalu gospodarja na hišni preg- | 
stein mu razloži, zakaj sta se z Lončarjem oglasila pri njem-

»Ako so vsi naši vojaki vajinega kova, potem se ne čem0 
go vojskovati,« se posmehne kmetič in si jame ogledovati v°d.se

Lončarju je zaradi kmetičeve opazke nerodno. Glattstein P & 
jame širokoustiti, kaj vse bi napravil, če bi bil pri edinici in ime 
žje v rokah. Za kuharja je. ki je peljal zajtrk na bojišče, ko 
Nemci povsem nepričakovano obkolili s tanki. AH naj bi z g01 
streljal na sovražnika? . gP'

Kmetič stopi v hišo in se vrne z obleko. Lončar si oble° 
knjič, ki mu je prav. _

»In zame? Ali zame nimate obleke?« Glattstein si hoče 
viržinko, ko se nejevoljen spomni, da je pusti! škatlico z viržink 
vojaški suknji na vozu.

»Brez skrbi! Tudi za vas jo bom dobil. Sedita in si odP^MO 
pokaže kmetič na klop na podstenju, kamor se upira blag00 
spomladansko sonce.

»Mariča, prinesi gospodoma dezerterjema mošta," n 
hčerki, ki brž steče v priklet in jima prinese vrček jabolčnika-

Kmetič odide v vas in se čez kakšne po! ure vrne z ne 1
štajersko obleko. » ji

Glattstein se prične pogajati in zahteva za vola poteg obl 
tisoč dinarjev. Kmetič ima samo šeststo dinarjev. Glattstein m 
verjame in ne mara popustiti. Trdi, da je po poklicu mesar, ki 
je vol in kaj ne. Vola, ki ju je prignal na njegovo dvorišče, sta 
brati vredna tri tisočake za vsak rep, jugoslovanski denar Pa I 
ker je država propadla.

»Zakaj pa se potem tako ženete za vsak dinar in se pn°0 1 
če ni nič vreden,« mu da kmetič pod nos.

Glattstein zniža ceno na devetsto dinarjev.
»Vola nista moja. Zato mi ni treba ničesar plačati zanje- , 

gospodu podnaredniku pet stotakov, če že hoče, in konec!" 7 | 
Lončar, ki mu je Glattsteinovo pogajanje jelo presedati.

Glattstein vzame denar in s pribarantano obleko odhiti na 
denj, da se preobleče.

Tudi Lončar se preobleče. Srce mu pravi, da ne dela 
ga peče, pamet pa mu pravi, da trenutno ni drugega izhoda- 
tega, če obdrži jugoslovansko uniformo na sebi, se vojna ne D. 
sukala njim v prid. Samo Nemcem bo koristi! če ga ujamejo « 
pošljejo v vojno ujetništvo, kjer bo moral zanje garati in I 
njihovo zmago. Zato je bolje biti glatštejnsko previden in P°° 
na razvoj dogodkov. Doma, napo! svoboden, bo domovini 
stil, kot bi v vojnem ujetništvu. Domovina ga bo prej ati sle) P 
bovala. . . Ai) j

(nadaljevanje prihod i
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kulturna obzorja

ZBOROVSKA
perestrojka

kulturni 
koledar

pevcj (vsa'r°VStVOni Se nekaJ dogaja. Glasovi so vedno bolj ubrani, 
Pr'<i rnlaiš' P° mladostnejši, starostna sestava se spreminja v 
žijo ornen1™ ln zborovodje niso več tisto, kar so bili. Čeprav dr- 
volahko n6*16 trd'tve bolj ali manj za občino, pa jih z določeno rezer
vi se torCa656™0 V katero koli okolje v pokrajini ob Muri ali širše.Se OreJ dogaja z zborovstvom?

štin. Prva'™’ da.^re za novo pomlad, ki je posledica več srečnih okoli- 
Vovodska 'n najpornernbnejša je. da se je skoraj v celoti izmenjala pe- 
n' navdušSe^-taVa' Pr'š'' so m'adi, izobraženi zborovodje, ki so še pol- 
^dAečie611^’"1 z ve''ko volje do dela. Njihov prihod ima dve posle- 
tdjtv, ki 2anteVe °d pevcev (to je sicer zmanjšalo število tistih Ijubi- 
^kovnu S°7°or obiskovali zgolj zaradi zabave in družabnosti) in 

en dvig petja.

Prenašajo' Stro^ovnJaki so dobili ustrezno strokovno izobrazbo, ki jo 
pa v SV0K okolje. Res je, da je lahko to dvorezen meč, vendar 
toanj nevcSt\n ~ petja opravičuje tudi eno od ostrin tega meča 
šenih pevc^ Pa je bolj ali manj le začasen padec števila navdu- 
n°ve član/v kakovostna potrditev zbora ponovno pritegnila 

- ki bodo hoteli doseči isto raven petja.
Še

l' V svojem Za,s^8° imajo mladi zborovodje, ki so se začeli uveljavlja- 
I^Olastnesv°j’m pridobljenim in priučenim znanjem in 
Je|ni začeli lzPaJdJjiyosti, ki je pri tem delu potrebna, so z novimi pri- 
bv občini i ^varjat' osnovo za svoje delo. Skoraj vsi zbori, ki so ali 
Pevcev, . Jut.°mer delujejo, se otepajo z enako težavo — ni mladih 
°dras]ega pp0^ ''sbh mladih pevcev, ki šele nameravajo postati člani 
V Revnih v e®a z^ora- V večini zborov, ki so jih prevzeli mladi, so 
^?re(vsic skuPnost'h ali šolah začeli ustanavljati tudi mladinske 
^jejo s svoT ^Pišcm obsegu — okteti ali noneti), ki že sedaj navdu- 
“°do vsi p ubranim petjem. Res je, da ne moremo pričakovati, da 
Vraslem a seriaj prepevajo v mladinskem zboru, prepevali tudi v 
□Pdobitev že^'rl' ‘e Oz' b° ta odstotek majhen, pomeni vsaka nova 
“'"gentih') t v?. . uspeh. In kaj je z zbori, ki ostajajo pri svojih starih 
Ce’ ^i je že dl S° Pr'dobili na kakovosti. Delno zaradi konkuren- 
k3""« prina-n? zaradi staža, ki ga imajo. Vsaka zdrava konkurenca 
"Ov"o boKat:S j povest, ki je nujno potrebna, da za zvrst kulture du- 
r'J "Pravlja delovnega človeka in kmeta. Zborovsko poslanstvo to- 

PravoJ 1 iuruL* na'°8° v celoti. Ob tem pa ne smemo pozabiti na ti- 
, raniti izvir r 'zročilo. Tudi tu je nekaj zanesenjakov, ki želijo 
"di s tem n^k Judsko petje. Teh navdušencev je sicer še najmanj, a 
?''' j se bod !.eniom (^umiranje ljudske kulture — petja, folklo-

v okoliih° AuKufniški krogi prej ali slej morali ukvarjati. Pred- 
s^rijsko kultu’ • r s!cer nimajo velikih možnosti za kakovostno lju
bega Poslanst’ lnia'° Pa navdušence, ki bi z veseljem opravili ta del 

mto na bohe17]0 v °bčini Ljutomer doživlja torej velike spremembe, 
er" že veL i Prav Je tako, saj si zborovska kultura, ki ima v Ljuto- 

oietno tradicijo, to tudi zasluži.
Dušan Loparnik

dvodnevno srečanje 
u'Koških gledaliških

h> t. ,Mj SKUPIN
Slov^°”a ?J,,m°čnem srečanju gledaliških skupin je Gornja
hu;en'ie- Prišli zo.ris"e predstav, tokrat namlajših gledališčnikov iz vse 
ki J"’.logaške S? ^reč Stične, Ljubljane, Slovenskih Konjic, Mirne, 
dil d "pravil i a9.nc’ Radovljice, Kopra, Svečine in Pirana po izboru, 

ki sUri‘ S°uček' Znani igralec bo z Eko Voglenik tudi vo- 
ustv« ” ""kakšna delavnica za vse, ki se ukvarjajo z otroško

Pleš -dnevno Ja ?os‘j°-
’s»0vC' °-s''eek vSje^anJe’ ki se je včeraj dopoldne začelo s predstavo 
inSr šole j0; a"n,u kulture, poteka pa tudi v prostorih glasbene in 
Va^ Canje ment' . erenčič, sta prvi dan sklenila večerni otroški živžav 

^‘erin^’ dancs (v četrtek, 10. maja) pa bo sedmim predsta- 
n' Ogovor c * • z?dnja Pravljica za domačo nalogo, sledil sklepni 

recanja otroških gledaliških skupin.

VEM OBJEKTIVU

Konča se s prikazom vinorodne 
Štajerske kot središčem sveta, za
čne s holografskim posnetkom 
Bacchusa — boga vina.

Deželna razstava avstrijske 
Štajerske o vinski kulturi ali kul
turi vina v Gomilici (Gamlitz) je 
vsekakor celosten prikaz pridelo
vanja, prodaje, uživanja in odno
sa do vina skozi stoletja in tisoč
letja. Ves čas se prepleta staro z 
novim, sodobnim. Tako nas že 
ob prihodu na razstavo uvajajo 
»dalijevsko« oblikovani nos, je
zik in oko (pri vinu ocenjujemo 
vonj, barvo in okus) ter na plat
no reproducirani motivi, ki so jih 
zasnovala zveneča umetniška 
imena kot nalepke za vina druži
ne Rothschild (Georges Braque, 
Leonor Fini in Pablo Picasso), 
med ogledom razstavljenega pa 
nas tu in tam presenetijo holo- 
grafski posnetki. Domiselna je 
tudi zvočna spremljava različnih 
prizorov (na primer delo v vino
gradu, nalivanje vina in zven ko
zarcev, hrzanje konja, ki prevaža 
pijačo, itd.) Celotno predstavitev 
dopolnjuje tudi primerna halo- 
genska osvetlitev.

Razstava je pripravljena v ob
novljeni graščini družine Melc- 
her (Prikazan je tudi potek obno
ve), gradiva pa niso prispevali le 
avstrijski muzeji, arhivi in inšti
tucije, ampak tudi češki in slo
venski (Kmetijski zavod, Pokra
jinski muzej in Umetnostna gale
rija iz Maribora, Pokrajinski mu
zej Ptuj, Anton Repnik in Jože 
Tisnikar). Precej pomembnega in 
vrednega gradiva je prišlo tudi iz 
zasebnih zbirk.

Avtorji so razstavo izoblikova
li na: dveh osnovnih izhodiščih 
— grozdje in vino kot pomemb
na agrokultura in kultura vina 
kot del kulturne zgodovine. 
Ogled razstavljenega je pravza
prav sprehod skozi zgodovino 
vse od antike, srednjega veka do 
današnjih časov, ob tem seveda 
niso pozabili na razstavo in pro
dajo spominkov in izdelkov do
mače obrti, prav tako pa je bilo 
mogoče kupiti stroje in orodje, ki 
jih uporabljajo pri delu vino
gradniki. Vsebino razstave sesta
vljajo posamezni tematski sklo
ni- Vino in religija, Vino in kult, 
Vino v ljudski medicini, Vino in 
pravo, Vino in glasba — to je le 
nekaj zanimivih tem, vrhunec pa 
ie bogata razstava slikarskih in 
literarnih stvaritev, ki so povr
ne z vinom in vinogradništvom. _ 
Sprehod po razstavi nato nada IjC ete z ogledom stare vinske 
kleti, stiskalnic, PnP^^iu 
vinogradništvu in pri kletarjenju 
ter seveda končate v resnični vin
ski kleti z ogromnimi lesenim 
SONemaVjhe°nedeiež vinske kultu
re predstavlja zgodovina vino 
gradništva in pridelave vin v S 
venskih goricah Predvsem Lj 
tomersko-ormoskih gone in loSse tega bodisi ne zaveda-

- Namesto nič kaj reprezentativne pritHčne ^“^otii
v sm niim aj» 'ce arhitekta Novaka) in Partizanske ceste • tisti, -c yve| a|j se je naP
Kan?nj" Part' Se vcdn0 tlakovano in spominja na nekdanje cas . ’ ^anjia. Tako je poleg ' c 1S 6 "a Mad'ansko uli«b dela mesta ni imenoval drugače kot M a K»n . .
C>KZarsl<em me^to v pokrajini ob Muri imelo svojo Malo Kamzo^zJzn pa ed-

o&j’ Zdai nizk" izpodrivajo nadgrajene m enonad tropmen d blu po

V ČAST BACCHUSA

Osrednja razstava je pripravljena v obnovljeni graščini družine Melcher, vendar so 
za vsestranski prikaz uporabili tudi okolico in kleti. 1. maja se je predstavilo slo
vensko vinogradništvo. Ob vsem videnem sta razstava buteljčnih vin v župnijski 
dvorani ter neokusno pripravljen veselični prostor prav borno predstavljala Slove
nijo.

mo dovolj ali pa celo sramuje
mo.

Čeprav je dejstvo, da je »prikriti« 
namen razstave v Gomilici (v osrčju 
štajerskega vinorodnega okoliša) po
vrniti ugled avstrijskim vinom, ki so 
ga izgubili pred leti zaradi znane afe
re, pa lahko le občudujemo iznajdlji
vost, složnost in sposobnost vlade, 
pridelovalcev, strokovnjakov in znan
stvenikov. Pomemben je namreč 
skupni cilj. Ni potrebno posebej ome
njati, da z razstavo živi tudi ves kraj.

Za konec pa še nekaj podatkov: 
razstava bo odprta do II. novembra 
letos, napovedujejo obisk 400 tisoč 
obiskovalcev in prepričani smo lah
ko, da se bo organizatorjem vloženi

denar krepko povrnil. Vstopnica na 
primer stane 40 šilingov, 250 pa jih 
boste odšteli za publikacijo s 500 
stranmi, ki jo odlikujejo kakovostne 
barvne reprodukcije in strokovni pri
spevki. Samo razstavo spremlja kata
log razstavljenih del na 126 straneh s 
črno-belimi reprodukcijami.

Vse priznanje organizatorjem; člo
vek pa kljub temu nehote pomisli, da 
bi kaj takega lahko že zdravnaj pri
pravili tudi v naši deželi. Zato, ker 
imamo podobne »graščine«, ki bi jih 
bilo potrebno obnoviti, rodne vino
grade, dobra vina, strokovnjake in 
ljubitelje vina tudi pri nas.

Bernarda B. Peček

ČETRTEK, 10. maja

GORNJA RADGONA - Ob 9.00 bo 
v domu kulture v okviru sklepnega sre
čanja otroških gledaliških skupin Slo
venije predstava Noč, ko je posijalo 
sonce. Z njo gostuje gledališka skupi
na Stopinje, DPD Svoboda, Gledališ
če Ptuj.

Ob 10.15 bo v prostorih osnovne 
šole Jože Kerenčič s predstavo Maj 
je, pa so vse zime na moji blazini, na
stopila gledališka skupina OŠ Boris 
Kidrič iz Rogaške Slatine.

Ob 11.00 se bo z avtorsko predstavo 
Pištek predstavila otroška gledališka 
skupina Čuki z osnovne šole Anton 
T. Linhart v Radovljici.

Ob 12.00 bo v kulturnem domu na
stopil gledališki oder Val iz Kopra s 
predstavo Fidel Fadel.

Ob 14.00 bo nastopila gledališka 
skupina KUD Jože Stupnik iz Sveči
ne v predstavi Miha in sončece.

Ob 15.30 bo gledališka skupina Ra- 
glje z OŠ France Prešeren iz Kranja 
zaigrala v predstavi Lahko noč, hudo
ba.

Zadnja bo med dvanajstimi nastopa
jočimi gledališka skupina KUD Karol 
Pahor iz Pirana s Pravljico za domačo 
nalogo — ob 17.00.

BRALNI VEČER
Nocoj (v četrtek, 10. maja) ob 

20.00 bo v prostorih višje gimnazije 
v Radgoni na Avstrijskem bralni 
večer dveh književnikov, popestren 
z glasbo. Ob njej se bosta predsta
vila Ciril Zlobec in Reinhart P. 
Gruber. Ker je prvi pesnik in politik 
(član novega slovenskega parla
menta), bo srečanje v mestu ob me
ji gotovo zanimivo tudi s te plati, 
bralni večer pa priložnost za utrje
vanje stikov dveh evropskih naro
dov s skupno kulturo in določenim 
obdobjem v zgodovini, bb

PREJEL! SMO: Spoštovani
V zvezi s članki v vašem časniku z dne 12. aprila 1990 (Območno 

gledališko ,srečanj'e brez Pomurcev) in 19. aprila 1990 (Teater mladih 
in soočanja, Odgovor na vprašanje: »Zakaj območno gledališko sre
čanje brez Pomurcev?« — rubrika Prejeli smo) bi radi dodali nekaj 
pojasnil.

Že dolgo vrsto let velja pri izboru predstav za zaključno srečanje 
gledaliških skupin Slovenije tak način selekcije, da si republiški selek
tor ogleda predstave na območnih srečanjih. Le v regijah, kjer je 
predstav premalo, da bi pripravili srečanje, so možni tudi ogledi po
sameznih predstav. Organizacija območnih srečanj, vključno z izbiro 
območnega selektorja, je stvar območnega odbora Združenja gledali
ških in lutkovnih skupin. Selektor za območno srečanje v Gornji Rad
goni je bil torej določen na območnem odboru za severnovzhodno 
Slovenijo, zato je prav, da se vsi pomisleki v zvezi z letošnjo selekcijo 
razčistijo na tem odboru.

Kar zadeva »hudo skrivnostnost« republiškega selektorja pa tole 
— selektor lahko sporoči svoje odločitve šele potem, ko je videl VSE 
predstave, ki so bile prijavljene za ogled. Vsaj to bi moralo biti znano 
vsakemu, ki spremlja izbore za različna srečanja in festivale. Tako kot 
vsako leto bo tudi letos selektor predstavil svoj izbor na skupni seji 
strokovnega odbora ZKOS za gledališče in izvršnega odbora ZGLSS. 
Še p/ej pa bo prepotoval vso Slovenijo in si ogledal okoli 50 predstav.

Glede »navijanja«.in »izrivanja Pomurja iz slovenskega kultur
nega prostora« s strani ZKOS pa lahko povemo le to, da so bile pred
stave iz Pomurja skorajda vsako leto-na republiških srečanjih in da so 
bile na predlog ZKOS tudi uvrščene na številne gledališke festivale v 
jugoslovanskem prostoru.

Razumemo prizadetost posameznih gledaliških skupin, ki niso 
doživele takih priznanj v ožjem ali širšem okolju, kot so same mislile, 
da si jih zaslužijo. Od ljudi, ki poklicno spremljajo njihovo delo in 
vsakoletna srečanja ljubiteljskih gledaliških skupin, pa verjetno upra
vičeno pričakujemo nekoliko več objektivnosti in strokovnosti, tudi 
pri poročanju s pogovorov o predstavah. Vojko Stopar

----- PRIPIS AVTORJA:------------- ----------------------------

Pričakovanja o strokovnosti so bila očitno OBOJE
STRANSKO nezadovoljena. Kajti za objektivno informa
cijo potrebuje novinar nekoliko več, kot je bilo slišati od 
strokovne svetovalke za gledališko in lutkovno dejavnost 
ter selektorja srečanja, čeprav je slednji sicer korektno 
opravil svojo nalogo. Zal pa ni bil ravno zgovoren, kot tu
di dolgoletni predsednik združenja gledaliških skupin pri 
Zvezi kulturnih organizacij Slovenije, razen pohval orga
nizatorjem, mladim zanesenim gledališčnikom ni povedal 
kaj uporabnega za nadaljnjo dejavnost. Zaradi njihove 
neobremenjenosti z gledališko teorijo in drugačnosti ter 
neukalupljenosti jim ni potrebno že v kali zatreti odnosa 
in svojega doživljanja, v tem primeru Goge na odru ter 
pogovoru o gledališki predstavi Slavka Gruma.

O Gugalniku mladih ljutomerskih gledališčnikov in 
razlogih, zakaj se niso uvrstili na območno srečanje v 
Gornji Radgoni, pa je bila zgovorna, ob tistem, kar je na
pisal Boštjan Celec, tudi ilustracija, tako da si nikar 
ENOSTRANSKO ne očitajmo slabega poklicnega 
spremljanja in pomanjkanja objektivnosti ter strokovno- 
st’’ Brigita Bavčar

Z OBČINSKEGA NA 
OBMOČNO PLESNO

SREČANJE
Na območnem srečanju plesnih sku

pin severovzhodne Slovenije v Slovenj 
Gradcu bodo jutri (v petek, 11. maja) 
ob 16.00 nastopile tudi mlade plesalke 
iz Pomurja, točneje iz soboške občine, 
kjer je bilo pred nedavnim občinsko 
srečanje. Na njem so se kot najboljše 
izkazale plesne skupine z osnovne šole 
Ivan Cankar v Bogojini, Karel Destov- 
nik-Kajuh v Murski Soboti, Ekstatični 
krik, Reduction absurdum in učenke 
plesnega studia Intakt. bb

SOBOTA, 12. MAJA
BOGOJINA - Ob 19.30 se bo v kul
turnem domu začela občinska revija 
odraslih pevskih zborov. Selektor sre
čanja je mag. Ivo Vrbančič.

NA SREČANJU SLOVENSKIH 
TAMBURAŠEV TUDI VERŽEJCI 
Titovo Velenje bo to soboto prizoriš
če X. srečanja tamburaških skupin 
Slovenije, na katerem bodo med šest
najstimi gostujočimi nastopili tudi 
tamburaši iz Veržeja. Tamburaški or
kester osnovne šole Veržej vodi Zo
ran Repija, mladi glasbeniki pa se bo
do predstavili z dvema narodnima: 
Prleško v Lukačevi priredbi ter Vese
lo plesalko, bb

NEDELJA, 13. maja
VIDEM OB ŠČAVNICI - V kultur- 
nem domu bo ob 15.00 revija odraslih 
pevskih zborov in oktetov gornjerad- 
gonske občine. Kot gost bo predvido
ma nastopil tudi pevski zbor iz av
strijske Radgone.

razstave
MURSKA SOBOTA - V galeriji 
Kulturnega centra Miško Kranjec je 
na ogled razstava bronastodobne na
selbine iz Dolnjega Lakoša Oloris, 
ki jo je pripravil Pokrajinski muzej 
pod vodstvom Irene Šavel.
V likovnem razstavišču Ljubljanske- 
pomurske banke so razstavljene tapi
serije Silve Horvat iz Škofje Loke. 
LJUTOMER — V galeriji Ante Trste
njak so še vedno na ogled slike aka
demskega slikarja Stojana Graufa. 
RADENCI — V razstavnem salonu 
hotela so razstavljene fotografije dr. 
Franceta Bučarja z motivi iz Kostanje
vice.

knjige
USPEŠNICE TEGA TEDNA v knji 
gami DOBRA KNJIGA v Murski So
boti so: Anton Poler — GREMO PO 
GOBE (založba Obzorja), Stanko Ba
nič - LATINSKI PREGOVORI, IZ
REKI IN IZRAZI (Državna založba) 
in Lisa Alther - DRUGAČNE ŽEN- 
SKE (založba Obzorja)
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ne zgodi se vsak dan

VARNOST
Med sejmi in razstavami, ki se 

vrstijo v prestolnicah sveta, so tudi 
take, ki ne pritegujejo zanimanje 
širše javnosti, se pa na njih vseeno 
zberejo kupci z vsega sveta. Ena 
takih je pariški Minipol, na kate
rem izdelovalci vsako leto prika
žejo, kaj so novega naredili na po
dročju policijskih, civilnih in voja
ških varnostnih naprav. Na zad
njem Milipolu se je predstavilo 
kar 300 izdelovalcev iz 22 držav, 
njihovi izdelki pa obljubljajo 
učinkovit boj s teroristi, tihotapci, 
mamilarji, vohuni, pa tudi z de
monstranti in nezadovoljnimi 
množicami. Najbrž katerega od 
teh izdelkov ta čas čutijo na svoji 
koži tudi Kosovci.

Na ogled in nakupe so prišli 
kupci iz 90 držav. Eni so iskali 
zgolj dobre stare in preizkušene 
neprebojne varovalne jopiče in pi
štole z dušilci, pa solzilne izstrel
ke, drugi, bolj bogati in bolj zah
tevni, so se ozrli po prenosnih kro
glah, v katerih je mogoče brez ne
varnosti za okolico aktivirati in 
uničiti bombe in druga razstreli
va, tretji so vrgli oko na komplek
sne stvari, kot je denimo, izraelski 
črni zmaj. To je oklepno vozilo, 
namenjeno krotenju množičnih 
nemirov. Dobro zaščiteno vozilo, v 
katerega ne more prodreti od zu
naj nič nevarnega, ima na vrhu 
top, ki lahko bruha ogenj, solzilec 
ali označevalno barvo. Izraelci so 
ga naredili na osnovi svojih ned
vomno bogatih izkušenj, ki si jih 
nabirajo v spopadih z Arabci. Za
to se najbrž povsem upravičeno 
hvalijo, da boljšega vozila te vrste 
na svetu ne izdeluje nihče drug.

. Na ogled in za naročilo je bilo ob 
omenjenem seveda še veliko dru
gega, klasične in novejše elektron
ske robe.

Presenečenje razstave je bila 
rastlina za živo mejo, ki so jo 
vzgojili francoski strokovnjaki s 
pomočjo genskega inženiringa. 
Rastlina se posadi in kmalu zraste 
v neprehodno živo mejo s trni, dol
gimi 80 centimetrov. Živa meja je 
tako gosta in čvrsta, da zaustavi 
tudi terensko vozilo, ki se vanjo 
zaleti s hitrostjo 60 kilometrov na 
uro.

Pestra ponudba in sklenjeni po
sli na Milipolu — vsako leto se za 
tovrstno opremo zmeče ogromno 
lenarja — kažejo, da na svetu ves 
las divjajo tudi vojne z demon
stranti, tihotapci, teroristi in kri
minalci. Veliko zanimanje za raz
stavo namiguje, da miru na tem 
področju ni pričakovati.

Najstarejša cvetlica
Ameriška znanstvenika, profesorja paleobiologije na univerzi 

Yale, Leo Hickey in David Taylor, sta odkrila »prvo cvetlico« na 
Zemlji. To je majcena, komaj 2,5 centimetra visoka kritosemenka, 
katere fosil so našli blizu nekega močvirja v avstralski pokrajini Ko- 
onvvarri. Gre za primerek prakritosemenke, ki je rasla pred 120 mi
lijoni let in bi po mnenju obeh strokovnjakov morda lahko bila 
manjkajoči člen pri razumevanju rastlinskega razvoja.

»Sposojene« umetnine
Iz poslopja centralnega komi

teja nekdanje Poljske združene 
delavske partije so v Narodni 
muzej v Varšavi vrnili 83 slikar
skih in kiparskih del. Mnoge 
med njimi so bile sposojene že 
od leta 1949. V sedemdesetih le
tih je izginilo enajst slik, ena 
vredna 30 tisoč dolarjev, pa pred 
kratkim. V nekdanjem, poslopju 
centralnega komiteja so se z za
menjavo vodilnih ekip menjava
la tudi umetniška dela. Prevlado
vali so tradicionalni motivi: lov 
in krajine. Zadnje vodstvo pod

Mieczslavvom Rakowskim pa je 
vse sposojene slike vrnilo.

Umetniška dela pa niso zgine- 
vala samo iz poslopja CK. V mi
nistrstvu za kulturo in umetnost 
ne morejo najti devetih slik, pe
tih grafik in 25 kosov stilnega 
pohištva. Iz obrambnega ministr
stva je izginilo pet slik, s sedeža 
združenja poljsko-sovjetskega 
prijateljstva pa 34 umetnin. Mu
zej jih je združenju posodil že le
ta 1946. Seznam izginulih del, 
katerih lastnik je varšavski na
rodni muzej, pa s tem menda še 
ni izčrpan.

Brez hrupa in tresenja
Indijski znanstveniki so odkrili, novo spojino, ki ni eksploziv, 

vendar pa lahko učinkovito poruši velika poslopja in zidovja brez 
hrupa in tresenja. Snov so poimenovali acconex in bo počasi nado
mestila nevarne eksplozive, na primer dinamit. Uporabna bo pred
vsem tam, kjer bi rušenje lahko poškodovalo sosednja poslopja. No
va spojina deluje tako, da jo vbrizgajo v izvrtane luknje v zidovih, 
učinek pa se pokaže po desetih do dvanajstih urah. Raztezna moč 
snovi 300 kg na kvadratni meter povzroči pokanje zidov. Za rušenje 
zidu, težkega eno tono, so potrebni štirje kilogrami spojine.

RADOVEDNI KOS
Med najbolj slavnimi vohunskimi letali je gotovo ameriško izvid- 

niško letalo, ki nosi uraden naziv SR 71, bolj poznano pa je pod pri
devkom kos (Blackbird). Ta kovinski ptičje celih 26 let letal na izvid- 
niške naloge, letos pa so ga generali in politiki upokojili, saj so vohu
njenje prepustili satelitom. Zdaj bo Kos počival v Nacionalnem letal
skem muzeju. Pravzaprav bo v muzeju dokončni počitek našel le eden 
od štirih kosov, preostale tri je vojska konzervirala. Za vsak primer, 
če bi jih še potrebovali.

Kovinski kos je svoje naloge opravljal v velikih višinah, največ
krat celo več kot 30 kilometrov visoko, opazoval pa je z najsodobnej
šo elektronsko opremo, kaj se zanimivega dogaja na tleh Sovjetske 
zveze, Kitajske in drugih komunističnih dežel. Letel je izredno hitro, 
saj je dosegel hitrost do 3000 kilometrov na uro. Čeprav je bilo nanj 
izstreljenih več kot tisoč protiletalskih vodenih izstrelkov, ga ni noben 
nikoli zadel.

Vohunsko letalo kos je zaslužno za mnoge dragocene podatke, 
od odkritja eksplozije prve kitajske atomske bombe leta 1964 do foto
grafskega zemljevida Teherana, ki je opogumil Jimmyja Carterja, da 
seje odločil za akcijo reševanja zajetih talcev leta 1980.

Ob slovesu je kos pokazal, da nikakor ni za staro šaro. Na zadnji 
poti je švignil prek ozemlja ZDA od pacifiške do atlantske obale v re
kordnih 68 minutah in 17 sekundah.

sprejel 
Toniya

Vatikanu
Američana

Obisk 
in 

opozorilo
Papež Janez Pavel 

II. takrat, ko ne po
tuje po svetu, spreje
ma najrazličnejše go
ste. Tako je te dni v

Melendeza, 27 let, 
žrtev medicine. Mla
di mož je med pape
ževo avdienco z bosi
mi nogami igral na 
kitaro, ker se je v Ni
karagvi rodil brez 
rok. Zakaj? Njegova 
mati je jemala talido- 
mit, zdravilo, ki so ga 
predpisovali nosečim 
ženskam. Ta prepa
rat je povzročil roj
stvo na stotine defor
miranih otrok.

Poroka 
v starih 
letalih

Letalske družbe na Vzhodu in 
Zahodu so našle novo možnost 
zaslužka. Potnike vabijo, naj si 
privoščijo izviren način potova
nja v obnovljenih starih letalih. 
Tako ponuja družba Interflug iz 
NDR poročna.potovanja v- sov
jetskih letalih atonov-2 in prile
tnih helikopterjev znamke 
KA-26. Zahodnonemška družba 
Classic Wings je spet vključila v 
promet DS-3, model, ki je postal 
med blokado Berlina znan po 
vsem svetu kot »bombnik z rozi
nami«. Letalo sprejme 28 potni
kov, v njem pa lahko na posebno 
željo opravijo poročni obred.

TOLIKO SREBRA SE NISO NASO
Britanski časnik Independent. 

ki je prvi objavil novico, da so tako 
imenovano Sevsovo srebro (14 ču
dovito izdelanih in okrašenih po
sod iz 4. stoletja) v sedemdesetih 
letih našle v kraški pečini med Pu
ljem in Rovinjem posebne enote 
naše vojske. nakar naj bi zaklad 
kot diplomatsko pošto nekdo preti
hotapil v tujino, je napovedal, da 
bo ta teden objavil nove podatke o 
domnevnem arheološko-diplomat- 
skem škandalu, vključno z imeni. 
ljudi, ki da so vpleteni v krajo rim
skega zaklada. Če so navedbe bri
tanskega časopisa točne, gre za 
res drzno krajo srebrnine, vredne 
najmanj 200 milijonov dolarjev. V 
Londonu se govori tudi, da ima 
slavni Scotland Yard, kar je neu
radno ime za Metropolitansko po
licijo. prepričljive podatke o poti in 
načinu, kako je Sevsova srebrnina 
iz Istre prišla na Zahod. Med temi 
podatki naj bi bila seveda tudi 
imena.

Resnica o izvoru oziroma ar
heološki domovini Sevsovega po
sodja bo torej prej ali slej zasijala 
v polni luči, pri čemer ni nepo
membno, da kar trije do štirje po
membni viri podatkov povezujejo 
zaklad z Jugoslavijo oziroma 
Istro. Nič manj vznemirljivo kot 
ugibanja o izvoru srebra pa ni ti
sto, kar arheologi, zgodovinarji in . 
umetnostni kritiki o posodju že ve
do. Kajti srebro, čeprav nemo, sa
mo pripoveduje svojo zgodbo, stro
kovnjaki jo samo tolmačijo.

Avkcijska hiša Sotheby, ki ima 
nalogo za dosedanjega lastnika 
lorda Northamptona dragocenosti 
prodati najboljšemu ponudniku, je 
srebrno posodje imenovala Sevso
vo zato, ker je ime Sevso napisano 
na enem od najdenih srebrnih 
pladnjev. Domnevajo, da je bilo 
tako ime prvemu lastniku zbirke. 
Po imenu sodeč, naj bi bil Sevso 
verjetno Kelt ali German, po drugi 
strani pa panonska imena 'Devso 
ali Revso namigujejo, da je prvi 
lastnik srebra živel v Panoniji in 
bil ne glede na svoj rod romanizi
ran. Verjetno gre za bogatega rim
skega velikasa tujega rodu, ki je 
žive! v razkošni vili nekje na sever
ni obali današnjega Blatnega jeze
ra ali Balatona na Madžarskem. 
Na Panonijo kaže še en znak: na

Albert Tarname je star 33 
let, a njegovih 380 kilogramov 
noge ne nosijo več. V glavnem 
le še sedi in leži, mati pa mu je 
sešila hlače in srajco iz 20 me
trov blaga. Najhujša lakota ga 
popade pred polnočjo, ko ta 
nesrečnež pogoltne dve kokoši. 
Zdravniki so obupani. Krvni 
obtok je vse počasnejši in ne
srečnemu rekorderju najbolj 
grozi tromboza. A kaj, ko je 
nenehna lakota že dolgo mo
čnejša od strahu pred smrtjo.

OČESNI ODTIS
Mreža žil in žilic, ki oskrbuje človekovo oko, je na očesni 

mrežnici silno razvejena in pri vsakem človeku različna. Kot trdi
jo poznavalci, je možnost, da bi imela dva človeka enak vzorec 
kapilar na mrežnici, silno majhna, le 1:1.000.000.000. In prav to 
dejstvo je spodbudilo strokovnjake, da so se lotili izdelave napra
ve, s katero je mogoče popolnoma zanesljivo ugotoviti istovetnost 
posameznika.

Naprava je retinski skener, po naše bi ji lahko rekli pre
glednik očesne mrežnice. Deluje tako, da z laserskim žarkom 
otipa delček mrežnice, zazna vzorec žilic in ga nato primerja s 
podatkovno bazo, ki jo hrani računalnik. V nekaj sekundah je 
istovetnost človeka, ki pogleda v napravo, ugotovljena.

Uporabnost metode je precejšnja. Zanjo se seveda najbolj 
zanima policija, saj bi lahko očesno kodo zapisali v vozniška do
voljenja in druge osebne dokumente. Potem bi jih ne bilo mogoče 
ponarejati ali imeti več dokumentov na različna imena. Številne 
zlorabe bi tako zelo učinkovito preprečevali.

Da bi ugotovili, ali je primernejša metoda skeniranja prst- ■ 
nih odtisov ali očesne mrežnice, prav zdaj izvajajo posebno študi
jo. Ko bodo rezultati znani, se bodo v ZDA, kjer se s tem ukvar- ■ 
jajo, odločili, kako in kaj.

enem od najlepše okrašenih srebr
nih pladnjev je s tehniko srebrne
ga sulfida napisana beseda Pelso, 
to pa je tatinsko ime za Blatno je
zero. ob katerem je bito v rimskih 
časih razkošno letovišče in lovišče. 
In res je omenjeni pladenj okrašen 
s prizori z lova, sličico vile, upodo
bljeno je tudi kosilo v naravi, vse 
skupaj pa obroblja latinski dvo- 
stih. posvečen že omenjenemu Sev- 
su.

Kaj je bilo pozneje? Arheologi 
domnevajo, da so tudi Sevsovi po
tomci in dediči veselo uživali s 
pladnjev in vrčev ter zbirki morda 
dodali še kakšen dragocen kos (v 
Istri naj bi bilo najdeno 30 srebr
nih predmetov, na dražbi jih je 
14). nakar so leta 440 k jezeru na 
konjih pridrveli Huni in idile je bi
lo konec. Družina, ki je imela v la
sti srebro, naj bi se umaknila v 
Istro. Po drugih podatkih pa naj 
bi se lastniki s srebrom umaknili v 
dolino Bekaa v Libanonu. Ostanki 
kalcijevega karbonata in dolomi
ta. najdeni na srebru, govore, da 
so srebro nekje med letom 500 in 
700 skrili v apnenčasto pečino ali 
zazidati v prav tako klet. Apnenca 
pa je obilo tako v Istri kot Libano
nu.

Kot že rečeno, šteje Sevsova 
zbirka 14 kosov lepo okrašenega 
srebrnega posodja. Gre za štiri 
pladnje, pet elegantnih pokalov, 
srebrne vaze ali amfore z ročaji v 
obliki panterja ter 'pokrovi, ki so 
na vaze pričvrščeni s srebrnimi ve
rižicami, v zbirki sta tudi dve sre
brni posodici in ženska toaletna 
skrinjica, seveda prav tako srebr
na. Vse skupaj je bilo shranjeno v 
velikem bakrenem kotlu. Ve se tu
di, da je bil zaklad v kotlu zavit v 
svilo; našli so namreč njene ostan
ke. Srebrnina je bogato okrašena 
v različnih tehnikah, okraski so li
ki iz mitologije in osebe iz tedanje
ga življenja.

V sporočilu hiše Sotheby je reče
no, da gre za okrasne predmete, 
pribor za umivanje in drugo tele
sno nego, kakor tudi za posodo, iz 
katere so jedli in pili. Sporočilo po
sebej poudarja: »Najbolj pa prese-

nečajo sama velikost, veliki 
in teža srebrnih predmetov, p", 
vno merilo vrednosti 
predmetov v rimskih časih 
teža. 14 predmetov, ki norij0*, 
sovo zbirko, tehta več kot 9S K 
metov iz dveh doslej oajval«^
srebrnih zbirk iz tega oltaov: - 
vta mildenhallski zaklad. «7 
hrani Britanski muzej, in 
cesarja Augusta, ki so ga 
Švici. Premer največjega St"' 
ga srebrnega pladnja je 
največji vrč pa je s svojino tj 
najvisji od do danes naiaetuN

lo pa še zdaleč ni vše. Li^, 
dependent in nekateri trg^f 
umetninami, ki seveda žeje <>, 
neimenovani, trdijo, do je f. 
ob najdbi štela več kot tov. Domnevajo, da so skrinj 
in mračne osebe, ki so zbir"1!) 
za kosom pošiljale na trg. "C 
dragocenosti zadržale zast.o« 
ri se še o najmanj 16 srebrni 
gotinah. Podrobneje je opite",, 
biser zaklada, to je srebrn pflj 
okrašen s portretom cesarje "j 
sta mina in poprsji štirih njjj 
namestnikov. Pladenj je bil . 
štirimi leti celo naprodaj za 1«. 
lijonov dolarjev. Poznavalci f- 
jo, da gre za reprezentanci L 
znanje, ki naj bi ga omenjen 
sar podari! nekemu svojetnjS 
membnemu generalu ali 
liti province Panonije. Leta f 
Konstantin praznoval j" tj 
vladanja, to pa je tudi cas,j 
edinokrat imel štiri nart®' 
Arheologija in zgodovina sl" 
tančni vedi.

na lutnjo

Zidovski
muzej

Pred kratkim so na Duna
ju odpli židovski muzej. Za
časno mu je streho ponudila 
mestna sinagoga, kjer pa je 
bilo mogoče razstaviti le 
tretjino vseh predmetov stal
ne zbirke. V petih ali šestih 
letih bo muzej dobil svoje 
prostore. Večina predmetov 
je iz zasebne zbirke Maxa 
Bergerja, ki jih je odkupil 
mestni zgodovinski muzej in 
jih je že prej razstavil v svo
jih prostorih. Zbirko so še 
razširili z novimi pridobitva
mi, na primer s pregrinjalom 
za toro, ki je last pravnuka 
pesnika Huga von Hof- 
mannsthala. Po mnenju 
predsednika židovske skup
nosti Paula Grossa ima du
najska zbirka med židovski
mi muzeji v Avstriji, pa tudi 
med tistimi v Frankfurtu, 
Berlinu ali Amsterdamu, po
sebno vlogo. To je povezano 
z dolgo tradicijo židovske 
skupnosti na Dunaju in s po
sebnim položajem mesta kot 
najpomembnejšega prehod
nega zbirališča za Žide, ki 
so se z Vzhoda selili na Za
hod.

Slika, ki prikazuje d®**! L 
njo in notami, je dolgo v®*!^ 
malo spremenjeno kopij0 ti 
ga dela baročnega slikarja . 
vaggia, ki je shranjeno v j 
grajskem Ermitažu. P° 
tem restavriranju in študij11 J 
pa so strokovnjaki Metrop01'( 
skega muzeja dokazali, da ?. j 
še en original. Do 22. 
»ponovno odkriti Caravagg% 
si ga je muzej sposodil it zaS 
zbirke) na ogled kot s* J 
majhne razstave. Še pet 
umetnikovih del s posvetu0 % 
viko, nekaterimi deli sodo^ 
•n zgodovinskimi glasben'1?.^ 
strumenti skuša osvetliti k® j| 
ozračje v Rimu in ob k0®^ 
stoletja. Slike, ki je shra"^ 
Leningradu in je zdaj tudi t i 
vljena v New Yorku, ni 
kot so doslej mislili, Čarat 
glavni pokrovitelj kardi®’^ 
Monte, ampak njegov sos® ji 
kiz Giustiniani. Prevzviš®" w 
Monte, ki je bil tudi meceK^ 
benikov, si je dal igralca na jii 
še enkrat naslikati v malo/" J, 
njeni obliki: brez sadja '® 
dodatnimi instrumenti in " -up 
Strokovnjaki so tudi 
kakšno besedilo je sodil° b ’ 
za lutnjo. Za posvetnega !"|ji 
kvenega naročnika so to 
bezenske pesmi.

drobno
v MURSKI SOBOTI v Kidričevi ulici 22 (v bli
žini gasilskega doma), prodaja in sprejema:

— vse za otroka — športno opremo — a 
video — glasbila

— izdelke iz usnja
ODPRTO od 9. do 17., ob 
sobotah od 8. do 12. ure.
TELEFON: 23 612
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za vsakogar nekaj

fenu z dragim 
parfumom?

Danes
el Parfutn ze'°—o je parfum zelo draga s 'ar- ki se kupuje le ob posebnih 

Moinostih. Včasih ste v zadregi, 
na telesu se z njim odišaviti. 

8 se boste lažje odločili, poglejte 
p0 fotografijo, na njej so nazor- 

o Pokazana mesta, kamor sodi 
Parfum.

m žulji
Novi čevlji ali prve ture ' 

"stavo nam obudijo otiščance 
'n Povzročijo žulje. Znebim0 
se jih takole: kurje oko čez 
"oj obložimo s strtim česnom 
a'i z mešanico čebule in v'°" 
skcS8 kisa. Prav tako dobra je 
s«ha sliva. Po nekaj dneh se 
mla koža odlušči. Žulje Pa 
obložimo z listi svinjske pese 
a' tepuha, zelo učinkovit je 
'Ul'i trpotec: damo ga v čevlje 
j? 88 mesto, kjer so nas ožuli-

V Združenih državah Amerike vsako leto 12.000 bolnikom presadi
jo organe. Transplantacije so večinoma uspešne le zato, ker bolnikom 
dajejo velike odmerke ciklosporina, ki preprečuje zavračanje tujka v te
lesu. Zdravilo pa ima tudi slabe učinke. Bolnik tvega, da zboli za rakom 
ali pa na srcu. Dogaja se tudi, da pri 70 odstotkih bolnikov, ki jim pre
sadijo jetra, kljub jemanju ciklosporina organizem skuša od časa do ča
sa zavreči presajeni organ.

Zdaj pa je dr. Thomas Starzl z uni
verze v Pittsburghu, ki je prvi upora
bil ciklosporin, preskusil novo zdravi
lo, tako imenovani FK-506, ki seje iz
kazalo za uspešnejše in veliko manj 
strupeno kot ciklosporin. Osem mese
cev ca ie nreskušal na 100 bolnikih.
Organe je zavrnilo šestkrat manj bol
nikov, pa tudi stranski učinki so bili 
majhni, čeprav dolgoročne posledice 
še niso znane. Ameriška uprava za

Bolj zdrava 
hrana

Zelenjava, ki jo delovanje 
encimov naredi okusnejšo, 
mleko obogateno z bakterija
mi, ki znižujejo raven holeste
rola in varujejo pred rakom, 
hrana brez kemičnih konzer
vansov — to so trije izmed 35 
raziskovalnih načrtov na po
dročju prehrane, ki jih je Ev
ropska skupnost vključila v 
svoj program. Pri teh načrtih 
bo sodelovalo 16 držav. Pro
gram imenujejo kmetijsko-in- 
dustrijsko raziskovanje v zvezi 
s hrano, njegov namen pa je 
povečati konkurenčnost evrop
ske živilske industrije, pa tudi 
varnost in kakovost živil. Pro
gram bo spodbujal sodelova
nje med industrijo in razisko
valnimi središči. Evropski svet 
je zanj namenil 37 milijard lir 
v treh letih.

PALČEK 
POMIRJA

Zakaj marsikateri otrok sesa 
palček do tedaj, ko začne hoditi 
v šolo, je zanimalo psihologe na 
frankfurtski univerzi. Razdražlji
vi otroci s tem sproščajo notra
njo napetost. Otroci, ki dolgo 
vlečejo prst, so zazrti vase in 
zlahka se vzemirijo, zato se mo
rajo tudi pomirjati. Psihologi 
svetujejo staršem, naj ugotovijo, 
zakaj se otrok napogosteje vzne
mirja. Previdni starši poskušajo 
otroku vzmenirjenost prihraniti. 
To velja za otroka, ki je že star 
šest let. Poskušajo naj mu poma
gati, da se bo pomiril drugače, 
ne s sesanjem palčka.

Zdaj je čas za 
„ setev trave
Mešajo p, 'F Je odporno zoper mraz in tudi mlade klice dobro 
v|:Ca Trata .ni mraz- maja PoKa"jajo Prv> Usti 'n ,rava dobi ste- 
obpL0 Zen,liišč v* 'n ^os,a’ boste zdaj posejali travo na pripra- 
Ko- Ho zel«*; * scmenarnah prodajajo mešanice semena trav, ki 
tal pirate s n Pokrov, in tudi mešanice, ki vsebujejo seme cvetja. 
Pot 'n bloške1116 ,rave> morate upoštevati lego travnika, značilnosti 

^bjenio nL3!?6®0 *n vzdrževanje. Za kvadratni meter travnika 
oh 40 gramov semena.

5 NAJ
G|asbena , -■—
1' Tiaid S*V'Ca Ra<iia Murska Sobota.
3 r » a<lujemo — Tajci
1 LaCki So 1S? ~ Ma«net
S nabada J J namc — Don Juan 

la je sr«? Kaoma
~ Don Mentoni Bluesband 

t<>ri^ ^,6^1 iiCa 5 nai 3e ua sporedu Radia Murska Sobota
8 o,l do 19 (g31' kHz) db petkih, v oddaji 21 232,

H'as9vniCe __
5 a $°bota -..^Pišnice — pošljite na naslov: Radio Mur- 

naj. ’ Ilova 29, 69000 Murska Sobota, s pripisom: za

Maja 1990

USPEŠNEJŠE PRESADITVE

hrano in zdravila (FDA) je raziskave 
novega zdravila sicer označila za »ze
lo zanimive«, dovoljenja za široko 
uporabo pa nekaj let prav gotovo še 
ne bo dala.

Novo zdravilo preprečuje rast ne
katerih belih krvnih telesc, pomemb
nih za obrambni, sistem organizma. 
Po Starzlovem mnenju pomeni FK- 
506 pravo revolucijo v presajanju »or
ganov. Vrhu tega ga bodo morda lah-

ko uporabili tudi za zdravljenje artri
tisa in drugih bolezni, ki jih povzroči 
čezmerno dejaven obrambni sistem.

Japonska farmacevtska družba Fu- 
jisawa iz Osake je zdravilo izdelala iz 
vrste japonskih gob. Starzl je zanj pr
vič slišal na nekem strokovnem se
stanku v Helsinkih. Drugi strokovnja
ki so ga zavračali, ker je pri preskuša
nju na psih povzročilo prekomerno 
krvavitev in druge težave. Starzl pa je 
bil prepričan, da težave nastajajo le 
pri psih, zato je zdravilo preskusil še 
na vrsti drugih živali, od podgan do 
pavijanov. Izidi preskusov so bili 
spodbudni, zato je Starz zdravilo pre
skusil še na 26-letni bolnici, ki je bila 
v nevarnosti, da njen organizem zavr
ne že tretja presajena jetra. Po jema
nju zdravila je popolnoma ozdravela.

Kako pregnati 
mravlje?

Pogosto boste blizu terase odkrili 
gnezda mravelj, od koder se te živalce 
odpravljajo na pohode. Mravlje v glav
nem hodijo za sladkim sokom, ki ga iz
puščajo listne uši, zato se z njimi naj
raje družijo. Za uničevanje lahko seve
da uporabite kemična sredstva, vendar 
se jih lahko znebite tudi z enostavnim 
domislekom. Na mravljinjak poveznite 
prazen cvetlični lonec. Toplota bo mar
ljive mravlje pripravila do tega, da bo
do svoje skrivališče s kraljico in jajci 
preselile na novoodkriti prostor. Po 
določenem času boste lahko celoten 
»glavni štab« odstranili na miroljuben 
način.

Priučena 
ljubezen

Starši lahko negujejo in razvijajo 
veselje do glasbe pri svojem otroku. 
Iznajdljivejši sami naredijo prve in
štrumente: na glavnik s svilenim pa
pirjem otrok lahko trobi, elastika, na
peta prek škatle za čevlje, je brenkalo, 
lonček in žlička sta boben, kastenjete 
pa naredimo iz lesenih žlic, ki jim 
odrežemo ročaje. Z vsem tem lahko 
otroci ropotajo in vse to spada h glas
beni vzgoji. Okrog šestega leta pa je 
na vrsti pravi inštrument. Strokovnja
ki priporočajo kljunasto flauto, z njo 
se lahko otroci pripravljajo na vsa 
druga glasbila.

UREJAMO STANOVANJE

ŠTABI UMIVALNIK OBDAJTE 
Z LESOM

Kopalnica bo kot nova, če boste 
stari umivalnik obdali z lesenim 
okvirjem, ki bo tudi toaletna mizi
ca, podenj pa potisnili voziček za 
umazano perilo. 19-milimetrska 
plošča iveral okoli umivalnika je 
pritrjena s kovinskimi nosilci. Vo
ziček pod umivalnikom je narejen 
iz dvajsetmilimetrskih plošč ive
ral. V eno od sten vozička morate 
narediti odprtine za dotok zraka. 
Na spodnjo ploskev vozička privij- 
te štiri kolesca.

Kuhajte z nami
Priprava 
hrane 
v naravi

Pečenje živil na žaru je prastara veščina priprave hrane. Ta način je bil v 
rabi dolgo pred kuhanjem, pečenjem in dušenjem. V današnjem času je žar v 
sodobni obliki spet priljubljen. Drži se ga navdih romantike in prijeten občutek, 
da obvladamo veščino, ki pomeni začetek kuharske umetnosti.

Preprost, a učinkovit žar si lahko naredimo sami iz nekaj opek in čvrste ko
vinske mreže, ki jo namestimo približno 20 cm nad kuriščem v zavetnem kotu 
domačega vrta. Kurimo z lesnim ogljem, ki ga belo zažarimo, najbolje s pomoč
jo smrekovih storžev. Peči začnemo, ko ni več videti plamena. Žareče oglje od
daja visoko temperaturo, ki takoj zakrkne površino mesnin in prepreči iztekanje 
sokov.

Poleg priprav za pečenje, ki si jih zgradimo sami, je še mnogo prenosnih 
naprav, ki imajo to prednost, da jih po uporabi varno shranimo pred negativni
mi vplivi vremena. Z njimi pa se lahko umaknemo iz naseljenih območij. V tem 
primeru smo dolžni poskrbeti za varnost pred požarom in onesnaževanjem kra-,, 
ja, kjer se zadržujemo. Velika plastenka vode je nujen sestavni del pripomoč- । 
kov. Kraj, kjer smo si privoščili oddih v naravi zapustimo, šele ko ugasne sle
herna iskra ognja in ko smo pospravili vse vidne znake našega bivanja.

In kaj lahko pripravimo na žaru?
1. KLOBASE: Surove klobase poparimo in jih ovlažene z vodo pečemo na 

enakomerno razgretem čaru, da postanejo krhke. Serviramo jih z ostro hrenovo 
omako takoj, vsakemu gostu sproti.

2. 'NABODALCA NA ŽARU: pripravimo meso narezano na manjše rezi- j 
ne (svinina, jetra, perutnina), vmes pa mesno slanino in drobne čebulice, rezine 
paprik, drobni paradižniki, gobe. Izgotovljena nabodalca pred peko rahlo po
pramo in opečemo z vseh strani. Ponudimo z ostrimi omakami. Nabodalca po
tresemo s soljo, ko so že pečena. 1

ODGOVOR:

10 
SEKUND <

IME IN PRIIMEK:

Naslov:

Odgovore pošljite na naslov: Radio Murska 
Sobota, Titova 29, 69000 Murska Sobota. Ku
pon nalepite na dopisnico in pripišite 10 se
kund. Pri žrebanju bomo upoštevali pravilne 
odgovore, poslane do srede, 16. maja.

Pozor, 
strup na 
travi!

Ko gremo s psom na spre
hod, pomislimo tudi na to, da 
prežijo nevarnosti tam, kjer 
jih najmanj pričakujemo.

Vrtne trate, travniki in po
lja so v pomladnih dneh škto- 
pljeni s kemičnimi gnojili, pa 
tudi s sredstvi za rast in zašči
to rastlin. Veliko teh gnojil je 
strupenih. Psa peljemo na 
sprehod na vrvici, da ne more 
prosto tekati po poškropljeni 
travi. Zaradi strupenega sred
stva za zaščito rastlin se poja
vi srbeč izpuščaj, dlaka izpa
de.

KAKO SE 
POČUTIJO 
STOPALA?

IZ STAREGA MODERNO

Čipkaste 
manšete na 

rokavih

vzboknjenega stopala.

Če nas po dolgi hoji bolijo hrbet, 
ledja ali koleno, so morda vzrok stopa
la. Ploska noga ali preveč vbočeno sto
palo sta napaki, zaradi katerih so po
samezni sklepi preobremenjeni — od 
tod bolečine. Oglejmo si kdaj, kakšen 
odtis pušča na tleh naše stopalo. Z bo
simi in mokrimi nogami se sprehodimo 
po betonskih tleh. Ce takih tal nimamo 
stopimo z mokrimi nogami na papirnat 
prtiček. Čim manj je odtis podoben 
normalnemu stopalu, tem bolj je ver
jetno, da imamo te težave. Gimnastika 
za stopala in hoja z bosimi nogami sta 
zdravilni za stopala.

Potrebujemo navadno belo bomba
žno bluzo in 1,20 m bombažne čipke, 
široke 5,5 cm. Na rob manšete na ro
kavih prišijemo malce nabrano čipko. 
Manšete spnemo s starinskim gum
bom.

GOJENJE 
HG

Figa (Ficus carica) raste sa
moniklo in kot kultura, ki jo 
gojijo ob našem Jadranskem 
morju. Toda z malce truda jo 
lahko gojimo tudi na celin
skem območju z ostrejšim 
podnebjem. Sadeži fige so iz
redno dragoceno sadje. Da bi 
figa rodila, morajo miniti pri
bližno tri leta. Pozabiti ne 
smemo, da so sveži sadeži fig 
nekaj čisto drugega od suhih 
fig, s katerimi imamo najpo
gosteje opraviti v zimskih me
secih.

Da bi gojili figo, je treba s 
plodnega stebla fige odrezati 
mladiko, jo narezati na pri
merno dolge reznice ter jih po
saditi v lonec ali zabojček z 
mešanico zemlje in peska. Po
sodo hranite na okenski polici.
Reznice se bodo kmalu zako
reninile. Pozimi mora biti figa 
dobro zaščitena pred mrazom.

SESTAVIL 
MARKO 
NAPAST

MESTO 
NA JUŽNI 
ANGLEŠKI 
OBALI

VELIKO 
MESTO 

V VOLGINI 
DELTI

PREHOD 
DNEVA 
V NOČ

PRAOČE
SEMITOV

VELIKE 
KAČE, KI 
SVOJ PLEN 
ZADAVIJO

NEUREJE
NOST

TURŠKA 
LUKA OB 
ČRNEM 

MORJU

SPOGLED
LJIVKA

ZASTAREL 
IZRAZ ZA 
CENTER, 
SREDIŠČE

JAPONSKI 
MOSTER 
LESOREZA

TRČENJE, 
KARAMBOL

STOLETJE

RASTLINA 
Z NAZOBČA 

NIMI LISTI

MEDMET

FRANCOSKI 
PISATELJ

PRIPADNIK 
IRCEV

GRŠKI JU
NAK PRED 
TROJO

NEPRIJE
TEN VONJ

TONA

PREBIVA
LEC KAIRA

VRSTA
VIŠNJE

DUH, DUŠA. 
ŽIVLJENJ
SKA SILA

ANGLEŠKO
IME ZA 
JEZERO

ZNAK ZA
ŠAHOVSKO
TRDNJAVO

PESNIK 
ZLOBEC

OKRASNI 
PTIČ

OPOMBA

STARO 
JAPONSKO 
MESTO

RIMSKA 6

CITAT

LJUDSKI 
IZRAZ ZA 
SMEŠNICO

AVTOMO
BILSKA 
OZNAKA 
CELJA

REŠITEV PREJŠNJE KRIŽANKE - Vodoravno: geograf, In
diana, nosnost, eten, Al, kaver, m, O, kela, lafeta, Orinoko, gon, Eok, 
imam, NS, Julijci, aneroid.
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križemkražem po naših šolah utrip življenja

REKA MURA 
PRIPOVEDUJE 
Nekega sončnega dne sem se od
pravila k reki ribarit. Vrgla sem 
trnek in čakajoč na ribo zaspala 
ob bregu__

Prebudil me je pritajen krik. 
Ozrla sem se, vendar razen živali 
ni bilo žive duše. Junaško sem 
vprašala: »Kdo je?« Zopet sem 
zaslišala tisti pritajen glas: »Jaz 
sem, reka.« Pomela sem si oči, 
vendar nisem sanjala, reka je go
vorila. Nisem vedela, kako naj jo 
ogovorim, zato sem vprašala. 
»Aha, morda to. Torej. Bil je de
ževen dan, ko sem se v majhnem 
slapu, tam daleč v naših Alpah 
rodila. Povsod je bilo tako lepo, 
saj je bila pomlad. Rože so cvete
le in drevje je zelenelo. Začela 
sem se sprehajati po prelepi po
krajini, čeprav v začetku nisem 
vedela, da bo ta pot moja struga 
vse življenje. Tako lepa sem bila, 
ponos vseh gora, marsikateri člo
vek je v meni osvežil svoje pre
mrle ude. Marsikateremu otroku 
sem bila najboljša pijača. Vsa 
ponosna sem hitela proti mestu. 
Tam je naenkrat izginilo ptičje 
petje. Izginil je tudi opojen vonj 
planik, marjetic... in šelestenje 
listja. Bila sem ujeta v svojem 
domu, zato sem pohitela naprej, 
da bi se rešila. Mojo pot pa je 
ustavila prva tovarna, ki je po že
lezni cevi, po groznem žrelu, ka
kor zmaj ogenj, vame bljuvala 
smrdeč odpad. Žalostna, vendar 
v upanju, da se še lahko rešim, 
sem odhitela naprej. Vendar mi 
tudi sedaj ni bilo lahko, kajti 
druga, tretja in četrta tovarna so 
mi ustavljale pot. Sedaj vidite, 
sem takšna, kot sem. Nisem več 
tista lepa reka, ki je nekoč tako 
ponosno podarjala ribe ribičem, 
vodo žejnim in veselje mlinar
jem. Sedaj se vsa osamljena, pu
sta in žalostna valim v daljavo, v 
pogubo. Zato pojdi domov de
klič, saj že dolgo v meni ni več 
rib. Sama in pusta se sedaj valim 
v smrt.« Hotela sem jo še vpraša
ti, ali ji lahko pomagam, vendar 
je utihnila in se zopet pogreznila 
v spanje.

Neprijetni vonj mi je udaril v 
nos, zato sem se vrnila domov. 
Med potjo sem premišljevala, da 
tudi mi onesnažujemo naš potok, 
ki se prav tako izliva v reko. Tu
di sama sem kriva njene smrti. 
Sklenila sem, da nikoli več ne 
bom odvrgla odpadka v naravo 
in s tem ogrozila tudi svoje ži
vljenje.

LARA LENDVAJ 6. c, 
OŠ PUCONCI

POMLADNO JUTRO
Andreja je vsako jutro pogledovala skozi okno. Želela si je. da bi 

se narava dokončno spremenila v pravo pomlad. Na koledarju je bila 
že nekaj dni.

Ko je danes vstala, je ni zbudila mama, pač pa prava pomlad. 
Pomela si je oči in jih potem takoj zaprla, saj so ji v oči posijali son
čni žarki. Presenečana se je sklonila skozi okno. Res. nebo je bilo si- 
nje-modro in svetlikajoče se od pomladnega sonca. Vrhovi dreves so 
se bahali s svojimi lepimi cvetovi. Veje so dobile lepe zelene liste, s ka
terih so kapljale jutranje rosne kapljice. Na vejah so si ptički že gra
dili gnezda. Iz cvetov tulipanov, marjetic in drugih rož so čebele iska
le med. Od daleč se je slišalo kikirikanje, tako da so tudi petelini za
čutili pomlad. Trava se je lesketala v svoji temno-zeleni barvi.

Deklica se je spomnila, ko ji je mamica -govorila, da je pomlad 
veliko dekle, ki podari naravi mnogo lepih sprememb in ljudje se je 
veselijo, saj se že naveličajo vsakdanje sivine.

Andreja si je že zamišljala rdeče češnje na velikih ljubkih dreve
sih in igranje s prijateljicami. Zasanjano je gledala lepoto narave v 
pomladi in si belila glavo s tem. kako se je mogla spremeniti v eni sa- 

noči. Tanja Bunderl, 6. a,
OŠ Veržej

(-----OB 1. MAJU-----
Po vaseh kresovi bodo zagoreli, 
ob njih vesele pesmi bomo peli, 
pohiteli v zeleni bomo gaj, 
praznovali bomo 1. maj.

Zastave že povsod visijo 
in visoki mlaji že stojijo, 
pomladno cvetje pa dehti, 
kraje naše nam krasi.

KSENIJA RAŠČAN 5. a 
OŠ ŠTEFAN KOVAČ TURNIŠČE

P. S.: Zdaj je seveda vse to že mimo, a pesmice nismo mogli objaviti 
prej, ker je prispela v naše uredništvo po koncu redakcije. Podobno 
se večkrat zgodi tudi z drugimi prispevki, zato vas prosimo, da če se 
le da, nam jih pošiljajte kakšnih 10 dni pred izidom Vestnika. Hvala 
za razumevanje in veliko uspeha pri delu!
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ZAČNIMO ČISTITI, 
NEHAJMO ONESNAŽEVATI!

Pod tem geslom so prekmurski lovci med 21. in 29. aprilom orga
nizirali akcijo čiščenja okolja. Pomagali so jim delavci in šolarji. Ena 
izmed prvih akcij je bila v Bogojini, in sicer že 19. aprila.

Popoldne ob 15. uri smo se učenci iz Bogojine zbrali pred šolo. 
Prišla sta dva lovca s traktorjem in prikolico. Odpeljali smo se proti 
gozdu. Ko smo prišli v gozd, smo začeli delati. Steklo smo metali v 
vrečo, železo in pločevino na prikolico, polivinil in papir pa na kup. 
Nabrali smo dve prikolici odpadkov, potem pa je začelo močno deže
vati. Zbežali smo pod majhno streho na strelišču. Lovci so nam prine
sli kokte. Ko je nehalo deževati, so nekateri odšli domov, drugi pa 
smo ostali tam in še malo pogledali, če so kje še kakšni odpadki.

Sonce je spet začelo greti. S traktorjem in prikolico smo se peljali 
domov. Med potjo smo se domislili, da bi zbirali po vasi še staro žele
zo. Pri vsaki hiši smo se ustavili in spraševali, če ga imajo kaj. Dobili 
smo štiri prikolice neuporabnega železa. To smo zvozili na kup, ker 
bo od tam odpeljal tovornjak v Mursko Soboto. Akcijo smo končali 
zvečer ob 21h. Denar, ki ga bomo dobili, bomo uporabili za izlet.

Akcija je uspela, saj smo očistili najbolj umazano odlagališče 
smeti v gozdu in tudi po vasi pobrali staro železo, da bo vsaj nekaj ča
sa gozd čist.

TANJA GUTMAN 6. a, 
OŠ BOGOJINA

Bi ne bili veseli takšnih muck, če bi vas obiskale? Povabite jih, saj se 
vedo pogovarjati in plesati, da je kaj! To so namreč mucke iz plesne 
skupine OŠ v Bogojini.

(Foto: Filip Matko).

ENERGIJA
Ob drugem naravoslovnem 

dnevu smo se pogovarjali o ener
giji. Odločili smo se, da si bomo 
ogledali šolsko kurilnico. Naj
prej nam je hišnik pokazal, kako 
uporaljamo plinasta in tekoča 
goriva.

Štiri črpalke črpajo olje v go
rilnik, kjer se mešata zrak in ku
rilno olje v šobi. Sproži se elek
trična iskra in olje se vname. Go
rilnik povleče iz rezervoarja po 
eni cevi olje, kar pa ga ne porabi, 
ga vrača po drugi cevi v rezervo
ar. Raztezna posoda pa varuje 
bojler pred eksplozijo.

Cevi imajo termometre, ki ka
žejo temperaturo vode. Za vklop 
uporabljamo stikala. Ogledali 
smo si tudi cevi, po katerih nalije 
tovornjak iz INA Lendave kuril
no olje. V rezervoar lahko napol
nimo 3000 1 olja. Za kuhinjo pa 
potrebujemo tekoči plin. Na leto 
porabimo 20 jeklenk. Njihova 
vsebina tehta 700 kg plina. Naša 
peč porabi 35 1 olja na uro. Za 
kurjača moraš končati poklicno 
šolo in poseben seminar.

Mario BELOVlC 
Sonja PEČNIK 

Damir VOJKOVIČ 
Denis LOVRENČIČ 

učenci 4. razreda 
OŠ ŠAFARSKO

ora
tališ ♦"

najboljša ta hip
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Vselej priletijo pod domačo streho
Bi bili veseli, če bi vam kdaj za 

spremembo pismo prinesel golob 
namesto poštarja? »Vznemirlji
vo,« boste rekli. Toda, če bi imeli 
takšnega goloba pismonošo, to ne 
bi bilo nič nemogočega. Golobi 
pismonoše se namreč nagonsko 
vračajo v domače gnezdo in včasih 
so bili pravi poštni poslanci, saj so 
jim ljudje zaupali prenos po
membnih sporočil. Danes pa . ..

Na Moti blizu Ljutomera gru
lijo golobi pismonoše pri več go- 
lobnjakih. Enega ima tudi Ivan 
Krajnc, ki ga je za gojenje tek
movalnih golobov pismonoš nav
dušil njegov klubski prijatelj Bo
ris Sovič. Slednji je že pred dese
timi leti začel z rejo tovrstnih 
ptic v mariborskem klubu Com- 
pas, saj imajo Ljutomerčani svo
jega Letača šele dve leti. Kot sek
cija gojiteljev golobov pismonoš 
Letač se je 12 članov iz okolice 
Ljutomera vključilo v tamkajšnje 
turistično društvo. Skupaj imajo 
skoraj 1000 golobov. 6 do 8 čla
nov tekmuje z okoli 700 golobi 
na raznih tekmovanjih. Včasih 
spustijo za atrakcijo golobe tudi 
na kakšnih večjih prireditvah in 
slovesnostih. Njihovi tekmovalni 
uspehi so odlični. Poleg tega, da 
so najboljši v Sloveniji, so zelo 
uspešni tudi v jugoslovanskem 
merilu. Njihovi največji konku
renti so v mariborskem Compasu 
in ljubljanskem Selu.

Ivan Krajnc ima več kot sto 
golobov in jim je povsem pre
dan. Poleg tega, da skrbi za nov 
zarod, skrbno pripravlja hrano 
zanje, jih vsak dan trenira in vo
di natančno evidenco o vsakem 
golobu posebej. To niso navadni 
golobi. Sploh pa ne tisti, ki so 
uspešni tudi na tekmovanjih. 
Njihove osebne izkaznice so 
obročki, ki jim jih nataknejo, ko 
so stari 5 do 7 dni, in jih imajo 
na nogah vse življenje. Pred vsa
kim tekmovanjem pa dobijo še 
enega gumijastega, ki predstavlja 
»tekmovalno številko«.

Golobice zaneslivejše in hitrej
še, golobi vzdržljivejši

Tekmovalna sezona je poleti. 
Avgusta, ko odrasli golobi skle
nejo tekmovanja, se začne tre
ning za mlade, ki so se zvalili

KRAJEVNA SKUPNOST POLANA

Nič več močvirja?
V krajevni skupnosti Polana, ki 

združuje interese Velike in Male Po
lane ter Brezovice, so sicer v lanskem 
letu veliko naredili, vendar bi bili re
zultati lahko večji, ko denarja ne bi 
drobili, ampak ga združevali in s 
skupnimi močmi izpeljali zdaj to, 
pozneje drugo naložbo. Morda se bo
do za skupno zbiranje in trošenje de
narja odločili ob prihodnjem referen
dumu.

In kaj so počeli v lanskem letu? V 
Veliki Polani so zgradili velik vaško- 
gasilski dom, ki ga nameravajo po
vsem dokončati v letošnjem letu. V 
Mali Polani (zaselek Mačkovci) so 
uredili dve avtobusni postajališči, 
okolico kapele in asfaltirali 400 kva
dratnih metrov obsegajočo cesto. V 
tej vasi (zaselek Bukovje) pa so nare
dili še 2.500 kvadratnih metrov fine 
asfaltne prevleke, gasilci pa so prido
bili sobo in garažo ter sireno. Mirova
li niso tudi v Brezovici: prekrili so 
streho vaško-gasilskega doma in izko
pali nekaj požarnovarnostnih vodnja
kov. V preteklem letu štejejo med pri
dobitve še uvedbo delavske avtobu
sne proge vse do zaselka Mačkovci in 
redne avtobusne proge od Lendave 
skozi Veliko Polano, Žižke, Crenšov- 
ce in proti Murski Soboti ter seveda v 
obratno smer.

V letu 1990 bodo v Veliki Polani, 
kot že rečeno, dokončali dela pri va- 
ško-gasilskem domu, pred stanovanj
skim blokom bodo uredili veliko par
kirišče, naredili bodo pločnik od za
družnega doma do osnovne šole in 
asfaltirali pešpot ob pokopališču. V 
Mali Polani (zaselek Mačkovci) bodo 
končno uredili porušen most čez po
tok Črnec in položili nekaj sto kva
dratnih metrov fine asfaltne prevleke. 
V drugem delu vasi (Bukovje) bodo 
urejali vaško pokopališče, v Brezovici 
pa bodo fino asfaltno prevleko polo
žili po vseh vaških cestah. Sicer pa bo 
velika pridobitev tudi modernizacija 
ceste med Malo Polano in Kapco. 
Gre za občinsko kategorizirano cesto, 
za katero pa bodo verjetno tudi sami 
morali kaj primakniti, čeprav je res, 
da v vseh treh vaseh kaj prida denarja 
ne bo ostalo (ali pa ga bo celo zmanj
kalo), če bodo izpeljali vse naložbene 
načrte.

Glede na to, da je Polana »svet v 
močvirju«, je razumljivo, da imajo te
žave z odpadnimi vodami. Najhujše 
je v središču Velike Polane. Rešitev bi 
bila kanalizacija, o kateri sicer vedno 
bolj na glas razmišljajo, vendar je za 
zdaj nedosegljiva. V odprti jarek v 
središču vasi bodo skušali v tem letu 
položiti vsaj 100 metrov betonskih ce
vi in tako to rakavo rano vsaj nekoli
ko zaceliti. S. Sobočan

Golobi pismonoše preletijo vsako leto več kot 5 tisoč kilome*ro*

spomladi. Sprva jih odpeljejo le 
nekaj kilometrov od doma, po
tem pa to razdaljo stopnjujejo. 
Letos jih bodo odpeljali kakih 
200 km daleč. Tekmovalni golobi 
so stari od 1 do 5 let, običajno 
boljši tekmovalci so starejši. Na-

Ivan ima najhitrejšo, najboljšo in 
sploh naj naj golobico in na svojo 
ljubljenko, ki nima para daleč na
okoli, je zelo ponosen. Foto: Na
taša Juhnov

pori, ki jih pri letu doživljajo go
lobi, nikakor niso zanemarljivi. 
Na eni 500 km dolgi progi, ki jo 
preletijo v dobrih petih urah, iz
gubi posamezna ptica od 5 do 10 
dekagramov teže. To morajo po
tem s hrano nadomestiti, vendar 
previdno. Po tekmovanju dobijo 
oves in ječmen, potem sojo in 
pšenico, pred tekmovanjem pa 
koruzo ter semena konoplje in

sirke za poživitev. Sicer P 
krmljenje skrivnost vsake JI 
lobarja, saj se v tem skriva P 
vica uspeha golobov.. u

Ivan in njegovi prijatelji i 
rajo golobe po nemškem 
mu, ki temelji na hrani- 4^ 
njem se ptice izčrpajo m P ; 
nejo lačne. Ker vedo, da 
žvižganjem kličejo jest, se । b. 
ko zaslišijo žvižg, vrnejo v e $ 
njak. Člani ljutomerskega ® 
vsako leto prevozijo Utih® 
lometrov, da lahko njih0 
bljenci »premerijo« okoli 
in več kilometrov p° pj. 
Najdlje so doslej prileteli i . 
mitrovgrada (650 km zracn 
je), za pot pa so porabili o°M 
10 ur. Na vsaki poti se jm 
tudi izgubi, pri tem pa je . 
odvisno od vremena. Lani - 
prvomajskimi prazniki se J , 
hova jata zmanjšala kar 
stotkov. Ivan pravi, da n 
movanjem z domačega dv 
nestrpno gleda v nebo m 
svoje »varovance«. Vsakeg 
zna že v zraku, čeprav Je . 
golobnjaku. »Golobi so w 
vselej hitrejši od voznika, 
je peljal na štart,« se nast" 
Ivan in doda: »Letijo s n 
okoli 90 kilometrov na uro, 
dar, če je golob še tako hi 
se usede na domačo stre 
mesto v golobnjak, mu to
koristi.« Lidijah

Plastenjak za rože in zelenjavo

Vrtnar Ivan Adamič iz Strehovec je konec lanskega leta na svojem ^"^llr 
postavil velik plastenjak. Čez zimo in poletje goji v njem razno zelenjavo ■» J 
ce. Zelenjavo prodaja restavracijam. Ivan Adamič je sicer zaposlen v M 
toplicah kot vrtnar, za to mu gojenje zelenjave ne dela težav. Plastenjak I p, 
30 x 8 metrov, segreva pa se s soncem. Naložba je stala okoli 100 tisoč d^^j^

Mercator- Univerza! Lend^

MERCATOR UNIVERZAL LENDAVA v sodelova^ 
s tovarno COLOR iz MEDVOD obvešča 
stranke, da se je začela velika akcijska pi"01^ 
vseh vrst barv in lakov Colorja v

prodajalni OPREMA v LENDAVI.
Cene smo znižali od 30 do 40 odstotkov-

Obiščite nas in zadovoljni boste.

VESTNIK, 10. MAJA



^P življenja

DOLINA SE PREBUJA
Vas pod obronki goric, streljaj 

od Lendave, je dolga leta živela 
v agoniji. Kako tudi ne bi, saj je 
Postala znana že leta 1942, ko so 
M madžarsko-jugoslovanski me
ji začeli vrtati prvo vrtino nafte v 
Prekmurju. Takoj po vojni so po
stavili prvo parno destilarno naf- 
to. iz katere so pridobivali ben- 
oin, svetilno olje in petrolej. Do- 
lina je bila tiste čase povezana s 
Petišovci z ozkotirno železnico, 
nvi plin, ki so ga dobili iz vrtine, 

porabili za pogon vrtalnih 
strojev, kasneje pa tudi za kurja- 
vo v gospodinjstvih.
, Potem, nekaj let po vojni, pa 
jevse zamrlo. Središče naftne in
dustrije se je preselilo v Petišov- 

vrtanja je bilo vedno manj, 
iJttdje so se vrnili na njive in v vi- 
?°grade. Konec je bilo sanj o ve- 
“kem napredku vasi. Šele v šest- 
desetih letih se je spet začelo 
Premikati. Ljudje so ugotovili, 
. bodo le sami, s svojim delom 
ln Sodstvi, lahko hitreje razvili 
vas. Zgradili so vrtec, asfaltirali 
yaške ceste. Vedno več mladih se 
Je vračalo v svojo vas in tu gradi- 
o nove stanovanjske hiše. Dobili 

so samopostrežno trgovino, pred

Dolina, nekoč znana vas, se ponovno prebuja. Med starimi domovi rastejo nove hi
še, mladi se vračajo. Skoraj 20 let je bila vas dokaj zapuščena. Ko so dobili asfalt
no cesto, trgovino in vrtec, pa je postalo življenje spet boljše. Letos se pripravljajo 
na dograditev gasilsko-vaškega doma, tudi telefoni bodo zabrneli. Ulice ne bodo
več samevale. J. D.

nedavnim pa tudi možnost za 
zgraditev vodovodnega omrežja, 
saj teče tod glavni vod, ki naj bi 
oskrbel z vodo vse vasi od Len
dave do Pince-Marofa. Tudi 
mladi so prijeli za delo in poživi
li kulturno življenje v vasi. Pose
bej so se izkazali na lanski vinski

trgatvi, na kateri so prikazali 
proces izdelave domačega plat
na, kot so to delali nekoč. Ta čas 
pa se pripravljajo na dograditev 
vaško-gasilskega doma, v kate
rem naj bi dobili mesto gasilci in 
njihova oprema.

Jani D.

KIKinHHBf
ZA OGREVANJE SANITARNE VODE IN PROSTOROV.

ODVZEMA TOPLOTO IZ ZRAKA,
To ni hiša iz pravljice ali tirolski hotel. Ta 
»hiška« stoji v Črešnjevcih. Sicer pa ste o 
njej gotovo že veliko slišali, če ne sedaj, ko 
je obnovljena, pa prej, ko je še razpadala. 
V tem srednjeročnem obdobju so končno 
uredili tudi vilo Holt, izvajalec del je bilo 
SGP Pomurje, v njej pa je šest stanovanj, 
prostori krajevne skupnosti in velika dvo
rana, ki naj bi jo financirala nekdanja Ob
činska skupnost Gornja Radgona. Slednja 
je nekaj denarja lahko prispevala, ostali 
delež pa je še danes neznanka. Neznan je 
tudi upravljalec dvorane. Tako imamo spet 
lep prostor za prireditve, ki pa je skoraj ne
izkoriščen. Krajevna skupnost predlaga, da 
bi se lastništvo preneslo nanjo — seveda 
brez plačila!
In če pomislimo, kaj vse bi lahko bilo v tej 
vili?

bbp, foto: nj

JO ODDAJA VODI IN VAM TAKO PODARJA 
2/3 ELEKTRIČNE ENERGIJE.

MOŽNOST OBROČNEGA ODPLAČEVANJA.

INFORMACIJE: GORENJE SERVIS, PARTIZANSKA 12, TITOVO VELENJE 
TEL.: (063) 856-796

’ Progresivni finančni sistem 1 Kinitrade^* * progresivni nnancm sistem i
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■ es7/' Po,P'sni °d\ezu,e da is organizirati i osiguravati neprekinutu distribuciju KOMERCIJALNOG LANCA na taj način , 
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\ra«unfC1l|a|ni |anom mark-„~ " ' d,n s uP'sanim podacima i žiro-računom ‘UNlTRAOE"-a, pet kom.,
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Vinka Karloviča 10, 
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samozaščita, varnost, obramba šport

TO JE ZDAJ 
VPRAŠANJE

Kakšna 
čistilna 

naprava?
V Lendavi so pred leti položili 
kanalizacijske cevi, čeprav še 
ne vedo, kdaj se bo po njih 
»uradno« pretakala umazani
ja

Ne glede na to, da je datum 
začetka obratovanja čistilne na
prave velika neznanka — treba 
jo je še zgraditi in upati, da bo 
delovala — so na zadnji seji ob
činskega izvršnega sveta imeno
vali komisijo, ki bo pritegnila še 
večje strokovnjake, da bi se tako 
ja pravilno odločili med dvema 
možnostima: kompaktna čistilna 
naprava ali čistilna naprava la- 
gunskega tipa. Razlika med eno 
in drugo je v izvedbi tako imeno
vanih aeracijskih in usedalnih 
bazenov. Pri kompaktni napravi 
so bazeni armiranobetonski, pri 
lagunski napravi pa so izkopani 
in izolirani s plastično folijo. Ra
zlika je tudi v ceni. Tako naj bi 
stroški gradnje čistilne neprave z 
laguno znašali 8.990.700 dinar
jev, za kompaktno (klasično) na
pravo pa naj bi bilo treba odšteti 
20.815.200 dinarjev. Medtem ko 
kompaktne čistilne naprave de
lujejo že v mnogih krajih Slove
nije, imajo v naši republiki čistil
no napravo z biolaguno le v Tol
minu in naj bi bili z njo več kot 
zadovoljni.

Na razpravi o taki ali drugačni 
čistilni napravi za lendavsko ka
nalizacijo pa so navrgli še idejo 
o ureditvi »sanitarnega močvir
ja«. Kaj to pravzaprav je, niso na 
široko razglabljali, bo pa že ne
kaj oprijemljivega, ko pa za ta
kim projektom stoje strokovnjaki 
biotehniške fakultete iz Ljublja
ne. Lendavčani naj bi bili s pro
jekti za čistilno napravo in z že 
narejenim precej dlje, kot v dru
gih občinah, zato na tihem raču
najo na posojilo za ekološke na
mene in na nepovratna sredstva 
pri zvezi vodnih skupnosti. Seve
da jim kaže zaželeti srečo, da bi 
čistilno napravo — bodi takšno 
ali drugačno — inštalirali in da 
bi delovala. Če bi bilo drugače, 
potem bi bilo najbrž hudo. Ali 
pa niti ne, kajti pred 8 leti so v 
Črenšovcih naredili manjšo či
stilno napravo, ki pa je vse drugo 
kot prečiščeval nik umazanije (ne 
dela), pa zaradi tega še nikogar 
niso dali na vislice.

Š. Sobočan

Ustanovili zasebno podjetje 
SEMAFOR

Pred kratkim so Jože Podgorelec iz Lendave, Franc Žižek iz Beltinec in Anton Horvat iz Murske So
bote ustanovili zasebno podjetje Semafor, ki se ukvarja z usposabljanjem kandidatov za voznike motornih 
vozil. Gre za prvo tovrstno zasebno podjetje v Pomurju, več o njem pa v pogovoru s Francem Žižkom, enim 
od ustanoviteljev.

— Podjetje ima tri poslovne 
enote, v Lendavi, Beltincih in 
Murski Soboti. Kaj vas je vodi
lo, da ste se odločili za ustanovi
tev tovrstnega podjetja?

»Na našo odločitev je vplivalo 
več stvari. Ena je ta, da je bilo 
že nekaj časa veliko zanimanja 
po tovrstnih storitvah, to je izo
braževanju kandidatov za vozni
ke motornih vozil, čakalna doba 
pa je bila precej dolga. Ob usta
novitvi podjetja pa smo si tudi

zadali nalogo, da bomo razvoj 
podjetja gradili na kakovosti. 
Zato smo tudi kupili avtomobi
le, ki so bolj primerni za pouče
vanje kandidatov. Imajo dizel
ske motorje, ki omogočajo, 
predvsem v prvih učnih urah, 
kandidatom lažje speljevanje, ki 
je bolj enakomerno kot je to pri 
bencinskih motorjih.«

— Kakšen vozni park in učne 
prostore imate?

»Zaenkrat imamo tri citroe-

VELIKO DELA ZA MLADE

Shajališče mladih iz Žitkovec je vaško-gasilski dom, v katerem kujejo tudi 
svoje akcije. V domu bi radi dobili svoje prostore, v teh dneh pa se pripravljajo na 
gradnjo novega gasilskega doma, zato so prepričani, da bodo svoje prostorske pro
bleme lahko uredili. Mladi iz Žitkovec so posebno aktivni v gasilskem društvu in 
kulturnih dejavnostih.

K. Ščavničar

V BOREJCIH DOBILI 
ORODNO VOZILO

Gasilci v Borejcih so imeli že dotrajan kombi za prevoz orodja. 
Na zadnjem zboru so se dogovorili, da kupijo boljše vozilo. Ta želja 
se jim je pred nedavnim uresničila, saj so s pomočjo vaščanov kupili 
novo ordno vozilo 'LAMI 80 D. Pri nakupu vozila jim je pomagala tu
di samoupravna interesna skupnost za požarno varnost. Z novim 
orodnim vozilom bodo izboljšali požarno varnost v vasi.

frku

Z UPRAVE ZA NOTRANJE ZADEVE V MURSKI SOBOTII I
J Zažgal gospodarsko poslopje 1

V času podaljšanih počitnic na naših cestah sicer ni bilo veliko prometnih ne-I 
" sreč, žal pa so bile nekatere hude. V minulih dveh tednih so štirje ljudje izgubili ži- ■

vljenje.
Trčil v kolesarko

26. aprila se je zgodila pro
metna nesreča v M. Soboti. 
Kolesarka Marija Antolič iz 
Bakovec se je peljala iz M. So
bote proti domu. Na ravnem 
cestišču jo je tesno prehiteval 
voznik osebnega avtomobila 
Valter Kregar iz Bakovec. Trčil 
je v kolesarko, le-to je vrglo 
prek avtomobila, za tem pa v 
vetrobransko steklo osebnega 
avtomobila, ki je ga za Kregar
jem vozil Leon Ščap iz M. So
bote. Antoličeva se je hudo po
škodovala.

Huda nesreča pri Razkrižju
2. maja se je zgodila promet

na nesreča pri Razkrižju. Voz
nik traktorja Štefan Duh z Me- 
linec je vozil traktor, h katere
mu je bil pripet predelan kmeč
ki voz. Na njem je sedelo pet 
sopotnikov. Ko je pripeljal do 
odcepa za Štrigovo, je z nepri-

merno hitrostjo zavil na levo, 
zaradi česar so s kmečkega vo
za padli sopotniki. Pri padcu 
sta se hudo poškodovali Mari
ja in Marta Duh, ter Ivan Maj
cen, vsi z Melinec. Marija Duh 
je zaradi poškodb 6. maja umr
la.

Grozil staršem in zanetil požar
5. maja je Teodor Barbarič v 

Krncih staršem grozil z ubo
jem. Vile, s katerimi je napadel 
starše, so mu le-ti uspeli vzeti. 
Teodor je zatem odšel na ske
denj in zažgal slamo ter odšel z 
doma. Zaradi hitre intervencije 
staršev in gasilcev je bil ogenj 
hitro pogašen. Barbarič je bil 
zaradi močne vinjenosti in bo
jazni, da bo dejanje ponovil, 
pridržan na postaji milice do 
iztreznitve.

Motorist trčil v avtomobil
2. maja se je zgodila promet

na nesreča v M. Soboti. Voznik 
motornega kolesa Štefan Žila
vec iz Prosenjakovce je vozil 
po Lendavski ulici. Dohitel je 
osebni avtomobil, ki gaje vozil 
Igor Dvoršak iz Maribora, ko 
je ta začel zavijati v levo, kar je 
tudi nakazal. Motorist zaradi 
neprimerne hitrosti ni uspel za
vreti. Trčil je v avtomobil. Voz
nik osebnega avtomobila se je 
pri tem hudo poškodoval.

Sprl se je s sosedo in ji zažgal 
hišo

3. maja proti večeru sta se 
sprla Helena Ferencek in Vi
ljem Varga iz Tešanovec. Varga 
je Ferencekovi zagrozil, da ji 
bo zažgal stanovanjsko in go
spodarsko poslopje. Nekaj 
pozneje je svojo grožnjo ures
ničil. Zgorelo je ostrešje gospo
darskega poslopja. Večji požar 
so preprečili gasilci.

J. D.
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nove avtomobile AX z dizelni- 
mi motorji. Menimo, da je za 
začetek to dovolj. Za teoretični 
del pouka pa imamo najete 
prostore Delavske univerze v 
Murski Soboti.«

— Ali je vaše podjetje konku
renčno drugim avtošoiam v Po
murju?

»Mislim, da smo konkuren
čni. Cena ure je 160 dinarjev, 
kar je za 20 dinarjev cenejše od 
avtomobilov istega ranga v 
drugih avtošolah.«

— Kandidatov za šolanje 
imate dovolj?

»Kandidatov za voznike mo
tornih vozil je dovolj. Čeprav 
je naše podjetje Semafor v Po
murju še malo znano, imamo 
trenutno tri tečaje iz cestnopro
metnih predpisov.« F. M.

KAKŠNA JE VARNOST 
PRI DELU?

Zaščitna 
sredstva

v omarah
S še tako dobrimi navodili za 

varno delo stanja varstva pri de
lu ne bomo izboljšali, če odgo
vorni vodje od delavcev ne bodo 
zahtevali izvajanja ukrepov za 
varno delo. To že nekaj let ugo
tavljajo v Ini Nafti v Lendavi. 
Ugotavljajo pa tudi, da osebnih 
varnostnih sredstev, čeprav so 
delavcem na razpolago, ne upo
rabljajo, delavci jih imajo doma 
shranjena menda kar v omarah. 
V Ini Nafti so imeli v lanskem le
tu 66 delovnih nesreč oziroma 
poškodb pri delu. Tako so imeli 
652 izgubljenih delovnih dni. 
Primerjaje z letom prej se je šte
vilo nezgod pri delu lani poveča
lo za 23 odstotkov. Kljub temu,- 
da je bilo lani izgubljenih manj 
delovnih dni kot v letu 1988, pa 
so posamezne nezgode pokazale 
na nekatera posebno nevarna 
mesta. Eksplozija reaktorja lani 
novembra je opozorila, da je na 
takih delovnih mestih potrebna 
nenehna budnost. Ogromna ma
terialna škoda, nastala zaradi 
malomarnosti delavcev, se sicer 
lahko nadomesti, toda zastoj v 
proizvodnji nikoli.

V Ini Nafti menijo, da morajo 
dvigniti strokovno raven in od
nos do dela. V ta namen bodo 
zastavili tudi strokovno izobraže
vanje.

Jani D.

OBČINSKA GASILSKA
ZVEZA LJUTOMER

Večina 
gasilskih 

društev zelo 
delavnih

Občinska gasilska zveza Ljuto
mer, ki združuje 42 prostovoljnih 
in 5 industrijskih gasilskih dru
štev, je v preteklem obdobju 
opravila pomembne naloge za 
požarno varstvo. To so ugotovili 
na letnem občnem zboru občin
ske gasilske organizacije, ki se ga 
je udeležil tudi predsednik Gasil
ske zveze Slovenije Ernest Edry. 
Zadovoljni so z delom večine ga
silskih društev v občini, ki so se 
organizacijsko utrdila in uvelja
vila s preventivnim delovanjem 
in strokovnim usposabljanjem. 
Ugodno so tudi ocenili delo z 
mladimi in organizacijo vsako
letnega pionirskega tabora v Go- 
demarcih. Tega je lani obiskalo 
okrog sto pionirjev. Veliko raz
prave je bilo tudi o zmanjševanju 
prispevne stopnje za požarno 
varstvo, kar seveda otežuje ures
ničevanje programskih nalog. 
Na občnem zboru so sprejeli 
program dela in finančni načrt 
za letošnje leto. Iz njega izhaja, 
da bodo tudi v prihodnje poseb
no skrb namenjali strokovnemu 
usposabljanju članstva in pre
ventivnemu delovanju pri varo
vanju družbenega in zasebnega 
premoženja.

F.M.

— NOGOMET — V pomurski nogometni ligi so v 17. in IS- 
lu igrali — Ižakovci:Veržej 2:3, Renkovci:Dobrovnik 0:0, TišinaV 
kova 5:2, Polana:Črenšovci 0:2, Kobilje:Lipa 0:2, BakovciJunj' 
2:1, Veržej:Bakovci 2:1, Turnišče:Kobilje 5:0, Lipa:Polana 0:2,0 
šovci:Tišina 0:3, Cankova:Renkovci 3:1 in Dobrovnik :Ižakovci'j

V prvi medobčinski nogometni ligi Murska Sobota so v 16.1”^ 
kolu bili doseženi tile izidi — Ljutomer:Tromejnik 3:1, Gan 5'4 
kležovje 0:2, Rakičan:Carda 4:0, Rogašovci:Radgona 2:2, “ 
ca:Puconci 2:1, Šaloci:Bratonci 2:0, Salovci:Ljutomer 0:2, “u 
ci:Rogašovci 3:4, Radgona:Rakičan 0:6, Čarda:Gančani 1:1 111 
kležovje:Tromejnik 2:1. . J

V drugi medobčinski nogometni ligi Murska Sobota so v, N- 
igrali — Romah:Tešanovci 1:1, Filovci :Križevci 4:4, 11 plavih:’r 
3:1, Prosenjakovci:Apače 0:1 in Grad:Hodoš 1:1. BH

V prvi občinski nogometni ligi Lendava je bilo 14. kolo. Iz!“ 
Graničar:Nafta B 2:0, Bistrica:Mostje 1:1, Petišovci:Odrand 
Mladost:Lakoš 2:0 in Nedelica:Hotiza 1:2. ■ M

V drugi občinski nogometni ligi Lendava sta bila v 15. kolu 
žena tale izida — Panonija:Kapca 2:1 in Zvezda:Olimpija 2:- :

• 7— ROKOMET -— V pomurski moški rokometni ligi so v 6. 
lu igrali — Bakovci II:Bistrica 10:0, Polet .Razkrižje 38:21, Polet:‘l,‘ 
ci II 23:27, Razkrižje:Krog II 29:34 in Videm . Bistrica 35:21- j

V pomurski ženski rokometni ligi so bili v 6. in 7. kolu doseženi na 
nji rezultati — Mladinec.Radgona 2:5. Bakovci.Razkrižje 10:0. r° .f 
II.Bistrica 18:9. Razkrižje. Mladinec 11:29. Radgona . Bistrica Fl1’ 
kovci.Polana II 17:31. (mš)

- HOKEJ NA TRAVI - V mednarodni tekmi v hokeju na‘J 
vi je mlada ekipa ABC Pomurke iz Murske Sobote v Godolloj 
Madžarskem premagala istoimensko moštvo z 1:0. V prijateljsl<' s 
mi je ABC Pomurka premagala Lipovce s 5:4, Puconci pa Rao8° 
4:3- (lz’ x , imF

— ŠAH — SD Radenska Pomurje je pripravila mladinska n 
tezna turnirja za marec in april. Na marčevskem turnirju je med 2 
sti in šahistkami zmagal Alen Kelemen pred Mirico Marič in -N- j. 
Sedanjo, na aprilskem turnirju pa je bil med 17 tekmovalci in tek 
kami najboljši Tomaž Buzeti, osvojil je prvo mesto pred Petrom 1 
nom Kelemenom.

- KOLESARSTVO - Pod Urhom je bila tradicionalni^ 
minska kolesarska dirka, ki jo je pripravil KK Slovan—Franck-^. 
Sodelovali so tudi kolesarji Tropovec in Pomurja iz Beltinec. 
spešnejši je bil Tornar (Tropovci) in pri starejših pionirjih zase o |(j. 
tje mesto. Celec je bil osmi, Vrečič pa deseti (oba Tropovci). 
ših pionirjih je bil Hanc peti, Judo deseti in Gider (vsi TroP°v, jpj. 
seti. V tekmovanju mlajših mladincev se je izkazal Simon SoO’ 
murje) zasedel je četrto mesto, Otmar (Tropovci) pa petnajs 
starejših mladincih je Robert Šooš pristal na osmem mestu.

• • • . .C/t
- KAJAKAŠTVO - Na reki Kolpi v Osilnici je bilo pr" '* clt 

tekmovanje za sestavo mladinske in članske državne reprezen 
spustu na divjih vodah. Sodelovala sta tudi člana BD Mura d p 
Štefan Varga in Roman Kovačič. Kovačič je zasedel četrto, Varga“

it

sto mesto.
— KOŠARKA — V Ljubljani je bil četrtfinalni košarka^ 

nir za pokal Šumi za mlajše pionirke. Sodelovala je tudi 
varda Kardelja iz Murske Sobote in premagala Bežigrad z o • ’

V NEKAJ VRSTICAH
gubila z Novim mestom s 18:70 in se uvrstila v polfinale. Naj’’ 
strelka je bila Friškičeva z 28 točkami.

• • • ..J
— KEGLJANJE — V predzadnjem kolu tekmovanja v 

kegljaški ligi je lendavska Nafta premagala Vartilen iz 
4858:4682 podrtimi keglji. Posamezno: Kerman 764, Peric 806, j* : 
807, Žalik 824, Horvat 826 in Kopinja 831 podrtih kegljev, (mz)

— ODBOJKA — V zadnjem kolu tekmovanja v drugi rePUQ fr' 
ženski odbojkarski ligi vzhod je Mežica premagala Pomurje s 4- ' 
na pa Mladost prav tako s 3:0.

■ /X
— NOGOMET — V povratni finalni pokalni nogorneim .^1 

na območju ONZ Lendava je Nafta v Turnišču premagala ta p 
3:1. Ker je Nafta zmagala tudi na prvem srečanju v Lendavi z 2J'1 a 
stala občinski pokalni prvak. ..

V finalni pokalni mladinski nogometni tekmi na območja 
Murska Sobota je Mura premagala Beltinko s 3:0 ter postala poli 
vak.

V Veržeju je bil tradicionalni, 28. spominski nogometni /s
Gaberca, ki ga je pripravil NK Veržej. Rezultati — Veržej :Ižak° p
Turnišče .Odranci 0:0, Turnišče :Ižakovci 2:0 in Veržej .Odranci 
sini red: L Veržej, 2. Odranci. 3. Turnišče, 4. Ižakovci.

— ROKOMET — V tekmovanju prve republiške mosk » 
metne lige je Usnjar premagal Pomurko Bakovce s 33:28. N 
strelci pri Bakovcih: Anton Lovenjak in Petek po 7, Štefan LO 
5, Lebar 3 in Žugelj 2. hods’

V tekmovanju druge republiške moške rokometne lige v..
igrali — Toko:Radgona 27:36, Krog:Aero 21:20 in DravaiM || 
39:25.

■ ■ tuf
— NAMIZNI TENIS — V A republiški namiznoteniški l'g' 

murski ekipi igrali takole — Radgona:Kočevje 3:6 (Fridrt", 
Žekš); Radgona Jesenice 4:5 (Fridrih 2, Žitek 2); Sobota:Jcsen 
(Kus 3, Ori 3): Sobota :Kočevje 4:5, (kus ri, Sapač). (mu)

tne •— NOGOMET — V prvenstveni tekmi slovenske nogou1^^]11 
ge je soboška Mura v Mozirju igrala z Elkrojem 0:0. V tekruffJ 
območne slovenske nogometne lige vzhod je Nafta premaga'3 
no z 1:0 (Herceg), Beltinka pa Partizan iz Slovenj Gradca z L 
per).

- ŠPORTNI RIBOLOV Sklenjeno je bilo pomursko P^b 

v športnem ribolovu. Sodelovalo je okrog 60 ribičev iz vseh pom1 
ormoške ribiške družine. Pri članih je zmagala prva ekipa Radg0, 
točkami pred drugo ekipo Radgone. 77. in Lendavo, 65 točk, m jfl 
mezniki pa Miro Matjašec z 88 točkami pred Mirkom Božičem 
kom Mavričem (vsi Radgona), po 85 točk. Med mladinci je bila OJ 
prva ekipa Ljutomera s 100 točkami pred Mursko Soboto, 7? 1 
ekipo Ljutomera, 60 točk, med posamezniki pa Dejan Škerget p' ' 
kom Lesjakom, oba po 100, in Tanjo Lesjak (vsi Ljutomer), “ 
tekmovanju pionirjev je zmaga! Samo Škerget (Ljutomer) z 9110

- NAMIZNI TENIS - V tekmovanju A republiške 
teniške lige je Radgona v pomurskem derbiju premagala Sobo ■ p 
Za Radgono so bili uspešni: Fridrih 3 ter Zitek in Zupanek P 
Soboto pa sta po dve zmagi dosegla Kus in Sapač. A

______________
VESTNIK, 10.
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KAJAKAŠTVO

DVE PETI MESTI
Na reki Kolpi v Osilnici je bilo državno člansko prvenstvo kaja- 

kašev in kanuistov v spustu na divjih vodah. Sodelovalo je nad 100 
tekmovalcev iz 20 klubov. Tekmovanja so se udeležili tudi člani Bro
darskega društva Mura iz Kroga in ponovili lanski uspeh. Najboljšo 
uvrstitev sta dosegla kanuista Marič —Vereš, v C 2 sta zasedla peto 
mesto in potrdila lansko uvrstitev. V K I je Štefan Varga zasedel sed
mo mesto, Kuzmič pa deveto. V moštveni vožnji 3 x K I je ekipa 
Kroga (Varga, Kuzmič, Kovačič) osvojila peto mesto. Z doseženimi 
uvrstitvami so kajakaši in kanuisti Kroga zadovoljni, saj so se uvrstili 
takoj za našimi najboljšimi tekmovalci, ki posegajo po mednarodnih 
odličjih. 2

MARIČ-VEREŠ TRETJA
Na reki Soči od Srpenice do Trnovega je bila tretja in hkrati zad

nja izbirna tekma za sestavo državne mladinske in članske reprezen
tance v spustu na divjih vodah. Med 45 tekmovalci iz ZB Nemčije, 
Italije, Francije in Jugoslavije so sodelovali tudi kajakaši in kanuisti 
BD Mura iz Kroga. Lep uspeh sta dosegla kanuista Marič—Vereš, saj 
sta v C 2 zasedla tretje mesto. S tem sta si zagotovila sodelovanje na 
generalki za svetovno prvenstvo, ki bo avgusta na reki Soči. Pri mla
dincih je Roman Kovačič v K I zasedel četrto, pri članih pa Štefan 
Varga sedmo mesto.

Namizni tenis

DOBRE UVRSTITVE
Na 44. posamičnem članskem prvenstvu Jugoslavije, ki je bilo v 

Doboju, so bili med sedmerico slovenskih igralcev tudi trije Sobočani, ki 
so ob solidni igri dosegli dobre uvrstitve. Najboljši med njimi je bil Un- 
ger — v svoji skupini je s tremi zmagami ter dvema porazoma zasedel 
drugo mesto in se uvrstil med najboljših 16, kar je doslej njegova naj
boljša uvrstitev na državnih članskih prvenstvih, za med osmerico pa je 
izgubil z državnim reprezentantom Lupuleskom z 0:3. Benko je v svoji 
skupini, prav tako s tremi zmagami in dvema porazoma, zasedel tretje 
mesto. V dvojicah sta se Unger-Benko uvrstila med najboljših 16 in po
tem izgubila s tretjeuvrščeno dvojico Dobo-Šubonj z 1:2. Benko se je 
skupaj z Nišavičevo iz Kemičarja v mešanih dvojicah uvrstil med naj
boljših 16. iv], jj

USPEŠEN NASTOP JASNE DJORDJEVlC IZ MURSKE SO
BOTE — Na mednarodnem tekmovanju v športno-ritmični gimna
stiki, ki je bilo v Ljubljani, je dosegla lep uspeh mlada tekmovalka 
soboškega Partizana Jasna Djordjevič, saj je v močni mednarodni 
konkurenci v mnogoboju skupine B zasedla solidno trinajsto mesto 
(24,100).. Zmagala je sovjetska tekmovalka Zhenia Pavlina (27,600).

Nogomet

Dragocena zmaga Mure
Nogometaši Mure iz Murske 

Sobote, ki se borijo za obstanek 
v slovenski ligi, so tokrat gostili 
moštvo Steklar iz Rogaške Slati
ne ter zmagali s 3:2. Gostje so 
presenetili domačine v prvem 
polčasu, saj so kar dvakrat vodi
li. V drugem polčasu pa so Sobo
čani zaigrali boljše, najprej rezul
tat izenačili, nato pa dosegli še 
zmagoviti zadetek. Gole za Muro 
so dosegli: Kardoš, Bencak in 
Črnko. Pred okrog 500 gledalci 
je sodil Žitnik iz Gerečje vasi.

Izola 20 13 4 3 32:9 30
Domžale 20 11 4 5 29:19 26
T. Slovan 20 9 8 3 29:16 25
Rudar (TV) 20 9 6 5 35:19 24
Elan 20 6 10 4 16:16 22
Rudar (Tr) 20 7 6 7 24:27 20
Medvode 20 7 6 7 20:23 20
Steklar 20 6 7 7 27:29 19
MURA 20 5 8 7 16:22 18
Vozila 20 6 6 8 17:26 18
Hmezad 20 5 6 9 20:23 16
Stal 20 3 10 7 14:24 16
Elkroj 20 4 7 9 15:21 15
Pohorje 20 0 10 10 5:25 10
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V Murski Soboti sta bila slo
venska derbija v drugi zvezni na
miznoteniški ligi. Oba so brez te
žav dobili Sobočani z visokima 
izidoma. Ko je vedno boljši Ben
kovič v prvi partiji dvoboja s 
kranjskim Merkurjem nadokna
dil vodstvo 17:20 z lani najbolj
šim Sobočanom Gašičem, je bilo 
konec upov za goste, saj tudi 
Benko in Unger nista dovolila 
presenečenja ter dosegla po tri 
zmage. Le rezervni igralec Rihta
rič, ki spomladi igra slabo, je iz
gubil z Jovičem. Drugo srečanje 
z ljubljansko Ilirijo, ki seje pred
stavila v bledi luči, je bilo za So
bočane močnejši trening, saj sta 
Unger in Benko premočno pre
magovala svoje nasprotnike. Iz
gubil je edino Benkovič z naj
boljšim gostom Zajtlom ter si ta
ko nekoliko pokvaril doslej naj
boljši rezultat v ekipi v spomla
danskem delu tekmovanja. V na
slednjem kolu je Sobota prosta.

SOBOTA-MERKUR 8:1 
(Benkovič:Gašič 2:1, Benko:Ko- 
vič 2:1, Unger—Jeraša 2:0, Ben- 
ko:Gašič 2:0, Benkovič:Maček 
2:0, UngerJovič 2:0, Benko:Ma- 
ček 2:0, Unger:Gašič 2:0 in Rih
tarič Jovič 1:2).

SOBOTA:IL1RIJA 8:1 (Ben- 
kovič:Šarlah 2:1, Unger:Zajtl 
2:0, Benko:Boldin 2:0, Un- 
ger:Šarlah 2:0, Benkovič:Boldin 
2:0, Benko:Zajtl 2:0, Unger:Bol- 
din 2:0, Benko:Kešeljevič 2:0, 
Benkovič :Zajtl 1:2).

Pomurska ligaša Nafta in Bel- 
tinka sta tokrat nepričakovano 
izgubila na domačem terenu. 
Nafto je v Lendavi premagal ma
riborski Železničar z 2:1. Gol za 
Nafto je dosegel Dovečer. Bel- 
tinko pa je v Beltincih premagala 
Dravinja iz Slovenjskih Konjic z 
1:0. Oba pomurska ligaša sta bi
la na igrišču boljša tekmeca in 
imela tudi lepe priložnosti za 
gol, a jih'nista izkoristila. Beltin- 
ka (Jančar) je celo zastreljala 
enajstmetrovko. V naslednjem

kolu igra Beltinka s Pekrami, 
Nafta pa s Kladivarjem.

NAFTA 
Kladivar 
Železničar 
Dravinja 
Pekre 
BELTINKA 
Kovinar 
Proletarec 
Drava 
Partizan 
Šmartno

18 13 2
18 9 8
18 8 5
18 9 2
18 5 7
18 6 5
18 4 10
18 7 2
18 3 8
18 4 3
18 2 4

3 37:18 28
1 29:16 27
5 30:22 21
7 16:13 20
6 22:21 17
7 22:22 17
4 21:14 16
9 20:28 16
7 19:21 14

11 21:39 11
12 15:34 8

I 2 4 9 25:55
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Maja 1990

M. U.

SOBOTA
Dobojpromet

14
14

13
11

1 
3

96:30
78:45

26
22

Strojna Mb 14 9 5 70:20 18
Partizan 12 8 4 64:34 16
Bosna 14 7 7 54:74 14
Lokomotiva 14 5 9 53:74 10
Merkur 12 4 8 45:63 8
Vitez 14 3 11 50:76 6
Ilirija 12 3 9 42:66 B
Mundus 12 3 9 39:69 6

Trojna zmaga Šooša v Avstriji
Kolesarji Pomurja iz Beltinec so se med prvomajskimi prazniki udeležili 

mednarodnih dirk v Brucku in Wolfsbergu v Avstriji. Odličen je bil Šimom 
Šooš — v konkurenci mlajših mladincev je zmagal v vseh treh dirkah in tako 
dokazal, da je v odlični formi. Pionirji in starejši mladinci Pomurja pa so se 
uvrstili okrog petnajstega in šestnajstega mesta. Na mednarodni mladinski 
dirki v italijanskem Trbižu je Simon Šooš zasedel solidno osmo mesto, Omat 
(Tropovci) pa štirideseto. Na kolesarski dirki ob Blejskem jezeru se je izkazal 
Hajdinjak, in pri starejših mladincih zasedel četrto mesto. Solidno so se uvr
stili tudi pionirji Pomurja.

Odlični časi 
in rekord 
hipodroma

Člani ljutomerskega konje
niškega kluba — najboljšega 
slovenskega kluba v lanskem 
letu, ki nenehno skrbijo za raz
voj, so se dobro pripravili na 
letošnjo tekmovalno sezono. 
1° je potrdil njihov prvi letoš
nji nastop v Zagrebu, kjer so 
osvojili štiri prva mesta, zlasti 
pa otvoritvena slovenska dir
ka, ki jo že po tradiciji prireja
jo Ljutomerčani, saj so pobrali 
večino prvih mest. V središču 
zanimanja ljubiteljev kasaške- 
ga športa je bil nastop Adama 
Adonna. ki je letos na vajetih 
trenerja Marka Slaviča mlaj
šega izKljučarovec na znanem 
aunajskem hipodromu dosegel 
suri zmage in tri druga mesta 
(Petletni ameriški žrebec je last 
Marka Laha iz Komende) in 
je imel doslej rekord z avto- 
startom 1:17,4. Tokrat pa je v 
drugem teku dirke najhitrejših 
konjev s temeljem 1:23 posta
vil rekord ljutomerskega hipo- 
dromaz 1:16.8. Sicer pa so bili 
za začetek sezone v Ljutomeru 
doseženi odlični kilometrski 
časi tudi v drugih dirkah. V 
dirki drugorazrednih kasačev 
je z odličnim kilometrskim ča
som (1:22,6) dosegla drugo le
tošnjo zmago Letja z Bojanom 
Kukoljem in tako pokazala, 
da je trenutno najboljša trile- 
tnica v Sloveniji in Jugoslaviji. 
Z osvojenim drugim mestom 
pa je tudi Duena MS z Mur
kom Slavičem starejšim poka
zala. da se zopet vrača v for
mo. Ljubitelje kasaškega špor
ta je prijetno presenetil tudi 
rranc Zorko z Ringom Spe- 
edom iz Borecev. Letos se je 
prvič pojavil na kasaških dir
kah ter na dveh nastopih dva
krat zmagal. Izkazal se je tudi 
Legolas z Vladom Žnidaričem

(Branko Slana). Perzej 
(Slavko Jureš). Za največje 
presenečenje pa je poskrbela 
Hna AS z Antonom Slavičem 
m nepričakovano zmagala 
med dveletniki s kilometrskim 
časom 1:25.4. Od ljutomerskih 
kasačev si torej lahko letos 
obetamo razveseljive kilometr- 
ske čase in uvrstitve.

Feri Maučec

Rokoborba

TRIBNIK DRUGI, BAČIČ TRETJI
V Somborju je bilo državno mladinsko prvenstvo v rokoborbi do 

18 let. Med 91 tekmovalci iz 24 klubov iz vse države sta sodelovala 
tudi člana RK ABC Pomurka iz Murske Sobote Gorazd Tribnik in 
Rade Bačič ter se odlično odrezala. Tribnik je v kategoriji do 63 kg 
zasedel drugo mesto in osvojil srebrno medaljo, Bačič pa je bil v ka
tegoriji do 74 kg tretji in prejel bronasto medaljo. S. Š.

Tbrnar drugi, Hanc tretji
Na Bledu je bila kolesarska dirka. Med 200 kolesarji so bili tudi 

mladi tekmovalci Tropovec in zasedli nekaj solidnih uvrstitev. Naju
spešnejši je bil Tornar in pri pionirjih A zasedel drugo mesto, pri pio
nirjih B pa je bil Hanc tretji. Med rekreativci, tekmovanje je štelo za 
prvenstvo Slovenije, pa je Jelen zasedel devetnajsto mesto.

KONJSKE 
DIRKE 

V LJUTOMERU

INVALIDSKI ŠPORT

DUNAJ REPUBLIŠKI PRVAK
Na Ptuju je bilo republiško prvenstvo paraplegikov in tetraplegi- 

kov v streljanju z zračno puško in namiznem tenisu. Sodelovalo je 
okrog 40 tekmovalcev iz sedmih slovenskih regij. V streljanju z zračno 
puško je zmagala ekipa Maribora pred prvo ekipo Pomurja (Dunaj, 
Golob, Franc, Stanjko), Ljubljano in drugo ekipo Pomurja (Merklin, 
Bogataj, Borovnjak, Ciman). V namiznem tenisu je zmagalo Celje 
pred Ljubljano, Pomurjem (Ciman, Dunaj, Franc), Novim mestom in 
Mariborom. Pri posameznikih je pri tetraplegikih zmagal Slavko Du
naj in postal republiški prvak, pri paraplegikih pa je Bojan Ciman za
sedel tretje mesto. F. M.
Kegljanje

TRETJI MESTI ZA NAFTARJE
Odigrano je bilo zadnje kolo tekmovanja v varaždinski moški ke

gljaški ligi. Nafta iz Lendave je premagala Urolaško iz Varaždina s 
4908:4899 podrtimi keglji. Posamezno — Levačič 757, Žalik 786, Zu
panec 815, Kopinja 835, Horvat 845 in Peric 870 podrtih kegljev. Ke- 
gljalci Nafte so tako zasedli solidno tretje mesto.

V varaždinski kegljaški ligi tekmujejo tudi kegljavke lendavske 
Nafte. Po šestih kolih so z 12.558 podrtimi keglji zasedle tretje mesto.

M. Žalik

Strelstvo------------------------------------------------------------

DOBROVNIK IN REŽONJA
Na strelišču v Čentibi poteka tekmovanje v streljanju z malo

kalibrsko puško občine Lendava, ki ga organizirata SD Lendava 
in Ina Nafta. Po dveh kolih vodi Dobrovnik s 1550 krogi pred 
Varstrojem, 1357 in Lendavo, 1340 krogov. Pri posameznikih vodi 
Režonja s 424 krogi pred Cimermanom (oba Dobrovnik), 419 in 
Gruškovnjakom (SK), 397 krogov. A- Zver

Judo

BROZOVIČ DRUGI V ITALIJI
V italijanskem mestu Pordonene je bilo mednarodno tekmova

nje pionirjev, mladincev in članov v judu. Sodelovalo je nad 300 tek
movalcev iz 5 klubov. Tekmovanja so se udeležili tudi nekateri po
murski judoisti in dosegli lep uspeh. Najboljši med njimi je bil mla
dinec Mario Brozovič iz Murske Sobote, v kategoriji do 68 kg je za
sedel drugo mesto. Tarik Mazouzi iz Murske Sobote pa je bil v 
kategoriji do 57 kg tretji. V članski konkurenci pa je Ivan Breznik iz 
Lendave kljub poškodbi zasedel peto mesto.

Športni ribolov

MATJAŠEC PRED BOŽIČEM
V Krogu je bilo nagradno tekmovanje v športnem ribolovu. Med 

46 ribiči je zmagal Miro Matjašeč s 14,325 kg rib pred Mirkom Boži
čem 12,625 in Jožetom Novakom 10,720 kg rib.
Kajakaštvo

Bistriški mladinci/ke najboljši
Nekaj manj kot 70 čolnov enosedov in dvosedov iz Slovenije in Hrvaške je 

minulo soboto rezalo valove Ljubljanice od Podpeči do Ljubljane (12 km) — na 
medklubski tekmi, ki jo je organiziralo Ljubljansko brodarsko društvo v okviru 
akcije Spoznavajmo slovenske reke. Sodelovali so tudi mladi kajakaški BD Bi
strica in bili med najboljšimi v svoji konkurenci. Tako sta med mladinkami Ani
ta Gjerek in Maja Žižek osvojili I. oz. 2. mesto, med mladinci Andrej Utroša L, 
Denis Čizmašija pa 3. mesto. -aj

Plavanje

ZMAGALI SOBOŠKI PLAVALCI
V Radencih je bil plavalni dvoboj med Mursko Soboto in Rimskimi Topli

cami. Zmagali so Sobočani z 72:70 točkami. Rezultati — moški — 50 m kravl: I. 
Kaše (RT), 2. Miloševič (MS), 3. Gorenčič (MS): 50 m prsno: I. Norčič (MS), 2. 
Kostovič (MS), 3. Kaše (RT): štafete - 4 x Silni kravl: I. Murska Sobota (Go
renčič, Norčič, Kretič, Miloševič), 2. Rimske Toplice: 4 x 50 prsno: I. Murska 
Sobota (Horvat, Kostovič, Norčič, Gorenčič), 2. Rimske Toplice; ženske — 
50 m kravl: 1. Tosič (RT), 2. Razdevšek (MS), 3. Randželovič (RT); 50 m prosto: 
I. Šiftar (MS), 2. Mlakar (RT), 3. Vurcer (MS); štafeta 4 x 50 m prsno: 1. Rim
ske Toplice, 2. Murska Sobota (Zupe, Cipot, Vurcer, Šiftar).

Rezultati — L dirka — 
3—4-letniki, 1800 m: L Ringo 
Speed (Franc Zorko) 1:29,8; 2. 
Legolas (Vlado Žnidarič) 1:29,8; 
3. Defendi (Miran Debelak) 
1:29,8; II. dirka — 3—12-letniki, 
1800 m: L Perzej (Slavko Jureš) 
1:24,5; 2. Aško (Franc Jureš) 
1:25,5, 3. Romansa (Zvone Vi
dic) 1:25,1; III. dirka — 
3—12-letniki v dveh tekih: 1. tek 
— L Askan B (Pero Crnkovič) 
1:20,9, 2. Adam Adonno (Marko 
Slavič) 1:18,2, 3. Frenk Connexi- 
on (Lojze Gorjan) 1:18,6; 2. tek: 
L Adam Adonno 1:16,8 (rekord 
hipodroma), 2. Askan B 1:19,9, 
3. Frenk Connexion 1:17,3; 
skupni vrstni red: 1—2. Askon B 
in Adam Adonno, 3. Frenk Con- 
nexion. V. dirka — 3—12-letni- 
ke, 1800 m: L Letja (Bojan Ku- 
kolj) 1:22,6, 2. Duena MS (Mar
ko Slavič) 1:21,3, 3. Fru-fru 
(Branko Slana) 1:22,6; VI. dirka 
— dveletniki, 1800 m: L Perla B 
(Zdenko Cibašek) 1:26,4, 2. Leo- 
stina (Zvonko Osterc) 1:28,0, 3. 
Libero (Pero Crnkovič) 1:27,4.

ATOL PRVI
V KOMENDI

Na 1800 m dolgi progi na kasa
ških dirkah v Komendi je v dirki 
za 3—2-letne kasače od ljutomer
skih kasačev zmagal Atol (Franc 
Osterc) s kilometrskim časom 
1:29,3.
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Radijski in televizijski spored od 11. do 17. maja

PETEK SOBOTA NEDELJA PONEDELJEK TOREK SREDA ČETRTEK
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5.30 Prebujajte se z nami! 
(Bodite veseli in sproščeni, 
saj je pred vami konec tedna. 
Le še to jutro bo treba zgo
daj vstati — dobro jutro!), 
8.00 Konec jutranje oddaje

16.00 Uvod v popoldansko 
oddajo, 16.15 Utrip življenja 
— petkova reportaža, 17.00 
Aktualno, 18.00 21-232

16.00 Najlepše želje s če
stitkami in pozdravi, 16.30 
Reklame, obvestila, glasba, 
17.00 Aktualno s sobotno 
anketo, 17.20 Strokovnjak 
odgovarja, 18.00 Najlepše 
želje s čestitkami in pozdravi

TV SLOVENIJA
TV SLOVENIJA

9.00 Mozaik: Po dolini 
Soče, Bill Oddie v raju, Pti
ce na Kosovu, Bluebell. 
15.55 Žarišče. 16.30 Tv 
dnevnik 1. 16.45 Mozaik: 
Tednik. 17.45 Balet. 18.15 
Spored za otroke in mlade. 
19.00 Risanka. 19.30 Tv 
dnevnik 2. 19.59 Zrcalo ted
na. 20.20 Bajke na Sloven
skem. 20.55 Smileyjevi lju
dje, zadnji del angl, nada
ljevanke. 21.50 Tv dnevnik 
3. 22.10 Oči kritike. 22.50 
Hotel Paradiž, angl. film.

Program LJ 2:
16.30 Satelitski programi. 

17.50 Tv studio Maribor. 
19.00 Kvartet bratov Smr
tnik in Obirski ženski oktet. 
19.30 Tv dnevnik, 20.00 
Koncert, prenos iz CD. 
21.00 Vprašajte Z IS. 22.00 
Odprto prvenstvo Slovenije 
v tenisu, reportaža iz Dom
žal. 22.15 Videonoč.

8.30 Nemščina. 9.00 Spo
red za otroke in mlade: Ra
dovedni taček. Lonček ku
haj, Miško Poleno, Pomlad 
v dolini ribnikov, Aliče v 
deželi risb, Lutkovna igrica, 
Ovčar Hobo, Zgodbe o ro
žah, Zgodbe iz školjke, Ve
černi gost, Oči kritike. 13.40 
Rock kompas. 14.25 Past za 
starše, ameriški film. 16.30 
Tv dnevnik I. 16.45 Spored 
za otroke in mlade. 16.55 
Športni dogodek. 18.25 Vaš 
zelenjavni vrt. 19.00 Risan
ka. 19.30 Tv dnevnik 2. 
19.59 Utrip. 20.20 Žrebanje 
3 x 3. 20.30 Kolo sreče. 
22.05 Tv dnevnik 3. 22.25 
Grehi, ameriška nadalje
vanka. 23.15 Tat otrok, 
ameriški film.

9.00 Nedeljska kuhinja 
(najprej s humorjem Geze, 
nato s Srečanjem na pomur
skem valu, zadnjo uro in pol, 
od desetih trideset do dva
najstih pa še ekskluzivno 
srečanje v živo z našim naj
boljšim smučarjem doslej, 
zdaj uspešnim poslovnežem, 
Bojanom Križajem. Sprašu
jete ga lahko in se pogovar
jate z njim na telefonu 
069/21-232 in 21-579!), 
12.00 Spored v madžarščini, 
13.00 Panonski odmevi, 
13.30 Minute za kmetovalce, 
14.00 Novice, 14.10 Najlepše 
želje s čestitkami in pozdravi

5.30 Prebujajte se z nami! 
(Kukavice sicer nimamo, je 
pa zato veliko drugih nači
nov, da se prebudite lahkih 
nog in dobre volje. Dobro ju
tro!), 8.00 Konec jutranje 
oddaje

16.00 Uvod v popoldansko, 
oddajo, 16.15 Športna odda
ja, 17.00 Aktualno, 17.20 
Reklame, glasba, 18.00 Re
zerviran čas

5.30 Prebujajte se z nami! 
(Spet vam kuha Cilka Sukič, 
jutranja moderatorka vam 
želi dobro jutro, vrtimo vam 
prijetno glasbo!), 8.00 Ko
nec jutranje oddaje

16.00 Uvod v popoldansko 
oddajo, 16.15 Pogovor v ži
vo, 17.00 Aktualno, 17.30 
Najlepše želje s čestitkami 
in pozdravi

TV«U»WM

TV SLOVENIJA

Program LJ 2:
14.55 Odprto prvenstvo 

Slovenije v tenisu, prenos iz 
Domžal. 17.00 Satelitski 
programi. 19.00 Kako biti 
skupaj. 19.30 Tv dnevnik. 
20.15 Alpski večer, prenos z

/© ljubljanska banka
| Pomurska banka d. d. Murska Sobota |

TV ZAGREB
Prvi program

8:30 Ponovitve, tv v šoli, 
17.00 Mladinski spored, 
19.30 Dnevnik, 20.00 Sence 
na soncu (f), 20.55 Zabavni 
večer, 21.40 Dnevnik, 22.00 
Kulturni magazin, 23.05 
Noč z vami

Bleda. 21.45 Filmske uspeš
nice: Jetniški blues, ameri
ški film. 23.25 Satelitski 
programi.

8.50 Otroška matineja. 
10.15 Grehi, amer, nadalje
vanka. 11.00 Aio, alo, hu
mor, serija. 11.30 Video- 
meh. 12.00 Kmetijska odda
ja. 14.10 Formula 1, franc, 
nadaljevanka. 14.55 Pesem 
Evrovizije 90, posnetek. 
16.30 Tv dnevnik f. 16.45 
Vozijo ponoči, amer, film 
(čb). 18.50 Risanka. 19.30 
Tv dnevnik 2. 20.05 Balkan 
expres, nadaljevanka. 20.55 
Pomladanski 3x3. 22.25 
Tv dnevnik 3. 22.45 Shaka 
Zulu, amer, nadaljevanka. 
Program Lj 2:

10.00 Oddaje za JLA. 
13.00 Nedeljsko športno 
popoldne. 15.55 Odprto pr
venstvo Slovenije v tenisu, 
prenos iz Domžal. 18.00 
Športno popoldne. 19.30 Tv 
dnevnik. 20.00 Drobno go
spodarstvo, izobraž. serija. 
20.30 Judje v Sloveniji, do- 
kum. oddaja. 21.10 Satelit
ski programi. 21.50 Športni 
pregled.

9.00 Mozaik: Otroška se
rija, Slovenska ljudska glas
bila in godci — Beltinška 
banda. Utrip, Zrcalo, Mer
nik. 15.35 Shaka Zulu, 
amer, nadaljevanka. 16.30 
Tv dnevnik 1. 16.45 Moza
ik, ponovitev. 18.10 Spored 
za otroke in mlade. 19.00 
Risanka. 19.30 Tv dnevnik 
2. 20.05 Predvidljiv umor, 
nemška drama. 21.50 Osmi 
dan. 22.35 Tv dnevnik 3. 
22.55 Operne zgodbe, angl, 
serija. 23.55 Shaka Zulu, 
amer, nadaljevanka.

Program LJ 2:
16.30 Satelitski programi.

19.00 Gazihuserbegova 
knjižnica v Sarajevu. 19.30 
Tv dnevnik. 20.00 Žarišče.
20.30 Po sledeh napredka.
21.00 Sedma steza, športna 
oddaja. 21.15 Koncert za 
Nelsona Mandelo. 22.00 
Satelitski programi.

TV ZAGREB

TV AVSTRIJA
Prvi program

9.00 Ponovitve, tv v šoli, 
14.00 Mladinski spored, 
18.00 Družinski magazin, 
18.30 Dom za živali, 19.30 
Cas v sliki, 20.15 Primer za 
dva (tv f), 21.20 V časih, kot 
so ti, 22.20 Filmske novite
te, 22.50 Kajn in Abel (n),

TV MADŽARSKA
9.10 Madžarska stoletja, 

zakoni o železnicah. 9.30 
Poljudnoznanstveni film. 
10.10 Kemeri, madž. serija. 
17.00 Za upokojence. 17.30 
Teka, uporabni napotki. 
17.40 Reportaža. 18.00 
Okno, služnostni program. 
19.00 Vprašanja za kristja
ne. 19.30 TV dnevnik. 20.05 
Program deklamacij. 21.05 
Panorama, svetovna politi
ka. 22.05 A. Segovia — pe
sem kitare. 22.55 TV dnev
nik.

OVEN

DVOJČEK

RAK

TV ZAGREB

Prvi program
9.00 Tv v šoli, ponovitve, 

17.00 Mladinski spored, 
19.30 Dnevnik, 20.00 Dra
ma, 21.05 Poldnevnik, 21.35 
Dnevnik, 21.55 Noč z vami,

TV ZAGREB
Prvi program

9.00 Ponovitve, 
Mladinski spored, 
Dnevnik, 20.15 Alf, 
Brubaker (f), 22.30
nik, 23.05 Noč z vami

14.00
19.30
20.50

Dnev-

TV AVSTRIJA
Prvi program

9.00 Ponovitve, tv v šoli, 
14.05 Mladinski spored, 
18.30 Nogomet, 19.00 Te
denski tv spored, 19.30 Čas 
v sliki, 20.15 Film po želji, 
23.25 Šport, 0.00 Koma (f),

Prvi program
9.35 Mladinski spored, 

11.00 Kmetijska oddaja, 
12.00 Resna glasba, 13.00 
Tracy (n), 13.45 Nedeljsko 
popoldne, 16.15 Knjiga o 
človeku (f), 17.10 Borbena 
akademija (f), 18.45 Risan
ka, 19.30 Dnevnik, 20.00 Vi
kend mrtvecev (n), 20.45 
Zabavna oddaja, 21.15 
Dnevnik, 21.35 Športni pre
gled, 22.25 Noč z vami

TV AVSTRIJA
Prvi program

9.00 Ponovitve, tv v šoli,
14.20 Mladinski spored, 
18.00 Družinski magazin, 
[8.30 Dom za živali, 19.30 
Čas v sliki, 20.15 Šport, 
21.15 Hunter, 22.10 Praksa 
ljubezni (f), 23.40 Serpico 
(n),

TV AVSTRIJA TV MADŽARSKA

TV MADŽARSKA
1.7.00 Sončnica, kulturni 

program. 9.05 Za otroke. 
10.40 Ptice trnovke, pon. 
11.25 Panorama, pon. 12.25 
Vyhonky, v slovaščini. 
•14.00 Kdo kaj ve? 15.10 Pe
smi dneh stoletij. 15.35 Fo- 
rumula L, igrana serija. 
16.20 Hišni prijatelj. 16.30 
Srečanja. 17.10 Južna Afri
ka. 18.15 Pravni primeri. 
19.30 TV dnevnik. 20.15 
Barcelonska zveza, TV film. 
21.50 Nogomet, angleški 
pokal, v odmoru TV dnev
nik.

9.00 Zgodbe iz školjke. 
9.35 Šolska tv: Zgodbe iz 
življenja rastlin, Slovenski 
kmečki upor, Promet v 
mavcu, Nemščina, Sedma

5.30 Prebujajte se z nami! 
(Ce ste za ples, tudi to jutro 
ne bo težav. Med približno 
30 skladbami, ki vam jih bo
mo zavrteli, bo zagotovo tudi 
taka, da vas bodo zasrbele 
pete. Poslušajte nas!), 8.00 
Konec jutranje oddaje

16,00 Uvod v popoldansko 
oddajo, 16.15 Gospodarske 
teme, 17.00 Aktualno, 18.15 
Poslušamo vas (vprašanja 
posredujte na telefon 
069/21-232)

TV SLOVENIJA
steza. 
14.30 
rišče, 
amer.

11.15 Osmi dan.
Nemščina. 15.00 Ža-
15.30 Shaka Zulu, 
nadaljevanka. 16.30

Tv dnevnik 1. 16.45 Moza
ik: Šolska tv. 17.45 Spored 
za otroke in mlade. 19.00 
Risanka. 19.30 Tv dnevnik 
2. 20.05 Moja poslednja sa
nja, franc, nadaljevanka. 
21.05 Tribute to. 22.05 Tv 
dnevnik 3. 22.25 Shaka Zu
lu, amer, nadaljevanka.

Program LJ 2:
16.30 Satelitski programi. 

18.10 Svet športa. 19.00 Na
ša pesem — Maribor 90. 
19.30 Tv dnevnik. 20.00 Ža
rišče. 20.30 Žrebanje lota. 
20.35 Umetniški večer: Šo- 
ah (Uničenje), franc, do- 
kum. Film. 22.35 Satelitski 
programi.

9.00 Spored za otroke. 
9.15 Predvidljiv umor, nem
ška drama. 11.00 Moja po
slednja sanja, franc nada
ljevanka. 15.00 Žarišče. 
15.30 Shaka Zulu, amer, na
daljevanka. 16.30 Tv dnev
nik 1. 16.45 Mozaik: Judje 
v Sloveniji, Po sledeh na
predka. 18.05 Spored za 
otroke in mlade. 19.00 Ri
sanka. 19.30 Tv dnevnik 2. 
20.05 Film tedna: Hladni 
medij, amer. film. 21.45 Tv 
dnevnik 3. 22.05 Arena — 
zvezde leta, zabavnoglasbe
na oddaja. 22.40 Shaka Žu- 
lu, amer, nadaljevanka.

TV ZAGREB
Prvi program

9.00 Tv v šoli, ponovitve, 
17.00 Mladinski spored, 
19.30 Dnevnik, 20.00 Otok 
Aliče (n), 21.10 Kontaktni 
magazin, 22.40 Dnevnik, 
23.00 Noč z vami

Program LJ 2:
16.30 Satelitski programi. 

18.30 Mostovi. 19.00 Vaš 
zelenjavni vrt. 1930 Tv 
dnevnik. 20.00 Žarišče. 
20.30 Športna sreda. 22.00 
Svet poroča. 23.00 Satelit-, 
ski programi.

TV ZAGREB
■

TV AVSTRIJA
Prvi program

9.00 Ponovitve, tv v šoli,
14.20 Mladinski spored,
18.00 Družinski magazin,

Prvi program
8.30 Tv v šoli, ponovitve, 

17.00 Mladinski spored, 
19.30 Dnevnik, 20.00 Ghan- 
di (f), 23.15 Dnevnik, 23.35 
Noč z vami

18.30 Dom za živali, 19.30
TV AVSTRIJA

Čas v sliki, 20.15 Svet živa
li, 21.07 Julija, 22.10 Pesti v 
temi (f), 23.50 Serpico (n),

TV MADŽARSKA
Prvi program

9.00 Ponovitve, 13.35 
Mladinski spored, 19.30 
Čas v sliki, 20.15 Materin
ski dan (komedija), 21.50 
Lucija Lamermoorska (ope
ra).

8.00 Matura ’90. 8.15 Te
den, pon. 9.15 Zob za zob, 
nemška serija. 10.15 Delta, 
pon. 16.30 Video novice.

8.00 Matura ’90. 8.15 
Morje in Zemlja, 2. del. 
8.40 Zgodba matere, viet
namski film. 9.50 Telovad
ba za invalide. 16.40 Panon-

Prvi program
9.00 Ponovitve, tv v šoli, 

14.25 Mladinski spored, 
18.00 Družinski magazin, 
[8.30 Dom za živali, 19.30 
Čas v sliki, 20.15 Dediščina 
Guldenburgov, 21.10 Boso
noga grofica (f), 23.20 Gle
dališče groze

TV MADŽARSKA
8.00 Biblijsko poročilo. 

8.05 Za otroke. 9.25 Potom
ci zmajev. 9.50 Micika in 
angeli, TV film. 10.50 Ča
rovniški festival. 14.25 Ka
mionske dirke. 16.15 TV ki
no, najava. 16.30 Kviz. 
18.15 Delta. 19.00 Teden; 
aktualnosti, repotaže. 20.00 
Dnevnik. 20.15 TV kino: 
Avanturisti, francoski film 
iz leta 1967. 22.10 Tele- 
šport, 1. Formula L, San 
Marino, 2. Peteroboj.

ljubljanska banka
IPomurska banka d. d. Murska Sobota

16.45 Za najstnike. 17.20 
Naštevanje mesecev. 17.30 
Četrt ure za gospodarstvo.
17.50 Katoliški dnevnik.
18.00 Jezikovne uganke. 
19.10 Cimbora. 19.30 TV 
dnevnik. 20.05 Družinski 
krog. 21.10 Madžarska sto
letja. 21.25 Novi val. 22.10 
Literarni program. 22.50 
TV dnevnik.

ska kronika. 16.50 Narod
nostne oddaje. 17.25 Na
rodna za orkester. 17.40 
Smeri v XX. stoletju, Co- 
bra. ,18.30 Gospodarstvo. 
18.45 Zanamci imajo bodo
čnost. 19.30 TV dnevnik. 
20.05 Ptice trnovke, 10. del. 
20.55 Studio ’90. 21.55 De
žela Papua. 22.35 TV dnev
nik.

ZVEZD E VAM MEŽIKAJO
Ona: Bolje bo, da ne razmišljaš o maščevanju, saj je trenutek 

prej primernejši za pomiritev. Proti koncu tedna boš prišla v polo
žaj, ko se bo potrebno odločiti za veliko več, kot pa boš pripra
vljena.

On: Pazi na svoje besede, predvsem pa ne govori o stvareh, ki 
se lahko obrnejo tudi proti tebi. Nekdo š^ti bo na vse kriplje po
skušal maščevati, zato se nikar ne zanašaj na svojo srečno zvezdo.

Ona: Srečala boš nekoga, ki si bo kar preveč prizadeval, da bi 
ti uspel ustreči. Raje razmisli, preden se boš podala v kakršnokoli 
avanturo. Konec koncev ti tudi sedaj ne gre ravno slabo, ali ne?

On: Nikar ne obupuj zaradi trenutnih majhnih nesoglasij s pri
jateljico, saj ni s tem mislila ničesar hudega. Raje se potrudi in ji 
predlagaj spravo, ki se lahko kaj hitro sprevrže tudi v kaj lepšega 
in prijetnejšega.

Ona: Imela boš velike težave, ki pa bodo le posledica tvoje 
neutemeljene ljubosumnosti. Raje malo bolj zaupaj svojemu part
nerju, saj ti je le-ta še vedno zvest. Toda pazi, da ga po nepotreb
nem ne izgubiš.

On: Poslovni načrti se ti bodo sicer začeli uresničevati, vendar 
pa ne tako hitro, kot si morda pričakoval. Dosegel boš predvsem 
tisto, kar bo v tem trenutku najvažnejše in bo prineslo največji do
biček- Na drugo pa malo počakaj.

Ona: Pozorno se ozri okoli sebe in odkrila boš marsikaj, kar ti 
bo ogrelo srce. Presenetil te bo prijeten svetlolasec, ki pa mu ni 
preveč za verjeti. Toda vseeno se boš kar prijetno zabavala, zra
ven pa se še marsikaj naučila.

On: V družbi sodelavcev boš raztresen in vzkipljiv, zato se ni
kar ne spuščaj v kaj večjega in tveganega, vsaj kar se tiče poslov
nih reči. Poišči si raje bolj veselo družbo in si pozdravi svojo .sla
bo’ voljo.

DEVICA

TEHTNICA

ŠKORPIJON

Ona: Sicer se boš upirala načrtu, s katerim te bo presenetil pri
jatelj, a se mu boš konec koncev vendarle morala podrediti. Še 
vedno pa boš nekje v sebi obdržala skrite adute, ki bodo lahko 
obrnili potek ,igre'.

On: Namesto da boš pametno molčal, se boš na vse kriplje ši- 
rokoustil, kar ti bo nakopalo obilico težav na poslovnem področ
ju. Pa tudi v ljubezni se ti ne obeta nič kaj dobrega. Drži m raje ti
stega, kar že imaš! *

Ona: Poigrala se boš s prijateljem, pri tem pa boš enostavno 
pozabila na to, da ga boš s tem tudi prizadela. Poskusi svojo od
večno energijo porabiti za kaj bolj ustvarjalnega. Nekdo te bo ne
prijetno presenetil.

On: Tvoje nove ideje bodo sicer naletele na ostro kritiko, ven
dar pa bo to le znak, da so te vzeli zares. Poskusi se uveljaviti, do
kler so razmere ugodne — za ljubezenske zadeve bo že še čas.

Ona: Tvoje želje so ogromne, tvoje zmožnosti pa nekaj povsem 
drugega. Poskusi se postaviti na realna tla, drugače boš na koncu 
vse preveč razočarana. Pretiravala boš v občudovanju nekoga, ki 
ni vreden tvojih čustev.

On: Do prijateljice boš začel čutiti tudi nekaj več, kot pa je sa
mo prijateljstvo. Vprašanje pa je, ali bo za stvar tudi ona. Vseka
kor se ti obeta izredno zanimiv konec tedna zato se nikakor ne 
boš dolgočasil.

Ona: Nehote se boš zapletla v izredno kočljivo situacijo, ven
dar pa se boš kaj hitro znašla in se ponovno postavila na noge. A 
vseeno ne bo vse tako črno, kajti spoznala boš tudi svojega princa 
iz sanj...

On: Vsi okoli tebe se bodo čudili tvoji zagnanosti in delavnosti, 
kar ni ravno tvoja prirojena navada. Pazi, da se ne boš s takim 
ravnanjem preveč oddaljil od svoje stare družbe, ki te že rahlo po
greša.

STRAN 16

TV MADŽARSKA
8.00 Matura ’90. 8.15 In

dijanci. 8.30 Puščavska ti- 
malija. 9.00 Tretji kanal. 
9.45 Studio ’90. 16.50 Video 
novice. 17.25 Živim v pe
smi. 18.35 Pokrajine, mesta, 
ljudje. 19.30 TV dnevnik. 
20.05 Nekaj minut z Gy. 
Kabošem. 20.20 Gy6rgy 
Dallos: Natečaj, TV igra. 
21.10 Miss Hungary 1990. 
21.35 Novi svet. 22.20 Por
treti iz XX. stoletja, Claes 
Oldenburg. 23.05 TV dnev
nik.

5.30 Prebujajte se z »J 
(Ceje kaj novega v Pg 
ob Muri že v prvih W 1 
vega dne, boste to 
najprej zvedeli, če bost F 
slušali jutranjo “ 
RMS!), 8.00 Konec J® I 
oddaje, 16.00 Uvod 
dansko oddajo, D-13 j 
turna oddaja, 17-00 A 
no, 17.20 Reklame, g 
18.00 Zaigrajmo m zaN 
po domače

9.00 Grizli Ada^' 
nanizanka. 9.25 
Bronhialna astma, 
na dediščina, ^3 
vzgoja._ 10.25
15.05 Žarišče. 15-3 „
Zulu, amer. nadalje |()i 
16.30 Tv dnevnik 
Mozaik: Mostovi, j 
tv. 18.20 Spored za 
in mlade: Poletje ’ 
ribnikov. Ovčar . । 
19.00 Risanka. l^i 
dnevnik 2. 20.05 a 
Bridesheadu, angI- jjf 
vanka. 21.00 Tednik- 
Tv dnevnik 3. . rtm 
odločitve, slovenski

Program LJ 2:ogram LJ z-
16.00 Satelitski Pr"V

17.00 Tv studio LJU
19.00 Alo, alo, humuy 
ja. 19.30 Tv dnevnik- 
Žarišče. 20.30 Boj Za f|t 
nek, angl, serija. 2 
sni nokturno. 2M” .
Kosovu: Posiljeval«^) 
siljeni, dokunt. jj)
22.05 Svet na zaslon 
Satelitski programi-

TV ZAGREB
Prvi program nOvi^ 

8.30 Tv v soh, P01
17.00 Mladinski19.30 Dnevnik, 20-0° J 
rint (pol. magazUV^inl 
Kvizkoteka, 22.29
22.45 Noč z vami

Prvi program
9.00 Ponovitve, D/

14.20 Mladinski »K*
18.00 Družinski »
18.30 Dom za žival1- (! 
Cas v sliki, 20.15 'e'J* 
nje narodnih an® ,5?
22.10 Videoteka, 2J- |
doščenje (f),

8.00 Matura 
novitve. 10.00' Fan [e 
italijanski film. I"-' |[' 
vadba za invalid®' 
Matura ’90. 14.°5 OP. J' 
Asterix. 14.55 Krn*1 J)1 
15.55 Panonska k 
16.15 Nonstop L 4^ 
17.00 Tretji kanal- 1’(/ 
ribiče. 18.25
Ibusz. 19.00 Otros« ^1 
uk. 19.30 TV dnevn^g 
Sosedje, 80. del- 29j -g 
dje vesti. 21.25 V[ 
22.15 Mladi umetn|K' 
TV dnevnik.

1 ’ h n
Ona: Pred teboj so pomembne spremembe, ki pa se ''Aililij 

trebno bati. Zaradi prijateljevih vprašanj se boš znašla pP 
dregi, pa četudi bo on karseda odkrit in konkreten. AH " ž 
zato? vil

stufi ff On: $ svojo prijaznostjo in odkritostjo si boš zagotov TfP | 
SlKtLtt rQ vseh, (udi i-i te sicer ne prenašajo ravno najbolj '(val 

so se torej odprla, potrebno je le še vstopiti in storiti pra’ .
Ona: Čeprav si obljubila, da boš molčala, pa ti bo 

neprevidna beseda in že bo ogenj v strehi. Sicer 6°® F pT1’ 
storjeno popraviti, vendar pa boš le še zaostrila doseda j 
do. Pričakuj posledice! ^jbD

irr>-zr>or»r- On: Srečo imaš, da seje vse skupaj končalo tako hitro, 
KOZOROG tahho kaj hitro znašel v nevarnosti, da bi se ti čustva v oS 

pomešala s tvojim poslovnim življenjem. Toda vseeno 
grenak priokus... _ I

Ona: Spraševali te bodo za konkreten nasvet, 
na svojo običajno plahost in se poskušaj uveljaviti- '.LnZl*1 
sicer ne bo šlo ravno najbolje, vendar pa se ti bo v kratk ,I 
lo nekaj prav lepega ... „3 0®^

, On: Naključen obisk ti bo skvaril prijetne načrte, zato ।
VODNAR nove, v tem trenutku še povsem neslutene perspektive- .j ir 

ne obotavljaj, temveč zagrabi ponujeno priložnost, ki s , I 
ne bo več ponovila. 'lo^? tl

Ona: Pred očmi imaš en sam cilj, zato pa ne vidiš 
ki se ti kar ponujajo. S silovitim rezom boš prekinila tre,.^ H1' 
zo, ki ti greni življenje, zato pa se boš posvetila tudi lep ® 
jetnejšim stvarem. uvnše /S

On: Prebroditi boš moral določene težave, ki ti frOO 
bra spremenijo tvoje poslovne načrte. Poslovni partner । 8 
lagal konkretno ponudbo, ti pa se boš vse preveč obota J , 
pohiti!

VESTNIK, 10.



MpS F'LMOV v KINU PARK 
”^RSKA SOBOTA otl 10. do 17.

BRtlcTiVn Jr8' 'n 20' uri akc' rdm 
n ,^eesuperstar.

SE LEF%aimr'8' uri akc' nim BRU- 
LEE SUPERSTAR.

DlANAajajONp°e “ri amer film ,N‘ 
KRlŽAR^rK ~ POSLEDNJI 
Sna filma) P0H0D (izredna dol- 
J|MruEmMSvrELBLRG s TRET- 

film INDUni!7,45' 'n 20- uri amer. SLEDN^NA JONES, HI. del PO- 

^AR0VN|Kflv -un domača risanka 
najbo igv klobuk.

ŠKODO 105 L, letnik 1978, registrira
no do avgusta, prodam. Čena 2.200
DEM. Branko Soldat, Istrsko naselje
6, Mursko Središče. LE-12649
SPAČKA, registriranega, letnik 1975, 
z rezervnimi deli, prodam. ® (069) 
87 263. IN-14118
OSEBNI AVTO MOSKVIČ prodam. 
Kovačič, Dolga vas 76 a, ® popold
ne: 75 706. LE-12657
ZASTAVO 128, letnik 1982, zelo 
ugodno prodam. Branko Senekovič, 
Črnci 33, p. Apače. GR-11466
MOSKVIČ, letnik 1980, ugodno pro
dam. Jože Marinič, Kapelski Vrh 80, 
Radenci. GR-11467
MOPED APN 6, star tri mesece, pro
dam za 40 odstotkov ceneje. Herbert 
Duh, Nasova 7, Apače. GR-11468 
ZASTAVO KOMBI 850, staro pet let, 
ugodno prodam. ® zvečer: 74 353. 
GR-11469
GS CLUB, letnik 1975, registriran do 
septembra, prodam. Cena 10.000,00. 
Čakova 2. GR-11471
JUGO 45 KORAL, star pet mesecev, 
rdeče barve, prodam. ® 62 188. GR- 
I'472 •, jClTROEN GS SUPER 1,3 letnik de
cember 1979, nujno in poceni pro
dam. Ivan Strajnšak, Šratovci 25, p. 
Apače. GR-11478
ZASTAVO 125, popolnoma obno- 
vljeno, neregistrirano, prodam za 
2000 DEM ali menjam za moped 
APN 6. Darjan Šebjanič, Apače I — 
(stara šola), p. Apače. GR-11481 
FIAT 750, de lux, dobro ohranjen, ga- 
ražiran, zelo poceni prodam. * 069 
81 398. IN-14117
JUGO 45 E, letnik 1986, prodam. 
Zlatko Gašparič, Lukavci 41, Križev
ci pri Ljutomeru. IN-14116
RENAULT 4, letnik 8/1982, prebar
van prvi lastnik, prodam. Informaci
je dopoldne 75 201, interna 392, po
poldne: Vajdič, Genterovci 35, Do
brovnik. LE-I2653
OPEL KADETT LS 1200, letnik 
1987, prodam. Mirko Kozar, Turjanci 
34, p. Radenci. GR-11491
LADO 1200, dobro ohranjeno, pro
dam. Tropovci, Križna 17. M-MM 
LADO R1VO, 1988, ugodno prodam. 
® 87 095. IN-14131

NEZAGRŽnfM0RJI PRIZNA- 
Ga FILMRaEBSKE S°LE RISANE- 
Macija mojstrska ANI- 
SUbTILNa 7^?V,TA GLASBA, 
N°STza - PRILOŽ-13 m ■ NAJMLAJŠE!
Ulil INDLANa17]^5' ‘n 20' uri amer- SLEDNy ANA JONES, III. del PO- 
, 'S maia^ ?ARSKI POHOD.
INDIAna iAm? 20' ur' amer- Tdm SLEDNJIAk^NES7 "L del PO- 

'L maA^KSKI POHOD.
'8- in 20. uri amer.

, Nismo 8amba.
E16SlGAOGLEOJTE!B'LI NANJ “ 

u,i glasb,.

^NJanV^LIN! zgodba o za- 
K0piC0MHoe°JCICAH NUDI 
l 7 maja ob ^?STI ZA ZAPLET! 
Kni VELlK|hf>isF? 2°' Uri amer' 
Vm^ŠAIOVCl'

ob 20
LJE.amerišl' 'ZGUBLJENI FAN- 

’ vanturistična komedi-

Sk»^o HRIB SMRTI’ ameri- 

kE’ an’^ška'av‘Zn<?UBLJENI FAN- 
turistična komedi- 

ObV'2-

PARA SESTER-
kN°jni HRlB SMRTI, ameri-
TOb'8ljUri'3'
jaJE’ FAN-

turistična komedi-

VOZILA
PRODAM

^arkRn’ Po nizk^000 km, dobro 
23> ® 25 da Pr2damn- 

'I on, aVToml76- m-Sfakv ATIK’ žensl<o kolo 
82O| a sobota *Kprodam- Žekš, 
ŽAStAv ’A h' Novaka 15. ML 

S. Goj^^oibrT^o978’ ■ re.8istri-

Prev'4vP Pn k^M-8439 
^ILeh"* 61 00n^EZ’ letnik 1981, 

prodam- Šte-

rh° flor lA- 120 h'k 98°’ harmoni- 
0^fn0kol«Pro^in^7o"

',6' dizel’ v
P-«-7’«)

4 M-847 c’ rropovci, Sol-

NOV°| NOVO
Pro'9o''sRimCe-rie'e in naienostavneje od načrtov do ključev 
hoK6lttantsk- lnš,a|acijskim, gradbenim, obrtniškim in 
tel« Ra 88 m P°djetjem TIGOP d. o. o., BELTINCI, Pa- 

vabijo tudi obrtnike!
TIGOP, Beltinci d. o. o.

VESTNIK — Izdaja Zavod za časopisno in radijsko 
dejavnost Murska SobotaItfpg g

šap9!ta in glavna urednica), Jože Šabjan (odgovorni urednik) Bernarda Balažič.
h JubParPik Silva E6ry, Jože Graji Maida Horvat- Mllar!Nasin^ov (foton? ^čec, Štefan Sobočan, Branko Žunec, Endre Gonter (tehnični urednik), Nat 

Uredništva in' Nevenka Emri in Marjan Maučec (lektorja).
^h^fekSr073 29/1 Telefoni: novinarji 21-383 in 21-064; odgovorni urednik 2'l-S/^glavna 

n403 in P^ncf3, nar°čniški oddelek, računovodstvo in tajništvo 21-064 m 21 3 , (
S 22-419 n!064' dopisništva: Gornja Radgona 74-597, Lendava 75-085 m Ljutomer 81 JU.

čniiP^hina enar°čenih rokopisov in fotografij ne vračamo.
t 6 v 1990 je 70,00 dinarjev, za delovne organizacije 140,00 dinarjev, za n
!akoči x letno.
^StnT^-OOlfp^ Murska Sobota: 51900-603-30005, Devizni račun Pr'

n'k oprox/2-5049512. Tisk ČGP Večer, tozd Mariborski tisk Maribor. Po pristojnem mne< j j 
en plačila temeljnega davka od prometa proizvodov.

TOVORNI AVTO TAM 110, registri
ran, prodam. Nemčavci 25. M-8465 
APN 6 prodam. Franc Nemec, Perto
ča 91, p. Rogašovci. M-8470 
ZASTAVO 101 GTL 65. letnik 1984, 
registriran do 29. avgusta 1990, pro
dam. Informacije po ® 62 059. M- 
8478
ŠKODO 105 S, letnik 1982, in novo 
prikolico za avto prodam. ® 71 732. 
M-8479
BT 50 S, star eno leto, izredno ugod
no prodam. ®(069) 70 201. M-8480 
FORD ESCORT vozen, neregistriran, 
prodam. Jože Štuhec, Godemarci 18, 
p. Bučkovci. M-8481
FAP 13 K, prekucnik, prodam. 
® 74 493. M-8483
TOMOS COLIBRI, v garanciji, pro
dam 50 odstotkov ceneje. ® 24 832. 
M-8485
NEMŠKI GOLF, letnik 1979, pro
dam. Vinko Benkič, Murska Sobota, 
Lendavska 17 c. M-8499
ZASTAVO 101, letnik 1978, ugodno 
prodam. Križevci 203, v Prekm. M- 
8501
FORD TAUNUS 1,6, letnik 1975, 
prodam. Tišina 69. M-8508
ZASTAVO 101, letnik 1979, prodam. 
Rakičan, Tomšičeva 16. M-8513 
ZASTAVO, staro 2,5 leta, ugodno 
prodam. Možnost plačila v obrokih. 
® 48 317. M-8515
OPEL KADETT, 5 vrat, star osem 
mesecev, prodam. ® 25 353. M-8516 
LADO SAMARO, letnik 1987, pro
dam. Milan Mesarič, Lipovci 123. 
M-8517
GOLF, dizel, letnik 1983, oktober, 
prodam. Cernelavci, Gorička 74. M- 
8519

PELARGONIJE— 
FUKSIJE—VODEN
KE- PETUNI JE 
po ugodnih cenah v vrtnar- 
stvu-cvetličarstvu BARBER, 
Petrovci, telefon: 78 044.
Velika izbira enoletnic za razli
čne namene!

DIANO 6, letnik 1977, prodam. 
® 25 227. M-8525
MITSUBICHI COLT 1200, prva regi 
stracija 1986, prodam. Moravske To
plice, Kranjčeva I. M-8527
TOVORNI AVTO, na tri osovine, 
prodam, delno na odplačilo. Kličite 
od 18. do 22. ure: 24 287. M-8532 
MOPED AVTOMATIK A 3 L, malo 
rabljen, letnik 1988, ugodno prodam. 
® 74 619, od 19. do 20. ure. M-8533 
ATX, popolnoma nov, prodam 15 od
stotkov ceneje. ® 76 240. M-8534 
ČAMP PRIKOLICO ADRIA 500, ra
bljena eno sezono — kamp pri Pore
ču — prodam. ® 46 261.
ZASTAVO 126 P prodam. Radenci, 
Gubčeva 9. M-8537
OPEL ASCONA, letnik 1979, ugod
no naprodaj. ® po 16. uri: 78 757. 
M-8538
ROWER 2600 prodam. ® 23 111 ali 
24 955. M-8540
FORD ESCORT LASER, 1,3, letnik 
1985, ugodno prodam. Informacije 
po ® 73 217. M-8541
LADO 1500 S, prevoženih 
86.000 km, letnik 1982 (cena 25.000), 
in radio z zvočniki prodam. Titan, 
Bakovci, Panonska 18. M-8542
OPEL KADETT 1200 prodam. Tišina 
72. M-8545
125 P, letnik 1981, ugodno prodam.
® 23 473. M-8548
ZASTAVO 101, letnik 1987, prodam. 
Pintarič, Hrastje-Mota 91. M-8550 
WARTBURG KARAVAN, letnik 
1988, prevoženih 6.000 km, prodam. 
® 77 690. M-8551
LADO 1500, letnik 1981, dobro ohra
njeno, prodam. Bačič, Pečarovci 43 a. 
M-8555
ZASTAVO 750, dobro ohranjeno, 
prodam. Jože Fujs, Veščica 6, p. M. 
Sobota. M-8559
AMI 8 prodam. M. Sobota, Cankarje
va 42. M-8560
LADO SAMARO, staro dve leti, 
ugodno prodam. ® 24 198. M-8569
OSEBNI AVTOMOBIL OPEL AS- 
CONO 1,6 S, letnik 1977, garažiran, 
zelo dobro ohranjen, prvi lastnik, pri- 

‘ kolico za kampiranje IMV za tri ose
be, s predprostorom, zelo dobro ohra
njeno, garažirano, prodam. Informa
cije po telefonu: (069) 75 403, ves 
dan. Lendava, Kovačeva 16 b. M- 
8570
BMW 316/4, avgust 1988, kot nov, 
metal delfin, 18.000 km, z dodatno 
opremo, prodam. ® 69 129. GR- 
11492

ELEKTOR d.o.o.

DARVAŠ

sprejemamo 80%vplačila , dobava 30 dni

BOX 34
69252 RADENCI 
069/74-401

GOLF JGL, 1981. registriran do maja 
1991, prevoženih 60.000 km, prodam. 
Ogled popoldne: Andrejci 65. M- 
8575
ŠKODO 105 L prodam. Sebeborci 
130. M-8578
GOLF JX, dizel, letnik 1987, prodam. 
® 25 409. M-8585
FIAT 125 P, letnik 1982, registriran 
do 5. maja 1991, prodam za 25.000,00 
din. ® (069) 23 667. M-8588
MOPED APN 6, letnik 1987 pro
dam. Oliver Berden, Tropovci, Šolska 
14, p. Tišina, ® 46 282. M-8591 
ZASTAVO 101 lux, prodam. Škrilec, 
Lemerje 43. ® 45 325. M-8595 
RENAULT 12, star 15 let, ugodno 
prodam. Ogled: Murska Sobota, Ob 
kanalu 16. M-8596
JUGO CORAL 60 prodam ali me
njam za JUGO 45. ® (069) 22 132. 
M-8597
GOLF, letnik 1980, benzin, prodam. 
Grad 167. M-8598
OPEL ASCONA 1,6 GLS, letnik 
1987, prodam. ® 74 552. GR-1 1486 
LADO 1300 S, letnik 1983, prodam. 
Srečko Kocbek, Sovjak 79, p. Videm 
ob Ščavnici. GR-11487
RENAULT 4, letnik 1976, zastavo 
750/850, letnik 1981, prodam. 
® 74 188. GR-1 1488
FIAT KROMA, nov, ugodno prodam. 
Murska Sobota, Št. Kovača 5. M-MM 
ZASTAVO 101 GTL 55, letnik 1986, 
prodam za 46.000,00 din. ® 69 095. 
GR-11489
RENAULT 18, letnik 1987 (1. april), 
ugodno prodam. ® 042 843 287. LE- 
12643

GRADITELJI
POZOR!
Izdelujem stropne nosilce vseh veliko
sti, zelo ugodne cene, dobava takoj. 
Večjo količino dostavimo na dom 
brezplačno, cena zajamčena. Infor
macije: Željko P., Novo Selo Rok, R. 
Končara 16, 42200 Čakovec, telefon: 
(042) 81 I 685.

75cm ANTENA Z NOSILCEM
1,6 dB LNC Z POLAROTOROM 
SAT SPREJEMNIK 
MONTAŽA

SAMO
9.999,00 din

AVTOMATIK 3 L, modre barve, 
35 km, kot nov, ugodno prodam. 
® 8I I03. 1N-14122
TOVORNO VOZILO IKARUS, 8 t, z 
delom, poceni prodam ali menjam za 
manjše tovorno ali osebno vozilo. 
® 87 630. IN-14125
OPEL COMMODORE prodam. Fe
liks Mulec, Veržej, Kolodvorska 23, 
® 87 I63. 1N-I4I28
RENAULT 4, letnik I986, prodam. 
® 23 759. M-8604
OPEL KADETT, letnik I986, rahlo 
karamboliran, prodam. Odranci, Pa
nonska 8. M-8605
OSEBNI AVTO GOLF JX, dizel, le
tnik I986, prodam. Nemčavci 25 a. 
M-8607
APN 6 prodam. Turnišče, Pod logom 
5. M-8615
AVTOMATIK IN COLIBRI, nera 
bljen, prodam. Todorovič, ® 22 330. 
M-8619
ZASTAVO 101, staro osem let, 
46.000 km, prodam. Murska Sobota, 
Mojstrska I, stan. 43. M-8622
JUGO SKALA 55, letnik 1988, na
prodaj. ® 23 031, po 16. uri. M-8626 
ZASTAVO 101, letnik 1976. ohranje
no, prodam. Cena 12.500,00 din. 
® 25-565. M-8627
KADETT C, letnik 1976, prodam. 
® 46 472. M-8628
JUGO 1,1 GX, letnik 1988, prevože
nih 30.000 km modre barve. Cena 
55.000,00 din. ® 71 514. M-8632 
ZASTAVO 850, letnik 1984, prodam. 
Murska Sobota, Lendavska 17/c M- 
8633
ZASTAVO 750, letnik 1982, prodam. 
Markovci 6, p. Šalovci. M-8634

KMETIJSKA
MEHANIZACIJA

PRODAM

PLUG IMT (visoki klirens), star tri 
leta in obračalnik »haublitz« pro
dam. Rakičan, Zvezna 15. M-8446 
TRAKTOR STEYR, tip 288, 33 kW, 
45 KS, dobro ohranjen, prodam. Na
slov: Recek, Nuskova 63, po. Roga
šovci. M-8450
BALIRKO ZA SENO PANONIJA 
prodam. Kuštanovci 36, ® 77 152. 
M-8453
ŽITNI KOMBAJN DŽURO DŽA- 
KOVIČ prodam. Noršinci 62. M-8464 
IMT 577, 1200 delovnih ur, prodam. 
Ivan Ornik, Spodnji Gasteraj 54, 
62223 Jurovski dol pri Lenartu. 
® (062) 721 349. M-8467
TRAKTOR IMT 540 (poceni pro
dam) in gume, 2 x 28, nove, prodam. 
Pordašinci 16. M-8468
BAGER CARLO PESCHI s priključ
ki, prodam. Voroš, Prosenjakovci 84, 
M-8476
OBRAČALNIK SIP za kosilnico 
BCS prodam. Podgrad 33, ® 74 578. 
M-8484
TRAKTOR URSUS 35 prodam. Tro
povci, Kolesarska ulica 24. M-8487 
KROŽNE BRANE, 20 diskov, pro
dam. Jože Ternar, Brezovica 32. M- 
8489
STISKALNICO IN ADAPTER ZA 
ZMAJ 133, dele za kombajn lanz, 
class in renault 4 ter seno prodam. 
® (069) 45 269. M-8490
FREZO, 15 KS, s plugom, prodam. 
® 23 428. M-8498
TRAKTOR ZETOR 5011, letnik 
1985, prodam. Odranci, Panonska 34, 
® 70 079. M-8502
KOMBAJN CLASS prodam. Ogled: 
Odranci, Jugova 5, ® 70 007. M-8502 
STROJ ZA LUŠČENJE KORUZE 
prodam. ® 70 481. M-8504
TRAKTOR ZETOR 2511, letnik 
1974, 2150 ur, prodam. Turnišče, Šte
fana Kovača 114. M-8507
KOMBAJN ZA KROMPIR in nakla
dalko za seno, pionir 19, v dobrem 
stanju, prodam. Kamovci 37. M-8512 
TRAKTOR IMT 539, obračalnik pa- 
noriija in moped tomos prodam. 
Krog, Ob Ložiču 28, ® 26 141. M- 
8518
SEJALNICO, 4-vrstno, klinaste bra
ne in 1001 bojler za peč centralnega 
ogrevanja prodam. Mala Polana 27. 
M-8521
NAKLADALKO SIP, pločevinasto, 
staro dve leti, prodam. Nemčavci'34, 
® ob 20. uri: 24 630. M-8523
TRAKTOR STEYR 180, z novimi gu
mami, generalno obnovljen, prodam. 
® 70 724. M-8546
TROSILNIK HLEVSKEGA GNOJA 
TEHNOSTROJ prodam. Voroš, Bra- 
tonci 59. M-8557

Iščemo ljudi, ki znajo in hočejo pripravljati domače slano 
in sladko pecivo v domači pečici.
Kratke povzetke svojega dela pošljite v osmih dneh po 
objavi na naslov:

DRUŽBA NOMI
MURSKA SOBOTA 
d. o. o., Lendavska 
19 a

MOIOKULUVAIOK t.OKLINJL
KOSOR ACME s koso in frezo, gar
nituro za avtogeno varjenje, z jeklen
kami (plin — kisik), varilni aparat al
ko, 160 A, prodam. Kiironja, Nerad- 
novci 9. M-8552
PUHALNIK TAJFUN za seno, brez 
kardana, prodam. Markovci 4. M- 
8566
TRAKTOR TORPEDO IX 55 A, na 
prednji pogon, star tri leta, malo ra
bljen, ugodno prodam. Ivanci 57, p. 
Bogojina, ® 76 379. M-8572
KOMBAJN DŽURO DŽAKOVlC, 
rabljen štiri sezone, prodam. Huber, 
Grad 94. M-8573
TRAKTOR STEVR, lip 188, s plu
gom, prodam ® 72 136. LE-12651 
TRAKTOR IMT 542, letnik 1983, po 
ugodni ceni prodam ali zamenjam za 
novejšega Univerzaiovega, s pogo
nom na vseh štirih kolesih. Anton
Žvajkar, Grabe 9, p. Apače. GR- 
11470
TRAKTOR TV 420, letnik 1985, pro
dam. Emil Pavlič, Radenci, Vrazova 
ulica 6. GR-11480
KOSO OLT ZA TRAKTOR, priklju
ček zadaj, za vse tipe traktorjev, pro
dam. Franc Senekovič, Sp. Ivanjci 6, 
p. Sp. Ivajnci. GR-1 1482
ŽITNI KOMBAJN ZMAJ 131 pro
dam. ® 82 053. IN-14115
KOSO OLT ZA TRAKTOR, na kar
danski pogon, prodam. Tišina 7. M- 
8610

NOVA KOMISIJSKA TRGOVINA
— poleg rabljenih predmetov od oblačil do tehničnega blaga 

lahko kupite tudi nove izdelke,
— sprejemamo rabljeno blago za prodajo.
Delovni čas vsak dan od 10. do 17. ure, ob sobotah od 8.
do 12. ure.
DARINKA MAUČEC
GANČANI 123
Priporočamo se!

PRIKOLICO ZA PREVOZ ŽIVINE 
prodam. Tišina 56. M-8612 
ROTACIJSKO KOSO SIP, novo, 
prodam ceneje. Anton Osko, Pertoča 
34. M-8614
TRAKTOR STEYR 28, z reduktor
jem, prodam. Moščanci 60. M-8617 
KOMBAJN ZA SLADKORNO PE
SO NEPTUN 413, prodam. ®(062) 
714-127, IN-14127
TRAKTOR ZETOR 25, z branami, 
ugodno prodam. Štefan Raščan, Tur
nišče, Travniška 10. M-8584
TRAKTOR STEYR, 18 KS, s koso, 
prodam. Jože Špilak, Pordašinci 18. 
M-8580
TRAKTOR STEYR, 30 KS, z jermeni- 
co, prodam. Mala Polana 102. M- 
MM

TRGOVSKO-STORITVENO PODJETJE VAŠ DOM 
ŽIŽKI 63 b JE ODPRLO SVOJA VRATA!
• ugodna prodaja pohištva —50%NIŽJE CENE IN

ŠE DODATNI 5% POPUST TRGOVINE

* brezplačna montaža in dostava pohištva na dom 
Pričakujemo vas v prodajalni VAŠ DOM V ŽIŽKIH 63 b!

SEJALNICO ZA SLADKORNO PE- 
SO, 6-vrstno, prodam. Ključarovci 
30, Križevci. IN-14129
SEJALNICO ZA KORUZO PANO
NIJA prodam. Anton Petovar, Bun
čani 1, Veržej IN-14130 
TRAKTORSKO KOSO DEUTZ, no
vo, prodam. © 87 242. I N-14124 
MOTOKULTIVATOR GORENJE 
MUTA s priključki, staro 2,5 leta, 
prodam. © 82 627. IN-14126 
KOSILNICO BCS IN LAVERDO 
prodam. © (042) 51 074. M-OP

posesti
PRODAM

VSELJIVO HIŠO, vso podkleteno, z 
870 m! vrta, v Rakičanu, Partizanska 
13, ugodno prodam. Informacije po 
® 24 566 ali 21235, dopoldan. M- 
8402
1 HA ZEMLJE v Adrijancih dam v 
najem. Naslov v upravi lista. M-8601 
HIŠO v Gornji Radgoni prodam. 
® (066) 75 869. GR-11479 
PARCELO, 30 arov na lepi sončni le
gi v Sovjaku pri Vidmu ob Ščavnici, 
prodam. Štefka Kocuvan, Kutinci 14, 
p. Videm ob Ščavnici. IN-L Gr-11473 
HIŠO s 15 ari zemlje v Selnici pri 
Mariboru prodam za 50.000 DEM. 
Informacije ® (062) 816-402.
DOMAČIJO (bivšo Hombarošovo) 
prodam po ugodni ceni zdomcu. Iva 
Lole Ribarja 8. M-8506
HIŠO v Murski Soboti, lepa lokacija, 
prodam. Ponudbe pod: VELIKI 
VRT. M-8535
STAREJŠO STANOVANJSKO HI
ŠO v Sebeborcih 57, 150 m! s pripa
dajočim stavbiščem. 10 arov, ugodno 
prodam. ® 23 122. M-8491 
PRIČETO GRADNJO HIŠE v Raki 
čanu na 12-arski parceli prodam ali 
zamenjam za stanovanje ali počitni
ško hišico. Jerebic, Lendavska 8, 
® 23 372 po 17. uri. M-8579

Lepa priložnost do
datnega zaslužka za 
kmečke žene.

ŽIVAL!

PRODAM

KOZE IN KOZLIČE PRODAM 
Martjanci 3. M-8442
DVE KRAVI, kontrola A (ena visoko 
breja), prodam. Turnišče, Stefana Ko
vača 63. M-8469
VELIKI ŠNAUCER RODHIK, BRA 
TISLAVA, dresiran, star 5 let, pro
dam. Ivan Boštnar, Kobilje 51, p. Do
brovnik. M-8472
PUJSKE PRODAM. Krog, Brodar
ska 43. M-8488
MALE PUJSKE PRODAM. Murski 
Črnci 40, ® 46 298. M-8496
DVE VISOKO BREJI SVINJI pro
dam. Rakičan, Tomšičeva 35. M-85OO 
KRAVO, brejo devet mesecev, staro 
pet let, prodam. Žižki 118. M-8522
12 TEDNOV STARE JARKICE, 
NESNICE, prodajam. Franc Boršt- 
nar, Stogovci št. 9, p. Apače, 
® 69 125. Naročila na Tišini spreje
ma Kristina Ozvatič, ® 69 125. M- 
8549
MALE PUJSKE PRODAM. Stahovci 
39. M-8554
MALE PUJSKE PRODAM. Muzge 1 
(pri letališču), M. Sobota. M-8565 
TELICO, brejo šest mesecev, pro
dam. Huber, Grad 94. M-8573

KRAVO, staro pet let, brejo sedem 
mesecev, prodam. Prosečka vas 19, p. 
Tišina. M-8563
MALE PUJSKE PRODAM. Krog, 
Murska 9. M-8564
TELICO, kontrola A, brejo osem me
secev, prodam. Rakičan, Zvezna 15. 
M-8446
KRAVE PO IZBIRI, vozne, prodam. 
Moščanci 59. M-8620
MALE PUJSKE PRODAM. Gradiš
če 17. M-8621
KRAVO, kontrola A, brejo s 5. tele
tom, prodam. Partizanska 24, Bakov
ci. M-8587
KRAVO, brejo 8 mesecev, staro 7 let, 
prodam. Krajna 6. M-8629
MALE PUJSKE prodam. Krajna 9. 
M-8630

KRAVO, kontrola A, breja s 5. tele
tom, prodam. Bakovci, Partizanska 
24. M-8587
MLADE OVČARJE, koruzo v zrnju 
in seno prodam. Domajinci 26. M- 
8600
MALE PUJSKE prodam. Krajna 20. 
M 8631
NESNICE, MLADE JARČICE, PA
SME HISEX, rjave, iz kooperacijske 
reje, opravljena vsa cepljenja, proda
jamo po ugodnih dnevnih cenah. 
Vsak, ki kupi 10 jarčič, dobi eno za
stonj. Naročila sprejema in daje vse 
informacije: gostilna Anice Benčec, 
Bakovci, Prečna 6 a, ©76 070. M- 
MM
NESNICE, MLADE JARČICE, PA
SME HISEX, rjave, iz kooperacijske 
reje, opravljena vsa cepljenja, proda
jamo po ugodnih dnevnih cenah. 
Vsak, ki kupi 10 jarčič, dobi eno za
stonj. Naročila sprejema gostilna Ti- 
bija Horvata, Nemčavci. © 24 393, 
pri Gradu pa sprejema naročila Dra
gica Bokan, Grad, © 76 686. M-MM

Razno
PRODAM

BAGAT VIŠNJA, v omarici, nova, 
naprodaj za 4.700,00 din. ® 70 640. 
M-8315
KOVAŠKI MEH, dolg, v dobrem sta
nju, in 300 kg koruze na storžih pro
dam. Murska Sobota, Cvetkova 46. 
M-8444
HLADILNIK GORENJE. 125 I. 80 
W, izdelan 1989. leta, še nerabljen, 
ugodno prodam. Cena po dogovoru. 
Špendja, Murska Sobota, Cankarjeva 
50 ® 25 358 P. M-8458
HLADILNIK GORENJE in sesalec 
nujno prodam. Andrejci 26 b. M-8459 
RAČUNALNIK ATARI in akacijo za 
kole prodam. Noršinci 29 ali 
®48 366. M-8461
KNJIGE, domačih in tujih pisateljev, 
ugodno prodam. Branimir Požarnik, 
Puconci 8 c. M-8473
RABLJENO PEC ZA ETAŽNO 
CENTRALNO OGREVANJE pro
dam. Kroška 30, ® 24 496. M-8493 
FRANCOSKO JOGI POSTELJO in 
otroško posteljico z jogijem prodam 
po ugodni ceni z možnostjo večkrat
nega odplačila, brez obresti. Šimon- 
ka, Lendava, Tomšičeva 4, ® 75 201. 
int. 236. M-8504
ŠTEDILNIK ZA CENTRALNO 
OGREVANJE, kombipeč in zastavo 
750 prodam. Gorčan, Melinci 99. M- 
8510
STREŠNO OPEKO KIKINDA, ra
bljeno, prodam. Franc Lepoša, Mur
ska Sobota, Lendavska 46 ® 26 737 
M-8528
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Od 2. maja smo bogatejši za novo trgovino na drobno!

ALOJZ BERTALANIČ je odprl v PREDANOVCIH 43 
»LUJZEKOVO BAUTO«, prodajalno na drobno.
• V njej lahko kupite špecerijo, galanterijo, gradbeni mate

rial, krmila, semena, mesne izdelke, kruh in pecivo, toba
čne izdelke in še kaj.

TRGOVINA JE ODPRTA OD 8. DO 19. URE.

KLETKE ZA ZAJCE prodam. 
© (069) 78 356. M-8482
POHIŠTVO, kompletno spalnico in 
dva kavča, prodam. Beltinci, Raven
ska 20. ©71 065, popoldne. M-8530 
DRUŽINSKI ŠOTOR, 20 m2, pro
dam. © 22-080. M-8531
SEDEŽNO GARNITURO ugodno 
prodam. © 24 063 popoldne. M- 
8544
RAČUNALNIK ATARI, 520 STM, 1 
M, FLOPY 314 + programi + litera
tura prodam. ® : 22 235. M-8547 
TRAVO ZA KOŠNJO pri zdravstve
nem domu v Gornjih Petrovcih pro
dam. Lanjšček, Gornji Petrovci 52. 
M-8546
PRIKOLICO 160 x 100 x 30 me
njam za manjšo. © (062) 816-402. 
M-8213-
PRALNI STORJ GORENJE, hladil
nik z zamrzovalnikom in dva avtora
dia prodam. Postružnikova 1, Ljuto
mer, Filipič, ©81 432. IN-14120 
BARVNI TV Korting in moped APN 
6 prodam. Črenšovci 188, © 70 784. 
IN-14141
HIDROFOR, 300 1, prodam. Branko 
Križan, Čakova 14, 69244 Videm ob 
Ščavnici. IN-11474

* * *
GOSPODINJE!
Če vam zamrzovalna skrinja 
toči vodo ali ledeni, pokličite
IZOLACIJSKI SERVIS
F. Hajdinjak,
Gornji Slaveči 6. Kuzma 
(069) 78-271

Popravilo z garancijo na va
šem domu.

KOMPLETNO POHIŠTVO ZA KU
HINJO in barvni televizor Korting — 
stereo, prodam. © 22 602. M-8556 
ZAMRZOVALNO SKRINJO, 210-li- 
trsko, ugodno prodam. Šebjanič, Sta
ra Ulica 6, Murska Sobota. M-8567 
OTROŠKO POSTELJO in trajnožar- 
no peč prodam. Bakovci, Partizanska 
6. M-8577
3 TRIDELNA OKNA z roletami in 
policami ter raukombi, 220 cm, ra
bljen, prodam. Murski Petrovci' 23. 
M—8581
50-LITRSKO ZAMRZOVALNO 
SKRINJO in 80-litrski hladilnik pro
dam. Majda Hakl, St. Rozmana 6, 
tel.: 24 238. M-8582
TRAKTORSKE GUME z zračnicami. 
14,9 x 13 x 28, prodam 15 do 20% 
ceneje. Senik, Lendavska 23, Raki
čan. M-8589
MEŠALEC ZA BETON, 100 I, nov, 
prodam. © 74 353, zvečer. GR- 
11469
MONTARBO, 8-kanalno ozvočenje, 
2 x 150 W prodam. S 22 132. M- 
8597

NOVO • NOVO

CVETLIČARNA TURZA 
Rogašovci 17 (pri kapeli)

PRODAJA: lončnice, rezano 
cvetje, razne aranžmaje za 
svečane priložnosti, poročne 
šopke; aranžira avtomobile, 
izdeluje vence in drugo.

PEČ ZA CENTRALNO OGREVA
NJE FERROTERM 35.000, 8 m' su
hih desk, 2,5 cm, za tegolo, žagan les, 
trame, špirovce, komplet za atrijsko 
hišo in 30 arov njive prodam. Cena 
po dogovoru Boris Smodiš, Bratonci 
101, popoldan. M-8599 
GARNITURO GUM IN POLOSO- 
VINO ZA R 4 175 x 70 x 13 pro
dam. Panonska 8, Odranci. M-8655 
STAREJŠE POHIŠTVO za spalnico 
prodam. Naslov v upravi Isita. M- 
8606

POSLOVNI PROSTOR V 
SREDIŠČU MURSKE SO
BOTE išče zasebno podjetje 
ATRIUM, d.o.o. Ponudbe po 
© 89 009 ali pisno na naslov: 
ATRIUM, Razkrižje 27 a, 
69240 Razkrižje.

VRATA LIP BLED, 1 kos, 71 cm, in 2 
kosa, 81 cm, strešno okno z žaluzijo 
in sedežno garnituro prodam. 
® 26 406. M-8608
KUHINJSKO POHIŠTVO s štedilni
kom, kombiniranim, prodam. ® 
22 363. M-8609
POHIŠTVO za spalnico prodam. Mi- 
lisavljevič, Lendavska 25 b, M. Sobo
ta. M-8613
KUHINJSKE ELEMENTE, štedil
nik, mizo in stole ter predsobno oma
ro prodam. ® 24 545, Nada Kaučič, 
V. Vlahoviča 2, Murska Sobota. M- 
8624
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800 POLNIL ugodno prodam. Tor- 
nar. Gasilska 11, Črenšovci. M-8616 
GARAŽO, leseno, prodam. Mikloši
čeva 23, M. Sobota. M-8625
DV1NACORD, 2 x 250 W, končna 
stopnja, prodam. © 78 010, ali v 
službi 24 299. M-8618

NJIVO dam v najem za daljši čas. 
Možnost kasnejšega odkupa v grad
benem rajonu Filovcih (Trnovski 
breg). Domonkoš, © 23 715, dopol
dan. M-8558
PREKLIC!
Preklicujem veljavnost obračunskega 
listka od prodaje mleka za vpis v hra
nilno knjižico št. 38013-9, izdano pri 
HKS Panonka Murska Sobota. Alojz 
Antolin, Ivanci 81, p. Bogojina. M- 
8477
ČEVLJARSTVO JOVAN KOVA
ČEV popravlja vse vrste obutve. Len
dava, Partizanska 37. LE-12644 
PREKLIC!
Preklicujem veljavnost kmetijske hra
nilne knjižice, izdane v Kmetijski za
drugi G. Radgona pod št. HK 1175-9. 
Anton Holcapfel, Nasova 49, p. Apa
če. M-l 1485
PREKLIC!
Preklicujem veljavnost zaključnega 
spričevala, izdanega na CPŠ Murska 
Sobota, izdanega leta 1975 na ime Ci
ril Markovič, Boreči 25. IN-14123 
PREKLIC!
Preklicujem veljavnost H K' št. 
27563/6, izdane pri HKS Panonka v 
Murski Soboti, na naslov Terezija 
Cvetko, M. Sobota, Lendavska 45 a. 
M-8623
PREKLIC!
Preklicujem veljavnost garancijskega 
lista za avtomobil zastava 126 PGL, 
številka motorja FSM 
12671076/E614365, št. šasije SUF 
126A0019477462, tov. št. 3228, št. ga
rancijskega lista 041412. M-8611 
PREKLIC!
Preklicujem veljavnost obračunskega 
listka OD za marec za vpis v hranilno 
knjižico 327387, izdano pri HKS Pa
nonka M. Sobota. Dušan Šiftar, Mur
ska Sobota, Kidričeva 20. M-8592 
IZOLACIJO VLAŽNIH ZIDOV z 
vrtanjem in injiciranjem, s strojnim 
rezanjem, izolacijo prostorov, ki jih 
zaliva voda, zunanjo izolacijo teme
ljev proti vodi in vlagi, izolacijo rav
nih streh in drenaže izvaja Janez Hak, 
69223 Dobrovnik 244. F-8105

zaposlitve
KAKRŠNOKOLI DELO NA DOMU 
SPREJMEM (iudi stroj). Naslov v 
upravi Isita. M-8454
INŠTRUIRAM NEMŠKI JEZIK do 
6. razreda osnovne šole. © 26 434. 
M-8492
ZAPOSLIM DEKLE za delo v strež
bi in kuhinji. Gostilna Milana Štausa, 
Dokležovje 1, © 71 259. M-8574 
NATAKARICO ali dekle z veseljem 
za gostinstvo zaposlim. Hrana in sta
novanje zagotovljena. OD po dogo
voru. Gostilna pri Studencu, Nedeli- 
ca 76. © 72 146. M-7939
ZAPOSLIM DVE OSEBI ZA DELO 
V GOSTINSTVU ter pri montaži in 
pakiranju. Hrana in stanovanje v hiši. 
Informacije po ©(065) 59 410. GR- 
11484
KV ALI PRIUČENO CVETLIČAR
KO ZAPOSLIMO. SALON CVE
TJA CIPOT, S 22 193. M-MM 
RTV MEHANIKA za vzdrževanje 
igralnih avtomatov zaposlim. Šola ni 
pogoj. Naslov v upravi lista. M-8603

Kupim
ZASTAVO 101 za dele kupim. 
© 24 665. M-8590
POSLOVNE PROSTORE, hišo za 
adaptacijo ali parcelo v Murski Sobo
ti kupim ali vzamem v najem. Naslov 
v upravi lista. M-8602

Sobe
MLADA tričlanska družina išče 
opremljeno ali neopremljeno stano
vanje v Murski Soboti. Naslov na 
upravi lista ali na S* 25 008. M-8568 
ZAKONSKI PAR, brez otrok, išče 
opremljeno stanovanje ali sobo s sou
porabo kopalnice v Murski Soboti. 
12? 24 968, popoldne. M-8536 
NEOPREMLJENO sobo iščem. Pla
čam odlično in vnaprej. ®23 818. 
M-8539

NAROČNIKE VESTNIKA V 
TUJINI
PROSIMO, DA PORAVNA
JO NAROČNINO 
VESTNIKA S POŠTNO NA
KAZNICO SVOJE DRŽA
VE NA NASLOV:
Vestnik, Titova 29, 
69000 M. Sobota.
Naročnino pa lahko poravnajo 
njihovi svojci na upravi Vestni
ka v M. Soboti, Titova 29/1, 
pri Integralu v Ljutomeru, na 
Uredništvu Nepujsaga v Len
davi, Partizanska cesta 120 in 
v Diskontni trgovini Slana, v 
Gornji Radgoni.

ZAHVALA
Ob boleči izgubi naše najdražje

Gizele Vla j
roj. Krančič 

iz M. Sobote

se iskreno zahvaljujemo vsem, ki ste nam v teh hu
dih trenutkih pomagali in sočustvovali z nami.

M. Sobota, 10. maja 1990

ŽALUJOČI: VSI NJENI

ZAHVALA
V 90. letu starosti nas je za vedno zapustila naša dobra 

mama, babica in prababica

Julijana Šinko
iz Serdice

Iz srca se zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, 
prijateljem in znancem, ki ste jo tako številno pospremi
li na njeni zadnji poti, darovali cvetje, izrekli sožalje in 

nam v težkih trenutkih stali ob strani.
Zahvaljujemo se župnikoma za pogrebni obred, pevske
mu zboru za odpete žalostinke, zastopniku KS za poslo

vilni govor in zastavonošem.
Vsem še enkrat — iskrena hvala!

VSI NJENI

V SPOMIN
13. maja mineva leto dni, odkar 
nas je tiho in brez slovesa zapustil 
dragi mož, oče, tast, dedek in pra

dedek

Štefan Gerenčer
iz Lendave

Iskrena hvala sorodnikom in znancem, ki ste darovali za sv. 
maše, obiskujete njegov grob, prinašate cvetje in prižigate 

sveče.
Hvala vsem, ki z lepo mislijo postojite ob njegovem grobu!

VSI NJEGOVI

ZAHVALA

Ob nenadomestljivi izgubi dragega 
moža, očeta in dedka

Vilija Berdona
se iskreno zahvaljujemo vsem, ki ste sočustvovali z nami, ga 
pospremili na njegovi zadnji poti, mu darovali cvetje, nam 
ustno ali pisno izrekli sožalje. Hvala za poslovilne besede in 

častno stražo.
Iskrena hvala osebju internega oddelka bolnišnice v M. Soboti 

za vso skrb in nego.
Posebej se zahvaljujemo vsem sosedom, ki ste nam v najtežjih 

trenutkih pomagali.
Lendava, 27. 4. 1990

Žalujoča družina

Spomin na mater pokopano 
komu ni drag? Komu ni svet? 
Umrje mati vsem prerano, 
naj tudi sto užije let.

ZAHVALA
Po dolgotrajni bolezni nas je v 75. 
letu starosti za vedno zapustila na
ša draga mama, stara mama in 

prababica

Marija Jagodič 
roj. Horvat

iz M. Sobote
Ob boleči izgubi se iskreno zahvaljujemo med. in strežnemu 
osebju internega oddelka intenzivne nege bolnišnice v Rakiča
nu, posebno dr. Kapunovi in dr. Štivanu za zdravniško pomoč 

v zadnjih dneh njenega življenja.
Lepa hvala sorodnikom, sosedom, prijateljem in znancem, ki 
so nam kakorkoli pomagali, pokojnico pospremili na njeni 
zadnji poti, ji poklonili vence in cvetje, sočustvovali z nami in 

nam izrekli sožalje.
Hvala kolektivu Veletrgovine Potrošnik iz M. Sobote ter kole
ktivoma Zadružnika in Intesa iz Maribora, g. kaplanu za po
grebni obred, pevcem za odpete žalostinke in predstavniku KS 

tov. Merklinu za poslovilne besede.
Vsem še enkrat —• iskrena hvala!

M. Sobota, 21. aprila 1990
Žalujoči: sin Milan z družino, hčerka Dragica z družino, hčerka 

Mira z družino in vnuk Marjan z družino

Utihnil je tvoj glas, 
obstalo je tvoje srce, 
ostali so sledovi tvojih 
pridnih rok in kruto spoznaj 
da se nikoli več ne vrneš me

V SPOMIN’
11. maja mineva boleče leto, odkar nas je brez sloves3 

zapustil dragi mož, oče, dedek in brat

Alojz Vogrinec
mesarski mojster v pokoju 

iz Ljutomera

Hvala vsem, ki se ustavite ob njegovem grobu in m11 3 
grob položite cvetje ter z lepo mislijo počastite spo

nanj.
Žalujoči vsi, ki smo te imeli radi

Odšel si iz , 
ali ne iz naših srt- •

V SPOMIN

7. maja mineva žalostno let®| 
odkar nas je za vedno zapus 
naš dragi mož, oče in stan o

Ludvik Kardoš
iz Lucove

Hvala vsem, ki se ustavijo ob njegovem grobu in z 
mislijo počastite spomin nanj.

Žalujoči: vsi, ki smo ga imeli radi

Eno leto v grobu spiš- 
a v naših srcih še zlv' ■

V SPOMIN
11. maja bo minilo žalostno 1® 
to, odkar nas je za vedno zaPjn 
stil naš dragi mož, oče, tas 

stari oče

Jožef Lebar
iz Lipovec ।

Tiho, žalostno in boleče je ob tvojem grobu, vendar p 
no lepih spominov in dobrot, kar so nam dali tvoje5 

in pridne roke.
Hvala vsem, ki se z dobro mislijo v srcu ustavite ob 

govem grobu in mu prižigate sveče.

Žalujoči: žena in vsi, ki smo te imeli radi

ZAHVALA
V 76. letu starosti nas je po da 
bolezni zapustil dragi mož, očr 

stari oče

Ivan Špilak 
iz Brezovice

Iskreno se zahvaljujemo dobrim sosedom, botrini. Pr'Ja pjlt 
sorodnikom in znancem, ki so ga pospremili na zadnj1 L

Posebna hvala g. kaplanu, cerkvenim pevkam, patr0113.^, 
stri Micki, darovalcem za sv. maše, vence, šopke cveU '

vsem, ki so nam izrekli sožalje. . fla I 
Hvala za darovani venec kolektivu Konfekcije V. P°

ZB.
Brezovica, 26. aprila 1990

Žalujoči: žena Marija, hčerki Cecilija in Marija z družin3 
hčerka Terezija i. možem Ivanom

VESTNIK, 10.



Prezgodaj čas prišel je za oddih, 
dom je prazen, dom je tih. 
ker tebe, dragi mož in oče m. 
da bi skupaj še bili.

ZAHVALA
V 78. letu starosti nas je zapustil dragi 

mož, oče, brat,-dedek, pradedek in tast

Štefan Čeh
iz Dokležorja 87

vsem°'eč'J2®ub’ neP°zabnega očeta se iskreno zahvaljujemo 
sožalja °m’ Pr'Jateljem, znancem in vsem, ki so nam izrekli 

Je> darovali vence in šopke ter ga pospremili na njegovi 
Poseb zadnji poti.
cinsk n° za"va'.° izrekamo družinama Zrim in Škraban. medi- 
g-žun^v °Sebju 'nternega oddelka bolnišnice v Rakičanu, 

Pmku za pogrebni obred, pevcem za odpete žalostinke in 
Zahvar ■ govorniku za besede slovesa.

Uujemo se tudi sodelavcem iz Panonije, tovarne Mura in 
VVO Beltinci.

Vsem še enkrat iskrena hvala!
Žalujoči: VSI NJEGOVI

Če bi solza mrtvega zbudila, 
tebe, draga mama, ne bi 
črna zemlja krila ...

ZAHVALA
V 82. letu starosti nas je po težki 

bolezni zapustila naša draga mama, 
babica, prababica in sestra

Irma Kuzma
roj. Berglez 
iz Puževec

čern^tg0 Se zabvabuJemo sorodnikom, sosedom in znan- 
dBrovaK"1’ k- steJ°P°sPremili na njeni zadnji poti, ji 

1 vence in cvetje, sočustvovali z nami in nam iz-
Zahvaii,,- rekli sožalje.
Cern za j0 Se duhovniku za pogrebni obred, pev- 

°opete žalostinke in govornici KS za poslovilne
besede.

Žalujoči: vsi njeni najdražji

Še nosimo v sebi tvoje lepo lice, 
tvoj vroči nasmeh nam v vetru trepeta, 
dotika se nas ko peruti ptice, 
v višinah zopet .v soncu se igra. 
In vendar to je le privid resnice, 
ki si nad tvojim grobom lesketa.

V SPOMIN

dni bridt.^0Je^ je spomin na 13. maj, ko bo minilo leto 
mno e žalosti, bolečine in praznine, odkar nas je 

8° prezgodaj zapustil naš dragi mož in oče

is , Bela Šiftar
iz M. Sobote

^vala vsem, ki se ga še spominjate!
Gl°boko s । • , 

valujoči: žena Irma, sinova Dušan in Belek

Ne jokajte ob mojem grobu, 
le tiho k njemu pristopite, 
spomnite se, kako trpel sem, 
šopek rož mi prinesite in 
večni, mir mi zaželite.

ZAHVALA
V 67. letu starosti nas je zapustil 
naš dragi mož, oče, stari oče in 

brat

Anton Černi
|s^ iz Renkovec

botriniahVa’jU'iemo vsem sorodnikom, prijateljem, znan- 
en>, ki so d'"1 sos.e<f°m za vso pomoč. Iskrena hvala tudi 

d„enila oktet arovali vence, cvetje in za sv. maše. Hvala plani- 
Ve> TOZr, ’ PQ.vkarn za odpete žalostinke, DE Mura in Len- 

IsV ^eltin >U ■ an'ka iz Turnišča TOZD-u Rašice Beltinka iz 
bol ena zahvl."1 govormku Ferčaku za besede slovesa.

v RaL^xa tud> bolniškemu osebju internega oddelka 
a k VečneJ, anu’ ?as'lcetn za P'sk siren in spremstvo pokoj- 

u Počitku. Posebej se zahvaljujemo g. kaplanu 
za lepe tolažilne besede.

Vsem še enkrat — iskrena hvala!

iti m’ 'n Vesno ^ar'la> sin Avguštin t. ženo Marijo, s hčerkama 
taip ar’nko ’ r'" Stefan z ženo Barbaro, s hčerkama Danielo 

Martin. • » Marija z možem Marjanom, s hčerkami Na- 
,n Marjano, brata Ivan in Ludvik ter sestra Ma-

rička z družinami

,0- Maja 1990

Dom je prazen, dom je tih, 
ZAHVALA tebe, draga mama ni,

V 75. letu starosti nas je zapustila da bi skupaj še bili. 
draga mama, tašča, babica in 

prababica

Helena Car
iz Poznanovec

Z bolečino v srcu se zahvaljujemo vsem dobrim sosedom, ki so 
nam pomagali med njeno boleznijo in nam v težkih trenutkih 
stali ob strani. Zahvaljujemo se tudi vsem sorodnikom, znan
cem in prijateljem za darovane vence, cvetje in izrečeno soža
lje ter vsem, ki ste jo v tako velikem številu pospremili na njeni 
zadnji poti. Zahvala velja tudi g. duhovniku za pogrebni 
obred, pevcem za odpete žalostinke, govornici KS Mačkovci, 
sodelavcem iz SGP Pomurje, Dekorja in Avtobusnega prometa 

M. Sobota.
Vsem še enkrat — iskrena hvala!

Žalujoči: sinovi in hčerka z družinami

V SPOMIN

16. marca je minilo sedem let, 
odkar nas je zapustil naš oče 

in dedek

Koloman Cigiit
iz Noršinec

29. aprila je minilo pet let, od
kar nas je zapustila naša mama 

in stara mama

Jolanka Cigiit
iz Noršinec

Hvala vsem, ki se ju spominjate in obiskujete njun 
grob.

SINOVA Z DRUŽINAMA

Ne jokajte ob mojem grobu, 
le tiho k njemu pristopite, 
spomnite se, kako trpel sem. 
in večni mir mi zaželite.

ZAHVALA
Po krajši in težki bolezni nas je v 88. letu starosti za 

vedno zapustil naš dragi mož, oče in stari oče

Štefan Viner
iz Martinja 42

Z bolečino v srcu se zahvaljujemo vsem sorodnikom, 
dobrim sosedom, prijateljem, znancem in vsem, ki ste 
ga v tako velikem številu pospremili na njegovi zadnji 

poti, darovali vence in cvetje ter nam izrekli iskreno 
sožalje.

Posebna hvala g. župniku Camplinu in pevcem za 
žalostinke.

Vsem — iskrena hvala!

Žalujoči: vsi njegovi

Pomlad se na zemljo vrne, 
petje slavcev se zbudi, 
v cvetje zemlja se zagrne, 
zame pa pomladi ni.

ZAHVALA
V 74. letu starosti nas je po 
kratki bolezni zapustil dragi 

oče in stari oče

Franc Vereš 
iz Bakovec 

Panonska ul.

Ob boleči izgubi se iskreno zahvaljujemo vsem sorodni
kom sosedom, znancem in prijateljem ter vsem, ki so 
dragega pokojnika pospremili na njegovi zadnji poti, 
mu darovali vence, cvetje in za sv. maše, nam pa izrekli 
sožalje ter v najtežjih trenutkih slovesa sočustvovali z 

nami.
Posebej se zahvaljujemo osebju internega oddelka bol
nišnice v Rakičanu, g. župniku za pogrebni obred, pev
cem za odpete žalostinke in govornici KS. Lepa zahvala 
tudi kolektivom IMP Blisk, Veletrgovine Potrošnik, 
GEP Kartonaža, ZS Triglav, kolektivu samopostrežnice 
Schoping OGZ M. Sobota, GD Bakovci, organizaciji 
rokometnih sodnikov M. Sobota in tov. Marušiču za 

odigrano Tišino.

Žalujoči: vsi njegovi

Že leto dni te zemlja krije, 
v gomili tihi mirno spiš, 
srce ljubeče več ne bije 
in ti se več ne prebudiš.

V SPOMIN

26. aprila je minilo žalostno leto, ko nas je po krajši bo
lezni za vedno zapustil naš dragi mož, oče, stari oče, 

brat in stric

Anton Dervarič
iz Krašč 30

Vsem, ki se ga še spominjate in se ustavljate pri njego
vem grobu, iskrena hvala!

Žalujoči: vsi njegovi

Si mislite lahko, da strašna je rana, 
katera zadela je naše srce. 
Nikdar več na zemlji ne bode izprana, 
bolela nas bode do zadnjega dne!

ZAHVALA
V 81. letu nas je tragično, v prome
tni nesreči, za vedno zapustila na

ša draga mama, stara mama in 
sestra

Vilma Kutoš
iz Sebeborec

Ob boleči, nepričakovani izgubi se iskreno zahvaljujemo so
rodnikom in sosedom za vso pomoč v težkih trenutkih ter 
vsem prijateljem in znancem, ki so našo drago pokojnico po
spremili na njeni poslednji poti, ji darovali prelepe vence in 

cvetje, sočustvovali z nami in nam izrekli sožalje.
Prisrčna hvala g. Balažiču za tolažilne besede in pogrebni 
obred, pevcem za odpete žalostinke, predstavnici KS Marti za 

poslovilne besede in gasilcem za pomoč pri pogrebni 
svečanosti.

Vsem še enkrat — najprisrčnejša zahvala! 
Sebeborci, 25. aprila 1990 
ŽALUJOČI: VSI NJENI

Povej nam, mož in očka dragi, 
zakaj odšel si v grob prerani.
K počitku leglo je telo, 
a delo in trpljenje pozabljeno ne bo.

ZAHVALA
V 48. letu starosti nas je po hudi 
bolezni za vedno zapustil naš dra

gi mož, oče, dedek in tast

Štefan Babojevič
iz Neradnovec

Odšel si brez slovesa, vendar v naših srcih še živiš in boš živel. 
Povsod sta praznina in bolečina, ostali pa so sledovi tvojih 
pridnih rok. Prisrčna hvala vsem sorodnikom, sosedom, prija
teljem in znancem. Posebna hvala g. duhovniku Camplinu za 
pogrebni obred in pevcem za odpete žalostinke. Še enkrat hva

la vsem, ki ste se udeležili pogreba in darovali vence.

Žalujoči: žena Emilija, sin Štefan, hčerka Anica z, možem Albi
nom in vnuk Dejan

ZAHVALA

Ob boleči izgubi naše drage mame, 
babice in prababice

Frančiške Kerčmar- 
Fane

iz Križevec v Prekmurju 210

se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, prijate
ljem in znancem ter vsem, ki so nam v najtežjih trenutkih stali 
ob strani, drago pokojnico pospremili na njeni zadnji poti, da
rovali vence in šopke cvetja, sočustvovali z nami in nam izrekli 

sožalje.
Posebna hvala dr. Ivani Kološa, dr. Alojzu Horvatu, dr. Sonji 
Kapun ter medicinskemu osebju internega oddelka v pritličju 
soboške bolnišnice za lajšanje bolečin v zadnjih dneh življenja. 
Zahvala tudi Zavodu R Slovenije za šolstvo, osnovnim šolam 
Monošter-Madžarska, Lendava in Dobrovnik ter VIZ Lenda
va, ki so v najtežjih trenutkih sočustvovali z nami. Zahvala so

sedom Čahukovim in Darku za oskrbo pokojnice.
Zahvala g. duhovniku za pogrebni obred, pevcem za odpete 

žalostinke in govorniku KS za poslovilne besede.

Žalujoči: sin Jani z ženo Amalko, vnukinja Ani z možem Zvone
tom ter mala pravnuka Rok in Dejan
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v besedi in sliki

KAKO NASTLAN/ZASVINJAN JE TA NAŠ SVET OB MURI!
In tak naj bi vstopil v Evropo ’92? Cinizem nas kajpak ne bo 

odrešil stotin divjih odlagališč smeti in odpadkov, kvečjemu bo koga 
zganil, da začne pometati pred lastnim pragom. Nekaj takega so 
zadnjih deset dni v aprilu in med prvomajskimi prazniki počeli po
murski lovci, šolarji, krajani in člani različnih (turističnih!) društev 
pod geslom Začnimo čistiti — nehajmo onesnaževati. Kaže, da se je 
kar obneslo.

Čistili so na levem in des
nem bregu Mure, pri čemer so 
sodelovali še: soboška poslo
vna enota mariborske Surovine 
(za odkup), komunalna podje
tja (za prevoz) in inšpekcijske 
službe (z nadzor). Verjetno 
bodo v štabu Pomurskega lov- 
skogojitvenega območja Mur
ska Sobota pripravili podrob
nejšo razčlembo akcije, kajti 
preveč bi bilo naštevati, kje vse 
iti kako so snažili; koliko raz

S ČETRTE RAZSTAVE NEMŠKIH OVČARJEV V MURSKI SOBOTI

KONKURENCA ZA SAM VRH
Soboško kinološko društvo je 

zadnjo soboto v aprilu pripravilo 
in izvedlo že četrto razstavo 
nemških ovčarjev s 132 udeležen
ci iz Slovenije oz. Jugoslavije, 
Italije in Zahodne Nemčije, če-, 
lodnevno prireditev na igriščih

V posameznih razredih so se najbolje 
izkazali tile varovanci soboških in dru
gih kinologov: Lola Melodična, Luc 
Melodični. Landor Santorini. Brise von 
Trinzhahtal. Solo von der Neuzenlahe, 
Julia in Habi izpod Šmarne Gore. V ra
zredu delovnih psov je prvo mesto zase
del Valdo V. Primsemstee. drugo Hej ko 
Vrhovdolski in tretje Jasso izpod Šmar
ne Gore. Psarne: Obmostna Vlada 
Štandeckerja 16 psov) in Vrhovdolska 
Franca Tinaverja (8 psov). Vzrejne sku
pine: Habi izpod Šmarne Gore Marja
na Granfola in Hora von Buddenbruck 
Vlada Štandeckerja.

pri prvi osnovni šoli so popestrili 
s prikazom dela tečajnikov, tek
movalnih psov, predstavitvijo 
drugih pasem, delom psov milice 
in vodiča slepih ter organizacijo 
t. i, mini agilityja. Sodil je pri
znani mednarodni sodnik iz ma
tične domovine nemškega ovčar
ja Giinther Pfeffer.

Na ogled so bili psi s prizna
nim rodovnikom in ne mlajši od 
šest mesecev. V posameznih ra
zredih (6 do 9 mesecev, 9 do 12 
mesecev, 12 do 18 mesecev, 18

V ZNAMENJU OTROŠKE FOLKLORE
Osnovna šola v Turnišču bo v 

soboto prizorišče območnega sre
čanja otroških folklornih skupin 
pomursko-podravske regije in Ko
roške. Organizatorji srečanja so

NAROČNIKI VESTNIKA, KI JIH 
JE RAČUNALNIK IZBRAL, DA 
BODO BREZPLAČNO POTOVALI 
Z LETOŠNJIM VESTNIKOVIM 

VLAKOM
1. Drago ŠERUGA
2. Štefan KEREC
3. Viljem FICKO
4. Jože RATNIK
5. Jožef ŽIŽEK
6. Jože KOPRIVNIKAR
7. Alojz PERTOCI
8. Zala GORZA
9. Karel KRANČIČ

10. Marjan ZVER
II. Franc FILO
12. Štefan PONDELEK
13. Aleksander SMODIŠ.
14. Šarika MATUŠ
15. Elemer BOHAR
16. Ernest GRABAR
17. Regina KOLOŠA
18. Ludvik VOROŠ
19. Viktor KEREC
20. Ladislav LUTAR
21. JožeCAMPLIN
22. Franc TOPLAK
23. Franc VUČKO
24. IgnacŽERDIN
25. Štefan ŽALIG
26. Ignac ZADRAVEC
27. Slavko TKALEC
28. Ivan ŠČERNJAVIČ
29. Vinko FERENČAK
30. Milan ŽABOTA
31. Anton PETO VAR
32. Anton MAKOVEC
33. Stanko ŽNIDARIČ
34. Alojz VREČA
35. Ana GEDER
36. Stanko VOGRINČIČ
37. Avgust MITNJEK
38. Mirko KOROŠAK
39. Anton HOLCAPFEL
40. Karel BARANJA

ŽEROVINCI 49 
Cankarjeva 41 
Gregorčičeva 55 
KROG, Trubarjeva 17 
Lendavska 6 
Partzanska 7 
SATAHOVCI 42 
Titova 16/20 
VEŠČICA 4 
PUCONCI 21 c 
KUŠTANOVCI 11 
ADRIJANCI59 
STANJEVCI 77
ŠALOVCI 187 
IVANJEŠEVCI I 
FOKOVCI 78 
GABERJE 115 c 
Kolodvorska 29 
ANDREJCI 67 
SEBEBORCI 63 
FILOVCI 35 
STREHOVCI 58 
NEDELICA 106 
MALA POLANA 90 
BRATONCI55 
Gostilna
MELINCI 61 
DOL. BISTRICA II 
ODRANCI 377 
CEZANJEVCI 49 
BUNČANI I 
GRLAVA 26 
PREČ ETI NCI 44 
SOVJAK 85 
PODGRAD 34 
GRADIŠČE 67 
VANČA VAS 31 
MURŠČAK 56 
NASOVA 49
GORNJI ČRNCI 19

nih prikolic odpadkov so odpe
ljali na komunalno urejeno 
odlagališče v Puconce (in seve
da v Petišovce pri Lendavi pa v 
Hrastje-Moto pri Gornji Rad
goni in v Ljutomer ter na števil
na vaška in krajevna, domne
vno legalna smetišča), koliko 
raznih prikolic koristnih od
padkov, vzemimo pločevino, 
železo, steklo in podobno, je 
odkupila Surovina, kolikšen iz
kupiček bo kanil v blagajno šo

Soboška razstava nemških ovčarjev je bila dogodek tako za razstavljavce kot obi
skovalce in tukajšnji kinologi že razmišljajo o t. i. kinološkem dnevu.

to ne čudi, če se nabiranje, ubijanje, 
prenašanje, prodajanje in izvažanje 
velikih vrtnih polžev veselo nadaljuje. 

— BRŽ —

do 24 mesecev, nad 24 mesecev, 
delovni psi in psice, vzrejni par, 
vzrejna skupina in psarna) so se 
soboški kinologi že po tradiciji 
imenitno odrezali. Imeniten je 
bil tudi končni vtis gospoda Pfef- 
ferja, ki je menil, da je biti last
nik nemškega ovčarja zahtevno 
strokovno delo in da bi predsta
vljene živali tudi v ZR Nemčiji 
lahko konkurirale prav v vrhu. 
»Tukaj smo ocenjevali pse že v 
starosti od 6 do 9 mesecev, česar

Združenje folklornih skupin Slo
venije (podružnični odbor Mari
bor), Zveza kulturnih organizacij 
Lendava, osnovna šola Štefan Raj 
in odbor za ohranjanje ljudskega
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larjem in kolikšno število div
jih, črnih odlagališč je poslej 
urejenih in opremljenih z opo
zorilnim znakom Odlaganje 
smeti prepovedano. Če bo 
slednje sploh kaj pomagalo, bi 
dodali na rovaš okoljevarstve
nega ravnanja in obnašanja, o 
čemer bi znali še kaj več izpo
vedati velikopolanski lovci, ki 
so se bili na delovišču primora
ni ukvarjati celo s poginulo, 
razpadajočo svinjo. Podobni 
zgledi od drugod samo potrju
jejo pravilo o nastlanem oz. 
zasvinjanem svetu ob Muri, kar 
je spet samo posledica odno
sov minulega režima do tega, 
čedalje usodnejšega vprašanja.

Branko Žunec

v ZR Nemčiji več ne počnemo, 
saj menimo, da pes v tej starosti 
še ni docela zgrajen in se ne mo
re pravilno predstaviti. Druga 
značilnost pri nas je ta, da psi, 
stari nad 24 mesecev, ne morejo 
nastopiti brez delovnega izpita,« 
je menil sodnik, ki je lani sodil v 
Osijeku in za primerjavo menil, 
da se v Murski Soboti pozna na
predek v kakovosti predstavlje
nih nemških ovčarjev.

B. Žunec

izročila, ki ga vodi Danica Kocet. 
Prireditev se bo začela ob 11.30, 
nastopilo pa bo dvanajst folklor
nih skupin. Poleg domačinov, ki 
se bodo predstavili s spletom 
prekmurskih plesov, bodo zaple
sale: mlajša folklorna skupina os
novne šole Apače, ki jo vodi Slavi
ca Mukič, otroška skupina Lac
kova vas pod vodstvom Darje 
Ostrožko, folklorna skupina os
novne šole Zgornja Ložnica z vod
jo Marjanom Jerebom, folklorna 
skupina osnovne šole Križevci s 
Stojanom Weixlom, folklorna 
skupina osnovne šole Selnica ob 
Dravi, ki jo vodi Marija Hlade, 
beltinska folklorna skupina z os
novne šole pod vodstvom Jelke 
Breznik, folklorna skupina KUD 
Jože Stupnik Svečina s Slavico 
Krstič, folklorna skupina z osno
vne šole v Dobrovniku pod vod
stvom Katice Bojnec, folklorna 
skupina z ormoške osnovne šole, 
Poljčan in Maribora. Slednji bo
sta uprizorili Petelinčkovo ohcet 
in Koline, voditelja skupin pa sta 
Branko Fuchs in Nežka Lubej, bb

Nagrajenci 
prvomajske 

nagradne 
križanke

Za letošnjo nagradno prvo
majsko križanko smo prejeli 
69 rešitev. Komisija je izžre
bala tri nagrade, ki jih prej
mejo:

1. nagrado 500,00 dinarjev 
Erika Vegič iz Odranec, Žitna 
7;

2. nagrado sedež v letoš
njem Vestnikovem vlaku Ani
ca Kondrič iz Radenec, Fin- 
žgarjeva 29;

3. nagrado 200,00 dinarjev 
Pavla Žunič iz Ljutomera, Ja
na Baukarta 17. Vsem nagra
jencem čestitamo! J D

AGRINA V 
LOVU 

NA POLŽE
Podjetje žalskega Hmezada, ki se 

na veliko peča s tovrstno dejavnostjo, 
se je pritožilo na Republiški komite 
za kulturo, češ da je odločba soboške
ga občinskega izvršnega sveta — in 
torej tudi lendavskega in ljutomerske
ga — o tem, da se veliki vrtni polži 
(helix pomatias) začasno razglasijo za 
naravno znamenitost in ogroženo ži
valsko vrsto, brez pravne osnove. Do
besedno: »Izdajatelj odločbe ne more 
izdati sedaj, ko je glavna sezona nabi
ranja polžev in je naše podjetje orga
niziralo široko mrežo odkupnih po
staj, sklenilo ustrezne pogodbe z na
biralci in odkupovalci, tako da bi pre
poved izkoriščanja pomenila za nas 
nastanek ogromne škode ter izpad 
planiranega dohodka. Če bo do ško
de in izpada dohodka prišlo, jo bo 
moral poravnati tisti, ki je odgovoren 
za njen nastanek.«

Vsebino odločbe smo v našem čas
niku objavili, ne da bi se spuščali v 
pravniške zanke in uganke. Dejstvo 
pa je, da zakon o naravni in kulturni 
dediščini daje zadostno osnovo za ra
zumevanje pričujoče odločbe s kon
čnim ciljem: preprečiti majanje na
ravnega ravnovesja. Pridobitništvo se 
za take razlage kajpak ne meni in za-

Murska Sobota

VANDALIZEM
BREZ PRIMERE

1 v "J „av«l' jih Ji

valne skrinje.

pali v zemljo in j— 
po potrebi, tako kot Pa’ (Jtr 
odpiramo hladilnike i" ' I

Pitos — shrambena p° 
ospredju — je bil P^^j 
neke vrste hladilnik, ki |.8|| 
naši davni predniki upor' 
tako, da so živila v njem J

predstavila, tokrat o razstavi več v sliki kot besedi:

D. L.

I

KVIZ^

Medtem ko se iz dneva v dan bolj 
zavedamo, da je čisto okolje tudi našo 
zdravo okolje in ko zato vedno znova 
začenjamo akcije, da bi imeli v mestih, 
polnih smoga in druge dimne nesnage, 
čimveč zelenja, pa nekateri — pred
vsem tisti mladi — vedno znova doka
zujejo, da si lepšega okolja, čistejšega 
zraka in naše skrbi sploh ne zaslužijo. 
Le kako drugače komentirati vandal
sko početje v Kroški ulici v Murski So
boti? Po dolgih letih je ta ulica končno 
dobila asfalten pločnik, med pločni
kom in cesto pa zelenice s pred krat
kim zasajenim mladim drevjem. V noči 
iz sobote na nedeljo pa so huligani — 
le kako naj jih drugače imenujemo — 
polovico mladih dreves enostavno pre
polovili. Če je to odraz njihove kultur
ne zavesti, so pokazali, da je pravza
prav sploh nimajo. Sicer pa — fotogra
fija je dovolj zgovorna.

V zadnjem, 9. kvizu 10 sekund, ki 
je bil na sporedu RMS 6. maja, smo 
vam zastavili vprašanje, ki se glasi ta
kole: Kako se imenuje skupni turisti
čni prospekt, ki so ga izdali Štajerska 
in Gradiščansko iz Avstrije, žalska in 
Železna županija iz Madžarske in Po
murje iz Slovenije? Odgovor boste na
šli v 16. številki Vestnika.

Ko boste našli odgovor, ga napišite 
na kupon, ki je objavljen v tej številki, 
nalepite na dopisnico in ga pošljite 
na naslov: Radio Murska Sobota, 
Titova 29, 69000 M. Sobota, s pripi
som: za kviz 10 sekund.

Na prejšnje vprašanje je pravilno 
odgovorila: Irena Kar, Alija Kardoša 
8, 69000 Murska Sobota. Nagrajenki 
čestitamo.

Športno društvo Stojnci pri Ptuju prireja

SUPER TOMBOLO 
ki bo 20. 5. 1990 ob 14. uri.

SUPER DOBITKI:
— montažna hiša Krivaje
— dva traktorja IMT
— trije avtomobili Yugo 45

— barvni TV sprejemnik . 
in še več kot 200 lepih nagr3®’ 
VABLJENI!

DOŽIVETJE OLOREL 
V SOBOŠKI GALERIJI

Poleg prve od treh vitrin z najdbami je posebno pozorno 
skovalcev na otvoritvi razstave Oloris pritegovala rekonstruKC J 
la s trstiko prekrite hiše iz naselbine pri Dolnjem Lakošu. 
so bila ilovnata, notranjščina pa po originalu dopolnjena z »
čem in statvami za tkanje.

Osrednji predpraznični kulturni dogodek je bil v M ( 
Soboti in Pomurju nedvomno otvoritev razstave bronas^^M 
naselbine Oloris v galeriji Kulturnega centra Miško Kra J, 
Obisk je bil tolikšen, kot je le redkokdaj na kakšni kulturm P 
reditvi, posebej pa razstavi. Ta, ki je sedaj na ogled v s0. *„,oj 
leriji, je izvirna in po svoje neponovljiva, saj je marsikaj0 
obiskovalca presenetilo, da je namesto razstavljenih slik do 
avtentično rekonstrukcijo hiše in ilovnata tla v njej, 
ognjišče ter na otvoritvi simbolično ponazoritev močvirsk® P 
Njeni so bili tudi kriki in zvoki močvirja, kot jih je posnel 
Lešnik ter tako domiselni konstrukciji dal (kot Brigita I ef
in Milovoj Roš igralsko v režiji Duše Škof) življenje. .

Ponazoritev davne preteklosti je uspela, v svojem “r 
delu pa se je otvoritev razstave prevesila v družabno srečanj® 
domačimi dobrotami obloženi mizi. Seveda ni manjkalo tu ; 
bre kapljice, pivo, ki so ga bojda pili tudi naši predniki, lw J 
posebno teklo iz glinenih lončkov lončarskega mojstra BoPg« 
ki so zdaj po domovih obiskovalcev spomin na otvoritev r?z 
Oloris. Ker jo je voditeljica Pokrajinskega muzeja Irena !> 
prejšnji številki Vestnika na Kulturnih obzorjih že avt ■

A w "„W

Pec na shki je ena od štirih, 
ki so jih našli arheologi v brona- 
stodobni naselbini pri Dolnjem 
Lakošu in je domnevno rabila za 
peko kruha oziroma pripravo 
hrane. Lončarska peč je bila 
mnogo enostavnejša, uporabljali 
pa so tudi take za taljenje kovi
ne — bronaste rudnine. Za gor
njo pa lahko ugotovimo, da je 
zelo podobna krušni peči.

Zanimanje za razstavljeno v soboški galeriji je bilo °^ejer 
ob otvoritvi, gotovo pa se bo pred vitrinami do 20. maja, o® , pit'oh otvoritvi, gotovo pa se no prea vitrinami oo zu. maju, , jv 
razstava v galeriji Kulturnega centra Miško Kranjec na dob|,(l 
stilo še veliko obiskovalcev. Kot stalna postavitev bo bronast
naselbina iz

o ooisKovaicev. not srama postavitev oo ,
Dolnjega Lakoša razstavljena v lendavskem

Brigita »J
Foto: Nataša

VESTNIK, 10. MAJA 1990
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